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1. INTRODUCCION

Enhorabuena por haber adquirido este vigilabebés digital de audio
con proyector que incluye tecnologia de Ultima generacion. Estamos
convencidos que quedara totalmente satisfecho por la calidad y
caracteristicas de este producto. Aun asi, le recomendamos que lea las
instrucciones de uso detenidamente antes de su utilizacién con el fin de
obtener los mejores resultados de su vigilabebés.

Este sencillo vigilabebés digital le permitira recibir el sonido captado en
la habitacion del bebé de forma inaldmbrica.

Nota: Las caracteristicas y funciones descritas en esta guia de usuario
estan sujetas a modificaciones sin previo aviso.

2.CONTENIDO

1 unidad de los padres (receptor)

1 unidad del bebé (emisor)

2 cables USB/USB tipo C para carga

3 pilas AAA 1.2V 750mAh Ni-MH recargables para la unidad de los padres
1 manual de usuario y garantia

Si faltara cualquiera de los elementos arriba indicados, péngase en
contacto con su distribuidor o punto de venta.

3. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD
Lea estas instrucciones antes de empezar a usar su vigilabebés por primera
vez y guardelas para futuras consultas.

3.1. INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD GENERALES

Al usar cualquier aparato eléctrico se deben seguir unas precauciones

basicas de seguridad:

1. Debe de extremar la precaucién cuando se usa el producto con nifos y
personas mayores o cuando se usa cerca de ellos. Mantenerlo alejado
del alcance de los nifios cuando no esta en uso.

. Este producto no debe utilizarse como el Uinico medio de vigilancia, no
siendo en ninguin caso un sustituto de la supervision responsable de
los nifos, adultos o propiedades por parte de los adultos.

3. NO permita que los nifios jueguen con el material de embalaje, como
por ejemplo bolsas de plastico. Este producto contiene piezas de
pequefio tamanfo. Es necesario proceder con cuidado a la hora de
desempaquetar y montar el producto.

4. NO utilice el producto si el cable o el enchufe estuvieran dafiados. Si su
vigilabebés no funciona correctamente o ha sufrido algun dafio, debe
ponerse en contacto con el servicio técnico autorizado de Miniland para
su revision y reparacion, evitando asi cualquier posible riesgo.

. No utilice nunca pilas no recargables en la unidad de los padres. Utilice
sélo el tipo de pilas recomendadas (3 x AAA 1.2 V750mAh Ni-MH).
NO intente recargar otras pilas en el vigilabebés.

6. NO debe mezclar pilas viejas con nuevas y recargables con no

recargables.

7. Coloque el vigilabebés donde pueda circular libremente el aire, no
debe ponerlo encima de ropa de cama, mantas o en la esquina de
un armario, librerias, etc.

8. Coloque el vigilabebés alejado de fuentes de calor como pueden ser
radiadores, chimeneas, cocinas y luz directa del sol.

9. Aleje el vigilabebés de televisiones y radios que puedan causar
interferencias.

10.NO debe intentar reparar o ajustar las funciones eléctricas o mecanicas
de este aparato, ya que en ese caso la garantia quedara invalidada.

11. Compruebe el voltaje de su vivienda con el fin de asegurarse de
que corresponda al usado por el aparato, segiin se indica en las
especificaciones del mismo.

12.Siempre debe desenchufar el adaptador y quitar las pilas si no tiene
previsto usar el vigilabebés durante un largo periodo de tiempo. Para
desconectar, debe agarrar por el enchufe, nunca tirar directamente
del cable.
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13. Este producto no esta destinado para ser usado cuando esta mojado
o en condiciones de humedad extrema. Nunca debe colocar el
vigilabebés o cargador en una posicion donde pudiese caer en un
fregadero u otro recipiente con agua. Cuando no esté en uso, guardalo
en un sitio seco.

14. Antes de deshacerse de su vigilabebés debe quitar las pilas y
deshacerse de ellas de manera responsable.

PRECAUCION

+ Coloque el aparato fuera del alcance de nifios para evitar accidentes.

- Este vigilabebés esta disefiado para proporcionar tranquilidad a los
padres cuando no les es posible estar en la misma habitacion que el
bebé. Este producto no debe reemplazar la supervision responsable
de un adulto. Es necesario que uno de los padres permanezca cerca
de la unidad de los padres mientras se esté utilizando. El vigilabebés
no es un dispositivo médico y no debe confiarse a él el bienestar del
bebé. Es importante que visite periédicamente la habitacion del bebé
con el fin de asegurarse de que todo esté bien.

« No utilice nunca este vigilabebés en aquellos casos en los que la vida

o la salud del bebé u otras personas, o la integridad de un inmueble,

dependan de su funcionamiento. El fabricante no aceptara ninguna

responsabilidad o reclamacién alguna por fallecimiento, lesiones

personales o dafos materiales resultantes del uso indebido del

producto.

El uso indebido de este vigilabebés inalambrico podria dar lugar a

acciones legales.

« Utilice este producto de manera responsable.

3.2. CONSEJO PARA LAS RADIO INTERFERENCIAS
Este equipo ha sido probado y cumple con los requisitos de la Directiva
RED 2014/53/EU, y su enmienda 2022/2380 por la que se modifica la
Directiva 2014/53/UE relativa a la armonizacién de las legislaciones de los
Estados miembros sobre la comercializacion de equipos radioeléctricos.
Estos requisitos estan disefiados para ofrecer una proteccién razonable
contra interferencias dafinas en una instalacion residencial. Si este equipo
no se instala y se usa de acuerdo con las instrucciones puede causar
interferencias dafinas en las radiocomunicaciones. Tenga en cuenta,
sin embargo, que no es posible garantizar que no vayan a producirse
interferencias en una instalacion especifica. Si el vigilabebés provocara
interferencias en la recepcion de la radio o la television, hecho que puede
determinarse apagandolo y encendiéndolo de nuevo, se recomienda
al usuario que intente subsanar la interferencia tal y como se indica a
continuacion:
-+ Reoriente o cambie el receptor (unidad de los padres) de ubicacion.
« Aumente la distancia entre el equipo interferido y el vigilabebés.
+ Conecte el equipo a un enchufe que esté en un circuito diferente al
que esta enchufado el receptor.
+ Sincronice de nuevo el receptor y el emisor.
+ Consulte con el servicio de atencion al cliente de MINILAND S.A.

Con el fin de asegurar el cumplimiento de la Directiva RED 2014/53/EU
y su enmienda 2022/2380, este equipo utiliza cables especialmente
revestidos. El uso de un equipo no aprobado o de cables no revestidos
puede provocar interferencias en la recepcion de sefales radiofonicas
o televisivas.

Cualquier cambio o modificacion realizada al equipo por personal ajeno
al servicio técnico de MINILAND no sera cubierto por la garantia del
producto.

3.3. ELECCION DEL LUGAR ADECUADO

« Cologue el dispositivo electronico en un lugar alejado de los nifios
con el fin de evitar posibles accidentes.

+ Coloque la unidad del bebé alejada de televisiones, repetidores de TV

y radios. Las sefales generadas por estos dispositivos podrian causar

ruidos o incluso sonidos retransmitidos en la unidad del bebé. Si esto

sucede, debe cambiar de ubicacion la unidad del bebé.

Los nifos podrian enredarse en los cables. La unidad del bebé debe

situarse a una distancia de aproximadamente 1 - 1,5 metros de la

cuna del bebé.

+ No coloque nunca la unidad del bebé en el interior de la cuna, la cama o
el corralito. Asegurese de que la unidad, los cables y el adaptador estén
lejos del alcance del bebé y de otros nifios de corta edad.

« Coloque la unidad del bebé en un lugar donde el aire pueda circular
libremente, nunca sobre edredones o mantas ni en las esquinas de
armarios, estanterias, etc.



Cologue el vigilabebés en un lugar alejado de las fuentes de calor como
radiadores, chimeneas, cocinas y la luz solar directa.

4. CARACTERISTICAS DEL PRODUCTO

4.1. CARACTERISTICAS Y CONTROLES DE LA UNIDAD DE LOS
PADRES (Figura1)

Botdn de encendido/apagado de la unidad y de la luz de compafia
Botdn para subir volumen

. Botdn para bajar volumen

Botdn para activar/desactivar las melodias y ruido blanco.

Botdn para activar/desactivar el proyector de luz y el modo vibracion.
LED indicador de encendido, carga y emparejamiento.

Microfono

Pantalla

LED indicador de nivel de sonido: permanece apagado cuando no se
detecta ningtin sonido en la unidad del bebé. Se enciende en verde
si se detecta sonido bajo en la habitacién del bebé, en naranja si el
nivel de sonido detectado es medio y en rojo si el nivel de sonido en
la habitacion del bebé es alto.

10. Botdn para hablarle al bebé

11. Conector USB-C de alimentacion.

12.Clip para el cinturén

13. Compartimento para las pilas (3 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH recargables)
14. Altavoz
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4.2. CARACTERISTICAS Y CONTROLES DE LA UNIDAD DEL BEBE
(Flgura 2)
Botdn de encendido/apagado de la unidad y de la luz de compafiia
IIA Botdn para bajar volumen
Ill. Botdn para subir volumen
IV. Micréfono
V. LED indicador de encendido y emparejamiento:
VI. Botdn para activar/desactivar el proyector de luz
VII. Altavoz
VIII.Luz de compaiiia
IX. Altavoz
X. Conector USB-C de alimentacion
XI. Luz proyector

5. INSTRUCCIONES DE USO

5.1. ANTES DE USO

5.1.1. CONEXION A LA ALIMENTACION Y USO DE LAS PILAS DE LA
UNIDAD DE LOS PADRES

La unidad de los padres de este vigilabebés esta disefiada para funcionar
conectada a la corriente mediante un adaptador AC/DC adecuado (no
incluido) o con las pilas recargables suministradas (3 x AAA 1.2V 750mAh
Ni-MH). Recomendamos el uso de las pilas en la unidad de los padres
para poder escuchar la unidad del bebé desde cualquier lugar (dentro del
radio de cobertura del aparato).

Se deben cargar las pilas recargables completamente al menos una vez

al mes para mantener en buen estado la bateria. Para ello:

1. Quite la tapa del compartimento de las pilas (13) en la parte trasera
de la unidad de los padres presionando y deslizando hacia abajo.
Inserte las pilas recargables siguiendo la polaridad marcada en la propia
unidad y cerrar la tapa.

2. Conecte el cable USB proporcionado a la entrada USB-C (11) de su
unidad y a un adaptador de corriente. Utilice solo adaptadores cuya
potencia sea de entre un minimo de 2.5 vatios y un maximo de 10
vatios a fin de alcanzar la méaxima velocidad de carga.

3. Conecte el adaptador a la corriente eléctrica.

5.1.2. CONEXION A LA ALIMENTACION Y USO DE LA BATERIA DE
LA UNIDAD DEL BEBE

La unidad del bebé de este vigilabebés esta disefada para utilizarse con
la bateria o con el cable USB tipo C suministrado. La unidad del bebé se
suministra con una bateria de iones de litio de 3.7V-700 mAh.

Para cargar la unidad del bebé:

1. Conecte el cable suministrado a la toma USB tipo C de la unidad
(X). Utilice solo adaptadores cuya potencia sea de entre un minimo
de 2.5 vatios y un méaximo de 10 vatios a fin de alcanzar la maxima
velocidad de carga.

. Enchufe el adaptador en la fuente de energia.
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Durante la carga:

3. Durante el proceso de carga el indicador led (V) permanecera fijo
en rojo.

4. Cuando la bateria se haya cargado por completo el indicador led de
encendido y emparejamiento (V) en la unidad del bebé se apagara
si la unidad esta apagada, o se mostrara fijo en verde para indicar
que esta totalmente cargado, encendido y emparejado con la unidad
de los padres.

Nota 1: Si la unidad del bebé esta apagada el indicador led (V)

permanecers fijo en rojo hasta que se haya completado el ciclo de carga.

Advertencia: Peligro de estrangulacién - Mantenga el cable alejado

del alcance del bebé. NO coloque NUNCA una unidad con cables a

menos de un metro de distancia de la cuna. No utilice nunca cables
I dores con los es de CA.

5.2. FUNCIONAMIENTO
5.2.1. ENCENDIDO DE LAS UNIDADES
Unidad de los padres:
1. Presione el botén de encendido/apagado (1) durante dos segundos.
2. EILED indicador de encendido, emparejamiento y carga (6) se
iluminara segun se indica en el apartado 5.2.4.

Unidad del bebé:

1. Presione el botén de encendido/apagado (1) durante dos segundos.

2. EILED indicador de encendido y emparejamiento (V) se iluminara
tal y como se indica en el apartado 5.2.4.

3. Cuando ambas unidades estén emparejadas correctamente,
escuchara una melodia.

Una vez que haya configurado su vigilabebés, podra escuchar los sonidos
captados en la habitacion de su bebé a través de la unidad de los padres.
También podra observar como los LEDs indicadores de nivel de sonido
(9) se iluminan segun se indica en el apartado 4.1.

5.2.2. APAGADO DE LAS UNIDADES
Unidad de los padres:
1. Presione el botén de encendido/apagado (1) durante dos
segundos.

Unidad del bebé:
1. Presione el botén de encendido/apagado (1) durante dos segundos.

5. 2 3. VOLUMEN DE LAS UNIDADES
Unidad de los padres
Puede ajustar el volumen deseado para escuchar a su bebé usando
los botones subir/bajar volumen (2 y 3) en el frontal de la unidad
de los padres. En la pantalla (8) se mostrara el nivel de sonido, y
ademas cuando haya llegado al volumen minimo o maximo permitido
la unidad emitira un pitido indicandole que ha llegado al nivel méaximo
o minimo de la unidad.

Unidad del bebé

Puede ajustar el volumen deseado para que su bebé le escuche cuando
utilice la funcién bidireccional utilizando los botones subir/bajar volumen
(Illy 1) en el frontal de la unidad del bebé. Cuando haya llegado al
volumen minimo o méximo permitido la unidad emitird un pitido
indicandole que ha llegado al nivel méximo o minimo de la unidad.

La seleccion del nivel del volumen (5 niveles) en ambas unidades no
afectard a la sensibilidad de su vigilabebés, ya que viene configurado
de fabrica. Solo ajustara el volumen con el cual escuchara los sonidos
en la unidad de los padres o del bebé.

Nota 1: Asegurese de no cubrir el micréfono de la unidad del bebé
(IV) y el altavoz de la unidad de los padres (14) para escuchar
perfectamente a su bebé.

5.2.4. INDICADOR DE CARGA Y ADVERTENCIA DE BATERIA BAJA
Unidad de los padres

EI LED indicador de encendido, carga y emparejamiento (6) de la unidad
de los padres funciona como indicador del proceso de carga de la unidad:

Si la unidad de los padres esta apagada y conectada a la red eléctrica:
El LED indicador de encendido, carga y emparejamiento (6) parpadea
en rojo mientras se cargan las baterias de la unidad de los padres.
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-+ Cuando las baterias estén completamente cargadas, este LED (6)
se apaga.

Si la unidad de los padres esta encendida y conectada a la red

eléctrica:

+  EILED indicador de encendido, carga y emparejamiento (6) parpadea
en color naranja y verde cuando esta vinculado a la unidad del bebé
y se esta cargando.
Parpadea en rojo, verde y naranja mientras se cargan las baterias de
la unidad de los padres y la unidad del bebé estd desemparejada o
apagada.

« Parpadea en rojo y verde cuando la unidad de los padres esta
completamente cargada, pero la unidad del bebé esta desemparejada
0 apagada.
Una vez que las baterias estén totalmente cargadas y ambas unidades
emparejadas, este LED (6) se enciende en verde de manera continua.

Si la unidad de los padres no tiene baterias o estas estan
incorrectamente instaladas, pero la unidad esta conectada a la red
electrlca
El LED indicador de encendido, carga y emparejamiento (6) se
enciende en rojo fijo cuando la unidad de los padres esta apagada,
conectada a la red eléctrica y no tiene baterias instaladas en su
compartimento (13).

« Parpadea alternativamente en rojo y naranja cuando la unidad de los
padres est4 encendida, conectada a la red eléctrica y no tiene baterias
instaladas (13), y la unidad del bebé esta desemparejada o apagada.

+ Se enciende en naranja cuando la unidad de los padres esta encendida,
conectada a la red eléctrica y no tiene baterias instaladas (13), y la
unidad del bebé esta encendida y vinculada.

Nota 1: Es importante asegurarse de que las pilas estén correctamente
instaladas segun la polaridad correcta para que se carguen mientras
la unidad esta conectada a la red eléctrica.

Si la unidad de los padres esta encendida y desconectada de la red eléctrica:

+ EILED indicador de encendido, carga y emparejamiento (6) se muestra
verde fijo cuando la unidad de los padres esta encendida y emparejada.
El LED indicador de encendido, carga y emparejamiento (6) parpadea
en verde y rojo alternativamente cuando la unidad de los padres esta
encendida y desemparejada.

+ EILED indicador de encendido, carga y emparejamiento (6) parpadea
en rojo para indicar que el nivel de bateria es bajo.

El tiempo aproximado de carga de las baterias de la unidad de los padres
es de en torno a 4-6 horas, dependiendo del estado inicial de carga de
las baterias en el momento en el que se inicia el proceso.

Con las pilas totalmente cargadas, la autonomia media de la unidad de
los padres sera de 6-9 horas y dependera de la duracién de los ciclos de
escucha/reposo. La autonomia maxima sera de hasta 17-20 horas en el
caso de que la unidad del bebé se encuentre en un entorno silencioso
la mayoria del tiempo.

Cuando el nivel de bateria en la unidad de los padres sea bajo, la unidad
emitird un pitido doble de aviso cada dos minutosy el LED indicador de
encendido, carga y emparejamiento (6) parpadeara en rojo. Cuando esto
ocurra, conecte la unidad de los padres a la red eléctrica para cargarla.
Podréa seguir usando el vigilabebés mientras la unidad de los padres esté
cargando. Tenga en cuenta que desde que suene el aviso de bateria baja
en la unidad de los padres, pasaran alrededor de 10 minutos hasta que
la unidad se apague completamente.

+ Unidad del bebé
El LED indicador de encendido, carga y emparejamiento (V) de la
unidad del bebé funciona como un indicador del proceso de carga
de la unidad:

Si la unidad del bebé esta apagada y conectada a la red eléctrica:

+ EI LED indicador de encendido, carga y emparejamiento (V) se
muestra fijo en rojo mientras las baterias de la unidad del bebé se
estan cargando.

- Cuando las baterias estén totalmente cargadas, este LED (V) se
apagara.

Sl la unidad del bebé estd encendida y conectada a la red eléctrica:
EI LED indicador de encendido, carga y emparejamiento (V) parpadea
en rojo y naranja mientras las baterias de la unidad del bebé se estan
cargando, y la unidad est4 desemparejada.

+ EILED indicador de encendido, carga y emparejamiento (V) parpadea
en rojo y verde la unidad del bebé esta encendida, totalmente cargada,
pero no esta emparejada con la unidad de los padres.

Cuando las baterias estén totalmente cargadas, este LED (V) se
encendera en verde de forma continua.

Si la unidad del bebé estd encendida y desconectada de la red
eléctrica:
+ EILED indicador de encendido, carga y emparejamiento (V) se muestra
fijo en verde mientras la unidad esté encendida y emparejada.
El LED indicador de encendido, carga y emparejamiento (V) se muestra
intermitente en rojo para indicar que la bateria de la unidad es baja.
+ EILED indicador de encendido, carga y emparejamiento (V) se muestra
intermitente en rojo y verde para indicar que la unidad del bebé esta
encendida pero no emparejada con la unidad de los padres.

El tiempo aproximado de carga de las baterias de la unidad del bebé es
de en torno a 4-6 horas, dependiendo del estado inicial de carga de las
baterias en el momento en el que se inicia el proceso.

Con las pilas totalmente cargadas, la autonomia media de la unidad del
bebé sera de 12-14 horas y dependera de la duracion de los ciclos de
escucha/reposo. La autonomia méxima seré de hasta 20-22 horas en
el caso de que la unidad del bebé se encuentre en un entorno silencioso
la mayoria del tiempo.

Cuando el nivel de bateria en la unidad del bebé sea bajo, la unidad
se apagara automaticamente y la unidad de los padres emitira una
melodia para indicar que se ha desemparejado la unidad del bebé, y su
LED indicador de encendido, carga y emparejamiento (V) parpadeara de
rojo a verde, emitiendo un pitido doble cada 10 segundos para sefalar
que esta buscando la unidad del bebé. Cuando esto ocurra, conecte la
unidad del bebé a la red eléctrica para cargarla. Podra seguir usando el
vigilabebés mientras la unidad del bebé esté cargando.

5.2.5. HABLARLE AL BEBE

Usted puede hablarle a su bebé desde la unidad de los padres (por
ejemplo, para tranquilizarlo y que perciba que ya va a acudir a su lado) o
a su pareja (si él o ella est4 en la habitacién del bebé).

Pulse el botdn para hablarle al bebé (10), manténgalo pulsado y hable
frente a la unidad.

Suelte el botdn cuando haya acabado de hablar para volver a escuchar el
sonido de la habitacion del bebé. Tenga en cuenta que no podra escuchar
a su bebé mientras esté hablandole; para escucharle tendra que dejar de
pulsar el botén para hablarle al bebé (10).

Nota 1: Para que el bebé o la persona en la habitacién del bebé le
escuche claramente, asegtrese de no cubrir el micréfono (7) de la
unidad de los padres.

5.2.6. LUZ DE COMPANIA
La unidad del bebé tiene una luz de compafia (VIII), ofreciendo confort
a su bebé y permitiéndole ver en una habitacion oscura.

Encendido de la luz de compaiiia desde la unidad de los padres
Para encender o apagar la luz de compania, desde la unidad de los
padres, pulse el botén de encendido/ apagado de la unidad y de la
luz de compafiia (1).

« Encendido de la luz de compafiia desde la unidad del bebé
Para encender o apagar la luz de compariia, desde la unidad del bebé,
pulse el botén de encendido/apagado de la unidad y de la luz de
compafiia (1).

Nota 1: En la pantalla (8) se mostrara el siguiente icono
indicar que la luz de compaiia se encuentra encendida.



5.2.7 MELODIAS

La unidad del bebé puede reproducir una suave nana o ruido blanco para

ayudar a su bebé a conciliar el suefio.

Para activar esta funcion:

1. Pulse el botdn para activar/ desactivar las melodias y el ruido blanco
(4).Y comenzaré a sonar el ruido blanco o la melodia seleccionada. Los
2 primeros sonidos son ruidos blancos, y los 6 siguientes son melodias.

. Para dejar de escuchar las melodias o ruidos blancos debe presionar
el botdn para activar/ desactivar las melodias y el ruido blanco (4)
durante 2 segundos.

n

Nota 1: Las melodias se an automati

minutos de reproduccién.
Nota 2: Mientras las melodias o ruido blanco se estén reproduciendo
en la parte superior de la pantalla de la unidad de los padres (8)
aparecerd el icono de melodias junto con el numero de la melodia
que esta sonando (/7).

1te después de 30

5.2.8. PROYECTOR

La unidad del bebé dispone de un proyector nocturno (XI) que emite

luces de colores para ayudar a su bebé a relajarse y a conciliar el suefio.

Puede activar esta funcion desde la unidad de los padres siguiendo los

pasos siguientes:

1. Pulse el botén para activar/desactivar el proyector de luz y el modo
vibracion (5).

2. Enla pantalla de la unidad de los padres (8) se mostrara con una
“Px” indicando el nimero de proyeccion que esta activada o con OFF
indicando que esta apagada.

Si desea cambiar la combinacion de luces de colores vuelva a pulsar el
botdn para activar/desactivar el proyector de luz y el modo vibracién

3. Para desactivar la luz del proyector pulse el botén para activar/
desactivar el proyector de luz y el modo vibracion (5) hasta que
aparezca en la pantalla (8) el letrero “off”.

Puede activar esta funciéon también desde la unidad del bebé, para ello

siga los siguientes pasos:

1. Pulse el botdn para activar/desactivar el proyector de luz (V1).

2. Sidesea cambiar la combinacion de luces de colores vuelva a pulsar
el botén para activar/desactivar el proyector de luz (V1).

Nota 1: La unidad del bebé dispone de 5 leds de colores (verde, azul,
rojo, carrusel de colores 1y carrusel de colores 2, ademas de opcién
de apagado). En la pantalla de la unidad de los padres (8) se mostrara
con una “Px” indicando el nimero de proyeccién que estd activada
o con OFF indicando que est4 apagada.

Nota 2: Si la funcién de carrusel de colores 2 est4 activada (P05),
se apagara autométicamente después de 10 minutos sin ruido en la
habitacién. Se volvera a encender cuando el ruido en la habitacién
supere el umbral preestablecido.

5.2.9. TEMPERATURA Y HUMEDAD
Es muy importante para cuidar la salud de su bebé que la habitacion en la
que se encuentra esté a la temperatura y humedad adecuada.

El vigilabebés mostrara en la pantalla LCD (8) de la unidad para
padres la humedad (en %) y la temperatura del cuarto del bebé (en °C
predeterminados). Puede optar por cambiar el modo de temperatura
de °C a F, para ello presione durante dos segundos el boton para bajar
volumen (3) para cambiar de °F a °C, secuencialmente.

5.2.10. MODO VIBRACION

El vigilabebés cuenta con una funcién llamada modo de vibracion.
Esta funcion proporciona una manera discreta de alertar a los padres o
cuidadores. El dispositivo emite vibraciones en la unidad de los padres
para alertarles de sonidos fuertes en la habitacion del bebé, sin molestar
a otros miembros de la familia. El modo de vibracién también puede ser
util para notificar a los padres cuando se encuentran en entornos muy
ruidosos, donde es posible que el usuario no pueda escuchar el sonido
del altavoz, y necesitan una forma diferente de ser alertados. Cuando este
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modo estd activado, la unidad de los padres vibra cada vez que la unidad
del bebé detecta un sonido que supera el umbral correspondiente al nivel
de sensibilidad establecido.

Nota 1: Tenga en cuenta que el umbral esté preestablecido de fabrica
y, para que la unidad vibre, debe haber un nivel significativo de ruido
en la habitacién del bebé.

Puede activar esta funcion desde la unidad de los padres en cualquier

momento:

1. Para ello pulse el botdn para activar/ desactivar el proyector de luzy
el modo vibracién (5) durante 3 segundos.

2. Se mostrard en la pantalla LCD (8) el icono modo de vibracion (% 3)

Para desactivar el modo de vibracion:
1. Pulse el mismo botén (5) durante 3 segundos. El icono de vibracion
(£ 3) desparecera de la pantalla (8).

5.2.11. MODO REPOSO

Este vigilabebés cuenta con un modo reposo/automute. Cuando la unidad
del bebé estd en modo reposo y no detecta ningun sonido en la estancia
donde esta colocada la unidad del bebé estd no emite ninguin sonido.
Este modo se activa de forma automaética tras pasar 5 segundos desde
que no se detecta ninguin sonido en la estancia donde estéa colocada la
unidad del bebé.

Cuando la unidad del bebé detecte un sonido por encima del umbral de
sensibilidad del aparato activara de nuevo el sonido captado por la unidad
del bebé en la unidad de los padres.

5.2.12. ALARMA DE FUERA DE COBERTURA

Si en algin momento se pierde la conexion entre la unidad de los padres
y la unidad del bebé, el indicador LED de encendido y emparejamiento
(V) de la unidad del bebé parpadearéa de rojo a verde para indicar que no
estd emparejada la unidad. Ademas, la unidad de los padres emitird una
melodia para indicar que se ha desemparejado la unidad del bebé, y su
LED indicador de encendido, carga y emparejamiento (V) parpadeara de
rojo a verde, emitiendo un pitido doble cada 10 segundos para sefalar que
estd buscando la unidad del bebé. Si tras 10 minutos la conexién entre
ambas unidades no se restablece, la unidad de los padres se apagara
completamente.

Para reestablecer el enlace entre ambas unidades, asegurese de que la
unidad de los padres se encuentra dentro del radio de cobertura de la
unidad del bebé (acerque las unidades la una a la otra y espere unos 5
segundos) y asegurese de que ambas unidades estan encendidas. Si el
enlace no se restablece, significa que las unidades de los padres y el bebé
han perdido su conexidn y debera ser reestablecida segun indicamos
en el punto 5.2.13.

5.2.13. CONEXION DE LAS UNIDADES (EMPAREJAMIENTO)

Si la conexion entre ambas unidades se ha perdido y es imposible
restablecerla siguiendo las indicaciones del apartado anterior, por favor
siga los pasos indicados para emparejar la unidad de los padres con la
del bebé: Apague ambas unidades acerquelas y vuelva a encenderlas.
Luego, vuelva a encenderlas y mantenga presionados simultaneamente
los botones de subir el volumen en ambas unidades (2 y II) durante 10
segundos. Ambas unidades deben enlazarse automaticamente, escuchara
un pitido corto y luego la melodia de vinculacién y el LED indicador de
encendido, carga y emparejamiento (6 y V) se mostrara en verde para
indicarle que ambas unidades se han vinculado satisfactoriamente.
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5.3. IDENTIFICACION Y RESOLUCION DE PROBLEMAS

PROBLEMA

CAUSA POSIBLE

SOLUCION

No hay recepcion en la unidad de los
padres.

No se ha conectado el adaptador AC/
DC a la unidad del bebé.

Conecte el adaptador.

La unidad del bebé esta apagada.

Pulse y mantenga pulsado el botén de encendido (1)
durante 2 segundos. Conecte el adaptador si fuese
necesario.

La unidad de los padres esta apagada.

Pulse y mantenga pulsado el Botén de encendido
(1) durante 2 segundos.

Las baterias de la unidad de los padres
o de la unidad del bebé se estan
agotando o ya se han agotado.

Recargue las pilas, ya que les puede faltar bateria.

La unidad de los padres esta fuera
del rango de cobertura de la unidad
del bebé.

Acerque ambas unidades la una a la otra y espere
durante 5 segundos hasta que se restablezca el
enlace. Empareje de nuevo ambas unidades en caso
de que sea necesario (ver el apartado 5.2.9.)

La unidad del bebé no detecta ningiin
sonido en la habitacion y ha entrado en
modo reposo.

La transmision de sonido se reactivara cuando la
unidad del bebé detecte un sonido por encima del
umbral de sensibilidad.

La unidad del bebé no transmite

No se ha encendido la unidad del bebé.

Pulse y mantenga pulsado el Botén de encendido (1)
durante 2 segundos

Las baterias de la unidad del bebé se
estan agotando o ya se han agotado.

Recargue las unidades, ya que les puede faltar
bateria.

La unidad del bebé esta fuera del rango
de cobertura de la unidad de los padres.

Acerque ambas unidades la una a la otra y espere
durante 5 segundos hasta que se restablezca el
enlace. Empareje de nuevo ambas unidades en caso
de que sea necesario (ver el apartado 5.2.13.)

El LED indicador de encendido, carga y
emparejamiento (6) en la unidad de los
padres parpadea en verde y rojo

alternativamente y emite un pitido doble
cada 10 segundos. No se escuchan los
sonidos captados por la unidad del bebé.

La unidad de los padres estéa fuera
del rango de cobertura de la unidad
del bebé.

Acerque ambas unidades la una a la otra y espere
durante 5 segundos hasta que se restablezca el
enlace.

El enlace entre las unidades de los
padres y del bebé se ha perdido.

Es necesario emparejar de nuevo las unidades (ver
el apartado 5.2.13.).

La unidad del bebé esta apagada.

Enciéndala.

La bateria de la unidad del bebé esta
agotada.

Conecte el cable USB al puerto de carga, y a una
fuente de energia y encienda de nuevo la unidad
del bebé.

No es posible escuchar al bebé desde la
unidad de los padres, pero el LED indicador
de encendido, carga y emparejamiento (6)
esta encendido en verde.

Esta seleccionado el nivel minimo de
volumen en la unidad de los padres.

Suba el volumen pulsando el botén (2).

No es posible escuchar desde la unidad del
bebé, pero el LED indicador de encendido
y emparejamiento (V) esta encendido en
verde.

Esta seleccionado el nivel minimo de
volumen en la unidad del bebé.

Suba el volumen pulsando el botén (lII).

EI LED indicador de encendido, carga y
emparejamiento (6) parpadea en rojoy la
unidad de los padres pita cada 2 minutos.

Las unidades no tienen bateria.

Recargar las unidades, ya que les puede faltar
bateria.

La unidad de los padres emite un sonido
alto y estridente.

Las unidades de los padres y del bebé
estan demasiado cerca la una de la otra.

Separe las unidades.

Es posible que otros dispositivos
electronicos estén interfiriendo con
la sefal.

Aléjelos del dispositivo.

Las unidades podrian estar demasiado
cerca de muchos objetos de metal.

Aléjelos del dispositivo.
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PROBLEMA CAUSA POSIBLE

SOLUCION

El LED de encendido de cualquiera de
las dos unidades (6 o VI) no se enciende
cuando se conecta a la red eléctrica.

red eléctrica.

Compruebe si hay un problema en su

Compruebe que su adaptador de corriente y el cable
USB esta correctamente conectado a la red eléctrica
y a la toma del dispositivo.

Verifique que la unidad de los padres también esté
bien conectada.

La unidad no esta encendida.

Compruebe que ha conectado la unidad pulsando el
botén de encendido/apagado (10 1).

No es posible recargar las baterias.

Compruebe que su adaptador

de corriente y el cable USB esta
correctamente conectado a la red
eléctrica y a la toma del dispositivo.

Verifique que la unidad de los padres también esté
bien conectada.

Esta utilizando pilas no recargables.

Recuerde que debe usar Unicamente las pilas
incluidas u otras baterias recargables de las mismas
caracteristicas (3 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH). Por
favor, compruebe el tipo de pilas que esta utilizando.

6. MANTENIMIENTO
Limpie las superficies de la unidad del bebé y de los padres con un
trapo suave que no deje pelusas.
Si las unidades se ensuciaran, utilice un trapo ligeramente himedo
para limpiar las superficies, teniendo cuidado de evitar la entrada de
agua por ninguna de las aperturas.
No utilice nunca productos de limpieza o disolventes.
No exponga el producto a altas temperaturas, humedad o luz solar
intensa, y no lo moje.

7 ESPECIFICACIONES TECNICAS

Frecuencia: 2.4GHz
Alcance operativo: hasta 300m en 6ptimas condiciones y en espacio
abierto.
Alimentacién unidad del bebé (emisor): DC5V 500mAh-2A
Alimentacion unidad de los padres (receptor): DC5V 500mAh-2A
Baterias recargable de la unidad de los padres (receptor): 3 x AAA
1.2V 750mAh Ni-MH (incluidas)
Potencia de transmisién:

Media: 18 dB

Méxima: 21 dB
Tiempo maximo de funcionamiento con las baterias cargadas
de la unidad de los padres (alternando periodos de escucha/
reposo): 6-Sh
Tiempo méaximo de funcionamiento con las baterias cargadas de la
unidad de los padres (cuando la habitacién del bebé est4 la mayor
parte del tiempo en silencio): 17-20h.
Baterias recargable de la unidad del bebé (emisor): 3.7V- 700mAh
Tiempo maximo de funcionamiento con las baterias cargadas de
la unidad del bebé (alternando periodos de escucha/reposo):
12-14 horas
Tiempo maximo de funcionamiento con las baterias cargadas de
la unidad del bebé (cuando la habitacién del bebé esta la mayor
parte del tiempo en silencio): 20-22h.
Rango de temperatura de funcionamiento: 0°-40°
Rango de humedad relativa de funcionamiento: 30%-70%

La potencia suministrada por el cargador debe ser de entre un minimo
de 2.5 vatios requeridos por el equipo radioeléctrico y un maximo de 10
vatios a fin de alcanzar la maxima velocidad de carga.

i

8. INFORMACION SOBRE DESECHO DE LAS PILAS Y EL PRODUCTO
Recuerde quitar las pilas y deshacerse de ellas de forma responsable
al desechar el vigilabebés.

No se deshaga de los productos que muestren el simbolo del
contenedor de basura tachado junto con el resto de los residuos
domeésticos.

Una vez finalizada su vida de servicio, estos productos deben
desecharse llevandolos a un centro de recogida y tratamiento
designado por las autoridades locales.

También puede ponerse en contacto con el establecimiento en el que

adquirio el producto.

Por medio de la presente Miniland S.A. declara que el
“89629 digitalk projector” cumple con Ios requisitos
esenciales y ct ) otras di es ap

o exigibles a la Directiva RED 2022/2380

I ~nabl
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1. INTRODUCTION

Congratulations on purchasing this digital audio baby monitor with
projector, featuring state-of-the-art technology. We are confident that you
will be completely satisfied with the quality and features of this product.
However, we recommend that you read the user manual carefully before
using it to achieve the best results from your baby monitor.

This simple digital baby monitor will allow you to receive sound from the
baby’s room wirelessly.

Note 1: The features and functions described in this user guide are
subject to change without notice.

2. CONTENTS

1 parent unit (receiver)

1 baby unit (transmitter)

2 USB/USB Type-C charging cables

3 AAA 1.2V 750mAh Ni-MH rechargeable batteries for the parent unit
1user manual and warranty

If any of the above items are missing, please contact your distributor
or point of sale.

SAFETY INSTRUCTIONS
Please read these instructions before using your baby monitor for the first
time and keep them for future reference.

3.1. GENERAL SAFETY INSTRUCTIONS

When using any electrical appliance, basic safety precautions should

be followed:

1. Exercise caution when using the product with children, elderly individuals,
or near them. Keep it out of reach of children when not in use.

2. This product should not be used as the sole means of supervision
and should never replace responsible adult supervision of children,
adults, or property.

3. DO NOT allow children to play with packaging material, such as plastic
bags. This product contains small parts. Care should be taken when
unpacking and assembling the product.

4. DO NOT use the product if the cable or plug is damaged. If your baby
monitor is not functioning properly or has been damaged, contact
Miniland’s authorized technical service for inspection and repair to
avoid any potential risks.

5. Never use non-rechargeable batteries in the parent unit. Use only the
recommended battery type (3 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH). DO NOT
attempt to recharge other batteries in the baby monitor.

6. DO NOT mix old batteries with new ones, or rechargeable batteries
with non-rechargeable ones.

7. Place the baby monitor where air can circulate freely, avoiding
placement on bedding, blankets, or in corners of closets, bookshelves,
etc.

8. Keep the baby monitor away from heat sources such as radiators,
fireplaces, kitchens, and direct sunlight.

9. Keep the baby monitor away from televisions and radios that may
cause interference.

10.DO NOT attempt to repair or adjust the electrical or mechanical
functions of this device, as doing so will void the warranty.

11. Check your home’s voltage to ensure it matches the voltage used by
the device, as indicated in its specifications.

12. Always unplug the adapter and remove the batteries if the baby monitor
will not be used for an extended period. To disconnect, grip the plug;
never pull directly on the cable.

13. This product is not intended for use when wet or in extremely humid
conditions. Never place the baby monitor or charger where it could fall
into a sink or other water container. When not in use, store it in a dry place.

14. Before disposing of your baby monitor, remove the batteries and
dispose of them responsibly.

CAUTION
Keep the device out of reach of children to prevent accidents.
This baby monitor is designed to provide peace of mind to parents
when they are unable to be in the same room as the baby. This product
should not replace responsible adult supervision. One parent should
remain near the monitor while it is in use. The baby monitor is not a
medical device, and the baby’s well-being should not be entrusted
to it. It is important to periodically visit the baby’s room to ensure
everything is okay.
Never use this baby monitor in situations where the life or health
of the baby or others, or the integrity of a property, depends on its
operation. The manufacturer will not accept any responsibility or liability
for death, personal injury, or property damage resulting from misuse
of the product.
Misuse of this wireless baby monitor may result in legal action.
Use this product responsibly.

3.2. TIPS FOR RADIO INTERFERENCE

This equipment has been tested and complies with the requirements
of Directive RED 2014/53/EU, and its amendment 2022/2380 which
amends Directive 2014 /53/EU regarding the harmonization of Member
States’ legislation on the marketing of radio equipment.

These requirements are designed to provide reasonable protection against
harmful interference in a residential installation.

If this equipment is not installed and used in accordance with the
instructions, it may cause harmful interference to radio communications.

Please note, however, that it is not possible to guarantee that interference
will not occur in a specific installation. If the baby monitor causes
interference in radio or television reception, which can be determined
by turning it off and on again, the user is advised to attempt to resolve
the interference as follows:

Reorient or relocate the receiver (parent unit).

Increase the distance between the interfered equipment and the baby

monitor.

Connect the equipment to a socket on a different circuit from the one

powering the receiver.

Resynchronize the receiver and transmitter.

Consult MINILAND S.A'’s customer service.

In order to ensure compliance with Directive RED 2014 /53/EU and its
amendment 2022/2380, this equipment uses specially shielded cables.
The use of unapproved equipment or unshielded cables may cause
interference in radio or television signal reception.

Any changes or modifications made to the equipment by personnel
outside MINILAND's technical service will not be covered by the product
warranty.

3.3. CHOOSING THE RIGHT LOCATION
Place the electronic device in a location away from children to prevent
possible accidents.
Place the baby unit away from televisions, TV repeaters, and radios.
Signals generated by these devices could cause noise or even broadcast
sounds in the baby unit. If this occurs, relocate the baby unit.
Children could become entangled in cables. The baby unit should
be placed approximately 1 - 1.5 meters away from the baby’s crib.
Never place the baby unit inside the crib, bed, or playpen. Ensure that
the unit, cables, and adapter are out of reach of the baby and other
young children.
Place the baby unit in a location where air can circulate freely, never on
comforters or blankets or in corners of closets, shelves, etc.
Place the baby monitor away from heat sources such as radiators,
fireplaces, kitchens, and direct sunlight.

4. PRODUCT FEATURES

4.1. PARENT UNIT FEATURES AND CONTROLS (Figure 1)
1. Power/Standby button for the unit and nightlight

2. Volume up button

3. Volume down button

4. Button to turn melodies and white noise on/off

5. Button to tumn the light projector and vibration mode on/off
6. Power, charging, and pairing indicator LED

7. Microphone
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. Display

. Sound level indicator LED: remains off when no sound is detected
from the baby unit. It lights up green if a low sound is detected in the
baby’s room, orange if a medium sound level is detected, and red if a
high sound level is detected.

10. Talk-to-baby button

11. USB-C power connector

12. Belt clip

13. Battery compartment (3 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH rechargeable)

14. Speaker

@O 0o

4.2. BABY UNIT FEATURES AND CONTROLS (Figure 2)
|. Power/Standby button for the unit and nightlight
Il. - Volume down button

Ill. Volume up button

IV. Microphone

V. Power and pairing indicator LED

VI. Button to tumn the light projector on/off

VII. Speaker

VIII.Nightlight

IX. Speaker

X. USB-C power connector

XI. Light projector

5. INSTRUCTIONS FOR USE

5.1. BEFORE USE

5.1.1. CONNECTING TO POWER AND USING THE PARENT UNIT
BATTERIES

The parent unit of this baby monitor is designed to operate either
connected to the mains using a suitable AC/DC adapter (not included)
or with the supplied rechargeable batteries (3 x AAA 1.2V 750mAh Ni-
MH). We recommend using the batteries in the parent unit to be able to
hear the baby unit from anywhere (within the device’s coverage range).

Rechargeable batteries should be fully charged at least once a month to

maintain battery health. To do this:

1. Remove the battery compartment cover (13) on the back of the parent
unit by pressing and sliding it down. Insert the rechargeable batteries
following the polarity marked on the unit and close the cover.

. Connect the supplied USB cable to the USB-C port (11) of your unit
and to a power adapter. Use only adapters with a power rating between
2.5 watts and 10 watts to achieve the maximum charging speed.

3. Plug the adapter into an electrical outlet.

N

5.1.2. CONNECTING TO POWER AND USING THE BABY UNIT BATTERY
The baby unit of this baby monitor is designed to be used with the battery
or with the supplied USB Type-C cable. The baby unit comes with a
lithium-ion battery of 3.7V-700 mAh.

To charge the baby unit:

1. Connect the supplied cable to the USB Type-C port of the unit (X).
Use only adapters with a power rating between 2.5 watts and 10 watts
to achieve the maximum charging speed.

2. Plug the adapter into the power source.

During charging:

3. During the charging process, the LED indicator (V) will remain solid red.

4. When the battery is fully charged, the power and pairing LED indicator
(V) on the baby unit will turn off if the unit is off, or it will remain solid
green to indicate that it is fully charged, powered on, and paired with
the parent unit.

Note 1: If the baby unit is off, the LED indicator (V) will remain on
until the charging cycle is complete.

Warning: Strangulation hazard - Keep the cable out of reach of the
baby. NEVER place a unit with cables less than one meter away from
the crib. Never use extension cables with AC adapters.

5.2. OPERATION
5.2.1. TURNING ON THE UNITS
Parent Unit:
1. Press the power button (1) for two seconds.
2. The power, pairing, and charging LED indicator (6) will light up as
described in section 5.2.4.

13
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Baby Unit:

1. Press the power button (1) for two seconds.

2. The power and pairing LED indicator (V) will light up as described
in section 5.2.4.

3. When both units are correctly paired, you will hear a melody.

Once you have set up your baby monitor, you will be able to hear the
sounds detected in your baby’s room through the parent unit. You will
also see how the sound level indicator LEDs (9) light up as described
in section 4.1.

5.2.2. TURNING OFF THE UNITS
Parent Unit:
1. Press the power button (1) for two seconds.

Baby Unit:
1. Press the power button (1) for two seconds.

5 2.3. ADJUSTING THE VOLUME

Parent Unit:

You can adjust the desired volume to hear your baby using the
volume up/down buttons (2 and 3) on the front of the parent unit.
The sound level will be displayed on the screen (8), and when
you reach the minimum or maximum allowed volume, the unit will
emit a beep indicating that you have reached the maximum or
minimum level.

Baby Unit:

You can adjust the desired volume for your baby to hear you when
using the two-way function by using the volume up/down buttons (Il
and I1) on the front of the baby unit. When you reach the minimum
or maximum allowed volume, the unit will emit a beep indicating that
you have reached the maximum or minimum level.

The volume level selection (5 levels) on both units will not affect the
sensitivity of your baby monitor, as it is factory set. It will only adjust
the volume at which you hear the sounds on the parent or baby unit.

Note 1: Make sure not to cover the microphone of the baby unit (IV)
and the speaker of the parent unit (14) to hear your baby clearly.

5.2.4. CHARGING INDICATOR AND LOW BATTERY WARNING
Parent Unit

The power, charging, and pairing LED (6) of the parent unit serves as the
charging indicator for the unit:

If the parent unit is off and connected to the mains:
The power, charging, and pairing LED (6) blinks red while the batteries
of the parent unit are charging.
When the batteries are fully charged, this LED (6) turns off.

If the parent unit is on and connected to the mains:
The power, charging, and pairing LED (6) flashes orange and green
when paired with the baby unit and charging.
It flashes red, green, and orange while the batteries of the parent unit
are charging and the baby unit is unpaired or off.
It flashes red and green when the parent unit is fully charged but the
baby unit is unpaired or off.
Once the batteries are fully charged and both units are paired, this
LED (6) will light up solid green.

If the parent unit has no batteries or they are incorrectly installed but
the unit is connected to the mains:
The power, charging, and pairing LED (6) lights up solid red when
the parent unit is off, connected to the mains, and has no batteries
installed in its compartment (13).
It alternates flashing red and orange when the parent unit is on,
connected to the mains, and has no batteries installed (13), and the
baby unit is unpaired or off.
It lights up orange when the parent unit is on, connected to the mains,
and has no batteries installed (13), and the baby unit is on and paired.

Note 1: Ensure that the batteries are correctly installed according
to the correct polarity for charging while the unit is connected to
the mains.
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If the parent unit is on and disconnected from the mains:
The power, charging, and pairing LED (6) shows solid green when the
parent unit is on and paired.
The power, charging, and pairing LED (6) flashes green and red
alternately when the parent unit is on and unpaired.
The power, charging, and pairing LED (6) flashes red to indicate a
low battery level.

The approximate charging time for the parent unit’s batteries is around
4-6 hours, depending on the initial charge level of the batteries when
the process starts. With fully charged batteries, the average operating
time of the parent unit will be 6-9 hours, depending on the duration of
listening/rest cycles.

The maximum operating time will be up to 17-20 hours if the baby unit
is in a quiet environment most of the time. When the battery level in the
parent unit is low, the unit will emit a double beep every two minutes, and
the power, charging, and pairing LED (6) will flash red. When this happens,
connect the parent unit to the mains to charge it. You can continue using
the baby monitor while the parent unit is charging. Note that once the low
battery warning sounds on the parent unit, it will take about 10 minutes
for the unit to turn off completely.

Baby Unit
The power, charging, and pairing LED (V) of the baby unit serves as the
charging indicator for the unit:

If the baby unit is off and connected to the mains:
The power, charging, and pairing LED (V) shows solid red while the
batteries of the baby unit are charging.
When the batteries are fully charged, this LED (V) turns off.

If the baby unit is on and connected to the mains:
The power, charging, and pairing LED (V) flashes red and orange while
the batteries of the baby unit are charging and the unit is unpaired.
The power, charging, and pairing LED (V) flashes red and green when
the baby unit is on, fully charged, but not paired with the parent unit.
When the batteries are fully charged, this LED (V) lights up
continuously in green.

If the baby unit is on and disconnected from the mains:

+ The power, charging, and pairing LED (V) shows solid green when
the unit is on and paired.
The power, charging, and pairing LED (V) flashes red to indicate that
the battery of the unit is low.
The power, charging, and pairing LED (V) flashes red and green to
indicate that the baby unit is on but not paired with the parent unit.

The approximate charging time for the baby unit’s batteries is around
4-6 hours, depending on the initial charge level of the batteries when
the process starts. With fully charged batteries, the average operating
time of the baby unit will be 12-14 hours, depending on the duration of
listening/rest cycles.

The maximum operating time will be up to 20-22 hours if the baby unit
is in a quiet environment most of the time. When the battery level in the
baby unit is low, the unit will automatically turn off, and the parent unit
will emit a melody to indicate that the baby unit has become unpaired.
Its power, charging, and pairing LED (V) will flash red to green, emitting
a double beep every 10 seconds to signal that it is searching for the baby
unit. When this happens, connect the baby unit to the mains to charge it.
You can continue using the baby monitor while the baby unit is charging.

5.2.5. TALKING TO THE BABY

You can talk to your baby from the parent unit (e.g., to soothe them and
let them know you are coming) or to your partner (if they are in the baby’s
room). Press and hold the talk-to-baby button (10) and speak towards
the unit. Release the button when you have finished speaking to resume
hearing the sound from the baby’s room. Note that you will not be able
to hear your baby while talking; you will need to release the talk-to-baby
button (10) to hear them.

Note 1: To ensure the baby or the person in the baby’s room hears you
clearly, make sure not to cover the microphone (7) of the parent unit.

5.2.6. NIGHT LIGHT
The baby unit has a night light (VIII), providing comfort to your baby and
allowing you to see in a dark room.

Turning on the night light from the parent unit
To tumn the night light on or off from the parent unit, press the power/
night light button (1).

Turning on the night light from the baby unit
To turn the night light on or off from the baby unit, press the power/
night light button (1).

Note 1: On the screen (8) the following icon (
indicate that the companion light is on.

will be displayed to

5.2.7. MELODIES

The baby unit can play a soft lullaby or white noise to help your baby fall

asleep. To activate this function:

1. Press the melodies/white noise button (4). White noise or the selected
melody will start playing. The first 2 sounds are white noises, and the
next 6 are melodies.

. To stop the melodies or white noise, press the melodies/white noise
button (4) for 2 seconds.

N

Note 1: While melodies or white noise are playing, the melodies icon
will appear at the top of the parent unit screen (8) with the number
of the playing melody (/7).

Note 2: The melodies will automatically turn off after 30 minutes
of playback.

5.2.8. PROJECTOR

The baby unit features a night projector (XI) that emits colored lights to

help your baby relax and fall asleep. You can activate this function from

the parent unit by following these steps:

1. Press the light projector and vibration mode button (5).

2. If you wish to change the color combination, press the light projector
and vibration mode button (5) again.

3. To turn off the projector light, press the light projector and vibration
mode button (5) until “off” appears on the screen (8).

You can also activate this function from the baby unit by following these steps:

1. Press the light projector button (VI).

2. If you wish to change the color combination, press the light projector
button (VI) again.

Note 1: The baby unit has 5 colored LEDs (green, blue, red, color
carousel 1, and color carousel 2, as well as an off option). On the
parent unit's screen (8), a "Px" will be displayed indicating the number
of the active projection, or "OFF" indicating that it is turned off.

Note 2: If the color carousel 2 function is activated (P05), it will
automatically turn off after 10 minutes of no noise in the room. It will
turn back on when the noise in the room exceeds the preset threshold.

5.2.9. TEMPERATURE AND HUMIDITY

It is very important for your baby’s health that the room temperature and
humidity are appropriate. Your baby monitor can help by displaying the
room temperature (in Celsius) on the parent unit. You can choose to
switch the temperature mode from °C to °F by pressing the volume down
button (3) for two seconds to toggle between °F and °C, sequentially.

5.2.10. VIBRATION MODE

The baby monitor features a function called vibration mode. This function
provides a discreet way to alert parents or caregivers. The device emits
vibrations in the parent unit to alert them to loud sounds in the baby’s
room without disturbing other family members. The vibration mode
can also be useful for notifying parents when they are in very noisy
environments where the user may not be able to hear the speaker’s sound
and needs a different form of alert. When this mode is activated, the parent
unit vibrates every time the baby unit detects a sound that exceeds the
threshold corresponding to the set sensitivity level.

Note 1: Please note that the threshold is preset from the factory,
and for the unit to vibrate, there must be a significant level of noise
in the baby’s room.
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You can activate this function from the parent unit at any time:

1. To do this, press the button to activate/deactivate the light projector
and vibration mode (5) for 3 seconds.

2. The vibration mode icon (§ 3) will be displayed on the LCD screen (8).

To deactivate vibration mode:

1. Press the same button (5) for 3 seconds. The vibration icon (£ 3) will
disappear from the screen (8).

5.2.11. REST MODE

This baby monitor has a rest/automute mode. When the baby unit is in rest
mode and does not detect any sound in the room where it is placed, it does
not emit any sound. This mode is automatically activated after 5 seconds
of no sound detection in the room where the baby unit is placed. When
the baby unit detects a sound above the device’s sensitivity threshold,
it will reactivate the sound captured by the baby unit in the parent unit.

5.2.12. COVERAGE ALARM

If at any point the connection between the parent unit and the baby unit
is lost, the LED indicator for power and pairing (V) on the baby unit will
blink red to green to indicate that the unit is not paired. Additionally, the
parent unit will emit a melody to indicate that the baby unit has become

5.3. IDENTIFICATION AND TROUBLESHOOTING

ENGLISH =

unpaired, and its LED indicator for power, charging, and pairing (V) will
blink red to green, emitting a double beep every 10 seconds to signal that it
is searching for the baby unit. If after 10 minutes the connection between
the two units is not restored, the parent unit will turn off completely.

To restore the link between the two units, make sure the parent unit is
within the coverage range of the baby unit (bring the units closer to each
other and wait about 5 seconds) and ensure that both units are turned
on. If the link is not restored, it means that the parent and baby units have
lost their connection and must be re-paired as indicated in section 5.2.13.

5.2.13. UNIT PAIRING

If the connection between the two units is lost and cannot be restored
following the above instructions, please follow the steps to pair the parent
unit with the baby unit: Turn off both units, bring them close together, and
turn them back on. Then, turn them on again and simultaneously press
the volume up buttons on both units (2 and I1) for 10 seconds. Both units
should automatically link; you will hear a short beep followed by the pairing
melody, and the power, charging, and pairing indicator LEDs (6 and V)
will light up green to indicate that both units have successfully paired.

PROBLEM

POSSIBLE CAUSE

SOLUTION

No reception on the parent unit.

The AC/DC adapter is not connected
to the baby unit.

Connect the adapter.

The baby unit is turned off.

Press and hold the power button (I) for 2
seconds. Connect the adapter if necessary.

The parent unit is turned off.

Press and hold the power button (1) for 2
seconds.

The batteries in the parent unit or the
baby unit are running low or dead.

Recharge the batteries as they might be low.

The parent unit is out of range of the
baby unit.

Move both units closer to each other and wait for
5 seconds until the link is restored. Re-pair the
units if necessary (see section 5.2.9.)

The baby unit does not detect any
sound in the room and has entered
sleep mode.

Sound transmission will reactivate when the
baby unit detects a sound above the sensitivity
threshold.

The baby unit does not transmit

The baby unit is not turned on.

Press and hold the power button (I) for 2
seconds.

The batteries in the baby unit are
running low or dead.

Recharge the units as they might be low.

The baby unit is out of range of the
parent unit.

Move both units closer to each other and wait for
5 seconds until the link is restored. Re-pair the
units if necessary (see section 5.2.13.)

The power, charging, and pairing indicator LED
(6) on the parent unit is flashing green and red
alternately and emitting a double beep every 10
seconds. No sounds are heard from the baby
unit.

The parent unit is out of range of the
baby unit.

Move both units closer to each other and wait for
5 seconds until the link is restored.

The link between the parent and baby
units has been lost.

Re-pair the units (see section 5.2.13.).

The baby unit is turned off.

Turn it on.

The battery in the baby unit is dead.

Connect the USB cable to the charging port and
a power source, and turn the baby unit back on.

It is not possible to hear the baby from the
parent unit, but the power, charging, and pairing
indicator LED (6) is green.

The minimum volume level is selected
on the parent unit.

Increase the volume by pressing the button (2).

Itis not possible to hear from the baby unit, but
the power and pairing indicator LED (V) is green.

The minimum volume level is selected
on the baby unit.

Increase the volume by pressing the button (lI).
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PROBLEM

POSSIBLE CAUSE

SOLUTION

The power, charging, and pairing indicator LED
(6) flashes red and the parent unit beeps every
2 minutes.

The units are out of battery.

Recharge the units as they might be low.

The parent unit emits a loud and shrill sound.

The parent and baby units are too
close to each other.

Separate the units.

Other electronic devices may be
interfering with the signal.

Move them away from the device.

The units may be too close to many
metal objects.

Move them away from the device.

The power LED on either unit (6 or VI) does not
turn on when connected to the power supply.

Check for issues with your power
supply.

Ensure that your power adapter and USB cable
are correctly connected to the power supply and
the device socket. Also, check that the parent
unit is well connected.

The unit is not turned on.

Ensure the unit is connected by pressing the
power button (1 or ).

Ensure that your power adapter and
USB cable are correctly connected
to the power supply and the device

Check that the parent unit is also well connected.

socket.

It is not possible to recharge the batteries.

batteries.

You are using non-rechargeable

Remember to use only the included batteries or
other rechargeable batteries of the same type (3
x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH). Please check the
type of batteries you are using.

G MAINTENANCE
Clean the camera and monitor surfaces with a soft, lint-free cloth.
If the units become dirty, use a slightly damp cloth to clean the
surfaces, being careful to avoid water entering through any openings.
Never use cleaning products or solvents.

7 TECHNICAL SPECIFICATIONS

Frequency: 2.4GHz
Operating range: up to 300m under optimal conditions and in open
space.
Power supply for the baby unit (transmitter): DC5V 500mAh-2A
Power supply for the parent unit (receiver): DC5V 500mAh-2A
Rechargeable batteries for the parent unit (receiver): 3 x AAA1.2V
750mAh Ni-MH (included)
Rechargeable batteries for the baby unit (transmitter): 3.7V-700
mAh
Transmission power:

Medium: 18 dB

Maximum: 21dB
Maximum operating time with fully charged batteries (alternating
listening/rest periods): 6-9h
Maximum operating time with fully charged batteries (when the
baby’s room is mostly silent): 17-20h.
Operating temperature range: 0°C- 40°C
Operating relative humidity range: 30%-70%

The power supplied by the charger must be between a minimum of 2.5
watts required by the radio equipment and a maximum of 10 watts in
order to achieve maximum charging speed.

|J]_I].|

25-10
w

8 INFORMATION ABOUT BATTERY AND PRODUCT DISPOSAL
Remember to remove the batteries and dispose of them responsibly
when discarding the baby monitor.

Do not dispose of products showing the crossed-out trash can symbol
with household waste.

Once their service life is over, these products should be disposed of
by taking them to a collection and treatment center designated by
local authorities.

You can also contact the establishment where you purchased the

product.
—-—

By means of this document, Miniland S.A. declares
that the “89629 digitalk projector” complies with the
essential requirements and any other applicable or
enforceable provisions of Directive RED 2022/2380.
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1. INTRODUGAO

Parabéns pela aquisigdo deste monitor de bebé digital de dudio com
projetor, equipado com a tecnologia mais avangada. Estamos certos
de que vocé ficara completamente satisfeito com a qualidade e as
caracteristicas deste produto. No entanto, recomendamos que vocé leia
atentamente o manual do usudrio antes de usa-lo para obter os melhores
resultados do seu monitor de bebé.

Este simples monitor de bebé digital permitira que vocé receba o som
captado no quarto do bebé de forma sem fio.

Nota 1: As caracteristicas e fungdes descritas neste guia do usuério
estdo sujeitas a alteragdes sem aviso prévio.

2. CONTEUDO

1 unidade dos pais (receptor)

1 unidade do bebé (transmissor)

2 cabos USB/USB Tipo-C para carregamento

3 pilhas recarregaveis AAA 1,2V 750mAh Ni-MH para a unidade dos pais
1 manual do usuério e garantia

Se algum dos itens acima estiver faltando, entre em contato com seu
distribuidor ou ponto de venda.

3. INSTRUGOES DE SEGURANGA
Leia estas instrugdes antes de usar o seu monitor de bebé pela primeira
vez e guarde-as para futuras consultas.

3.1. INSTRUGOES DE SEGURANGA GERAIS

Ao usar qualquer aparelho elétrico, siga sempre precaugdes basicas de

seguranca:

1. Tome muito cuidado ao usar o produto com criancas e pessoas idosas,
ou ao usa-lo préximo delas. Mantenha-o fora do alcance das criangas
quando nao estiver em uso.

. Este produto néo deve ser usado como Unico meio de vigilancia.
Nunca substitua a supervisao responsavel de criangas, adultos ou
propriedades por adultos.

3. NAO permita que criangas brinquem com os materiais de embalagem,
como sacos plasticos. Este produto contém pegas pequenas. Manuseie
com cuidado ao desembalar e montar o produto.

4. NAO use o produto se o cabo ou o plugue estiverem danificados. Se o
seu monitor de bebé nao estiver funcionando corretamente ou estiver
danificado, entre em contato com o servico técnico autorizado da
Miniland para inspecao e reparo a fim de evitar qualquer risco possivel.

5. Nunca use pilhas n&o recarregaveis na unidade dos pais. Use apenas
o tipo de pilhas recomendado (3 x AAA 1,2 V750mAh Ni-MH). NAO
tente recarregar outras pilhas no monitor de bebé.

6. NAO misture pilhas velhas com novas, nem pilhas recarregaveis com
n&o recarregaveis.

7. Coloque o monitor de bebé em um local onde o ar possa circular
liviemente; ndo o coloque em roupas de cama, cobertores ou no canto
de um armério, estante, etc.

8. Mantenha o monitor de bebé longe de fontes de calor como radiadores,
lareiras, fogbes e luz solar direta.

9. Mantenha o monitor de bebé longe de televisores e radios que possam
causar interferéncia.

10.NAO tente reparar ou ajustar as fungdes elétricas ou mecanicas deste
aparelho, pois isso invalidara a garantia.

11. Verifique a voltagem de sua residéncia para garantir que corresponda a
usada pelo aparelho, conforme indicado nas especificagoes.

12.Sempre desconecte o adaptador e remova as pilhas se nao pretende
usar o monitor de bebé por um longo periodo. Para desconectar, segure
pelo plugue e nunca puxe diretamente pelo cabo.

13. Este produto n&o é destinado a ser usado quando molhado ou em
condigdes de umidade extrema. Nunca coloque o monitor de bebé
ou o carregador em uma posigao onde possa cair em uma pia ou

N
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outro recipiente com agua. Quando n&o estiver em uso, guarde-o
em um local seco.

14. Antes de descartar seu monitor de bebé, remova as pilhas e descarte-
as de maneira responsavel.

ATENGCAO

«  Coloque o aparelho fora do alcance das criangas para evitar acidentes.

« Este monitor de bebé foi projetado para proporcionar tranquilidade
aos pais quando nao é possivel estarem na mesma sala que o bebé.
Este produto ndo deve substituir a supervisao responsavel de um
adulto. E necessario que um dos pais permaneca préximo & unidade
dos pais enquanto ela estiver em uso. O monitor de bebé ndo é um
dispositivo médico e ndo deve ser utilizado para garantir o bem-estar
do bebé. E importante visitar periodicamente o quarto do bebé para
garantir que tudo esteja bem.

+ Nunca use este monitor de bebé em situagdes em que a vida ou
saude do bebé ou outras pessoas, ou a integridade de um imovel,
dependa de seu funcionamento. O fabricante ndo aceitard qualquer
responsabilidade ou reclamagao por morte, lesdes pessoais ou danos
materiais resultantes do uso indevido do produto.

+ O uso indevido deste monitor de bebé sem fio pode resultar em agoes
legais.

«  Use este produto de maneira responsavel.

3.2. DICAS PARA INTERFERENCIA DE RADIO

Este equipamento foi testado e esta em conformidade com os requisitos
da Diretiva RED 2014/53/EU, e sua emenda 2022/2380 que altera a
Diretiva 2014/53/UE sobre a harmonizagao das legislagdes dos Estados
membros relativas a comercializagdo de equipamentos de radio.

Esses requisitos sdo projetados para oferecer uma protegao razoavel contra
interferéncias prejudiciais em uma instalacdo residencial.

Se este equipamento nao for instalado e usado de acordo com as
instrugGes, pode causar interferéncias prejudiciais as comunicacdes
por radio.

No entanto, observe que nao é possivel garantir que ndo ocorrerdo

interferéncias em uma instalagdo especifica. Se o monitor de bebé estiver

causando interferéncias na recepcao de radio ou televiséo, o que pode

ser determinado desligando-o e ligando-o novamente, recomenda-se ao

usuario tentar resolver a interferéncia da seguinte forma:

+ Reoriente ou mude a localizagdo do receptor (unidade dos pais).

« Aumente a distancia entre o equipamento interferido e o monitor
de bebé.

+ Conecte o equipamento a uma tomada em um circuito diferente
daquele que alimenta o receptor.

+ Resincronize novamente o receptor e o transmissor.

«  Consulte o servigo de atendimento ao cliente da MINILAND S.A.

Para garantir o cumprimento da Diretiva RED 2014 /53/EU e sua emenda
2022/2380, este equipamento utiliza cabos especialmente blindados. O
uso de equipamentos nao aprovados ou de cabos nao blindados pode
causar interferéncias na recepgao de sinais de radio ou televiséo.

Quaisquer alteragdes ou modificagdes feitas no equipamento por pessoal
fora do servigo técnico da MINILAND n&o serdo cobertas pela garantia
do produto.

3.3. ESCOLHA DO LOCAL ADEQUADO

«  Coloque o dispositivo eletrénico em um local longe das criancas para
evitar possiveis acidentes.

+ Mantenha a unidade do bebé longe de televisores, repetidores de TV e
radios. Sinais gerados por esses dispositivos podem causar ruidos ou
até ser retransmitidos através da unidade do bebé. Se isso acontecer,
mude a localizagéo da unidade do bebé.

- Criangas podem se enrolar nos cabos. Posicione a unidade do bebé
a aproximadamente 1 a 1,5 metros do berco do bebé.

« Nunca coloque a unidade do bebé dentro do bergo, cama ou parque.
Certifique-se de que a unidade, os cabos e o adaptador estejam fora
do alcance do bebé e de outras criangas pequenas.

« Posicione a unidade do bebé em um local onde o ar possa circular
livremente, nunca sobre edredons ou cobertores, nem nos cantos de
armarios, prateleiras, etc.

«  Coloque o monitor de bebé longe de fontes de calor como radiadores,
lareiras, cozinhas e luz solar direta.
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4. CARACTERISTICAS DO PRODUTO

4.1. CARACTERISTICAS E CONTROLES DA UNIDADE DOS PAIS

(Figura1)

Botéo de liga/desliga da unidade e da luz de companhia

Bot&o para aumentar o volume

. Botdo para diminuir o volume

Botao para ativar/desativar as melodias e o ruido branco

Botao para ativar/desativar o projetor de luz e o modo de vibracdo

. LED indicador de liga/desliga, carga e emparelhamento

Microfone

Tela

. LED indicador do nivel de som: permanece apagado quando nenhum
som ¢ detectado na unidade do bebé. Acende em verde se um som baixo
é detectado no quarto do bebé, em laranja se o nivel de som detectado
é médio e em vermelho se o nivel de som no quarto do bebé é alto

10.Botao para falar com o bebé

11. Conector USB-C para alimentacao

12.Clipe para cinto

13.Compartimento para as pilhas (3 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH

recarregaveis)
14. Alto-falante

woNpndwNE

4.2. CARACTERISTICAS E CONTROLES DA UNIDADE DO BEBE
(Figura 2)

|.  Botao de liga/desliga da unidade e da luz de companhia
Il. Bot&o para diminuir o volume

Ill. Bot&o para aumentar o volume

IV. Microfone

V. LED indicador de liga/desliga e emparelhamento

VI. Botéo para ativar/desativar o projetor de luz

VII. Alto-falante

VIIl.Luz de companhia

IX. Alto-falante

X. Conector USB-C para alimentagao

XI. Luz do projetor

5. INSTRUGOES DE USO

5.1. ANTES DE USAR

5.1.1. CONEXAO A ALIMENTAGAO E USO DAS BATERIAS DA
UNIDADE DOS PAIS

A unidade dos pais deste monitor de bebé foi projetada para funcionar
conectada & corrente elétrica usando um adaptador AC/DC adequado
(ndo incluido) ou com as baterias recarregaveis fornecidas (3 x AAA 1.2V
750mAh Ni-MH). Recomendamos o uso das baterias na unidade dos
pais para poder ouvir a unidade do bebé de qualquer lugar (dentro do
alcance de cobertura do dispositivo).

As baterias recarregaveis devem ser totalmente carregadas pelo menos

uma vez por més para manter a salde da bateria. Para isso:

1. Remova a tampa do compartimento de baterias (13) na parte traseira
da unidade dos pais pressionando e deslizando para baixo. Insira as
baterias recarregaveis seguindo a polaridade marcada na unidade e
feche a tampa.

. Conecte o cabo USB fornecido & entrada USB-C (11) da sua unidade
e a um adaptador de corrente. Use apenas adaptadores com poténcia
entre 2.5 watts e 10 watts para alcancar a maxima velocidade de carga.

3. Conecte o adaptador a tomada elétrica.

5.1.2. CONEXAO A ALIMENTAGCAO E USO DA BATERIA DA UNIDADE
DO BEBE

A unidade do bebé deste monitor de bebé é projetada para ser usada
com a bateria ou com o cabo USB tipo C fornecido. A unidade do bebé
vem com uma bateria de ion de litio de 3.7V-700 mAh.

N

Para carregar a unidade do bebé:

1. Conecte o cabo fornecido & porta USB Tipo-C da unidade (X). Use
apenas adaptadores com poténcia entre 2.5 watts e 10 watts para
alcancar a maxima velocidade de carga.

2. Conecte o adaptador na fonte de energia.

Durante o carregamento:

3. Durante o processo de carregamento, o indicador LED (V) permanecera
fixo em vermelho.

4. Quando a bateria estiver totalmente carregada, o indicador LED de
energia e emparelhamento (V) na unidade do bebé se apagara se a
unidade estiver desligada, ou ficara fixo em verde para indicar que esta
totalmente carregada, ligada e emparelhada com a unidade dos pais.

Nota 1: Se a unidade do bebé estiver desligada, o LED indicador (V)
permanecera aceso até que o ciclo de carga seja concluido.

Adverténcia: Perigo de estrangulamento - Mantenha o cabo fora do
alcance do bebé. NUNCA coloque uma unidade com cabos a menos
de um metro de distancia do bergo. Nunca use cabos extensores
com adaptadores AC.

5.2. FUNCIONAMENTO
5.2.1. LIGAR AS UNIDADES
Unidade dos Pais:
1. Pressione o botao de ligar/desligar (1) por dois segundos.
2. Oindicador LED de alimentacdo, emparelhamento e carregamento
(6) acendera conforme descrito na segao 5.2.4.

Unidade do Bebé:

1. Pressione o bot&o de ligar/desligar (1) por dois segundos.

2. Olindicador LED de alimentagéo e emparelhamento (V) acendera
conforme descrito na segdo 5.2.4.

3. Quando ambas as unidades estiverem emparelhadas corretamente,
vocé ouvird uma melodia.

Depois de configurar seu monitor de bebé, vocé podera ouvir os sons
captados no quarto do bebé através da unidade dos pais. Vocé também
vera como os LEDs indicadores de nivel de som (9) se acendem conforme
descrito na segdo 4.1.

5.2.2. DESLIGAR AS UNIDADES
Unidade dos Pais:
1. Pressione o botao de ligar/desligar (1) por dois segundos.

Unidade do Bebé:
1. Pressione o botao de ligar/desligar (1) por dois segundos.

5.2.3. AJUSTE DO VOLUME
+ Unidade dos Pais:
Vocé pode ajustar o volume desejado para ouvir seu bebé usando
os botdes de aumentar/diminuir volume (2 e 3) na parte frontal da
unidade dos pais. O nivel de som ser4 exibido na tela (8), e quando
vocé alcangar o volume minimo ou maximo permitido, a unidade
emitird um bip indicando que vocé atingiu o nivel maximo ou minimo.

Unidade do Bebé:

Vocé pode ajustar o volume desejado para que seu bebé ouga vocé ao
usar a funcao bidirecional, utilizando os botées de aumentar/diminuir
volume (lll e Il) na parte frontal da unidade do bebé. Quando vocé
atingir o volume minimo ou maximo permitido, a unidade emitird um
bip indicando que vocé atingiu o nivel maximo ou minimo.

A selecdo do nivel de volume (5 niveis) em ambas as unidades ndo
afetard a sensibilidade do monitor de bebé, pois esta configurada de
fabrica. Apenas ajustara o volume com o qual vocé ouvird os sons na
unidade dos pais ou do bebé.

Nota 1: Certifique-se de n&o cobrir o microfone da unidade do bebé
(IV) e o alto-falante da unidade dos pais (14) para ouvir claramente
seu bebé.

5.2.4. INDICADOR DE CARGA E AVISO DE BATERIA FRACA
Unidade dos pais

O LED indicador de ligar, carregar e emparelhar (6) da unidade dos pais
funciona como indicador do processo de carregamento da unidade:

Se a unid ade dos pais estiver desligada e ligada a rede elétrica:
O LED indicador de energia, carregamento e emparelhamento (6)
pisca em vermelho enquanto as baterias da unidade dos pais estao
carregando.
Quando as baterias estiverem totalmente carregadas, este LED (6)
apaga-se.

Se a unidade dos pais estiver ligada e conectada a rede elétrica:

+ O LED indicador de ligar, carregar e emparelhar (6) pisca em laranja e
verde quando estd emparelhado com a unidade do bebé e esta a carregar.
Pisca em vermelho, verde e laranja enquanto as baterias da unidade
dos pais estao a carregar e a unidade do bebé estd desemparelhada
ou desligada.
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« Pisca em vermelho e verde quando a unidade dos pais esta
completamente carregada, mas a unidade do bebé esta
desemparelhada ou desligada.

« Quando as baterias estiverem totalmente carregadas, este LED (6)
acende-se continuamente em verde.

Se a unidade dos pais nao tiver baterias ou estas estiverem

incorretamente instaladas, mas a unidade estiver ligada a rede elétrica:

« O LED indicador de ligar, carregar e emparelhar (6) acende-se em
vermelho fixo quando a unidade dos pais esta desligada, ligada a rede
elétrica e sem baterias instaladas no seu compartimento (13).

« Pisca alternadamente em vermelho e laranja quando a unidade dos
pais esta ligada, conectada a rede elétrica e sem baterias instaladas
(13), e a unidade do bebé esta desemparelhada ou desligada.

+  Uma vez que as baterias estejam totalmente carregadas e ambas
as unidades emparelhadas, este LED (6) acendera em laranja de
forma continua.

Nota 1: E importante garantir que as pilhas estdo corretamente
instaladas de acordo com a polaridade correta para que sejam
carregadas enquanto a unidade estiver ligada a rede elétrica.

Se a unidade dos pais estiver ligada e desconectada da rede elétrica:

+  OLED indicador de ligar, carregar e emparelhar (6) acende-se em verde
fixo quando a unidade dos pais esté ligada e emparelhada.

- O LED indicador de ligar, carregar e emparelhar (6) pisca
alternadamente em verde e vermelho quando a unidade dos pais
estd ligada e desemparelhada.

«  OLED indicador de ligar, carregar e emparelhar (6) pisca em vermelho
para indicar que o nivel da bateria é baixo.

O tempo aproximado de carga das baterias da unidade dos pais é de
cerca de 4-6 horas, dependendo do estado inicial de carga das baterias
no momento em que se inicia o processo.

Com as pilhas totalmente carregadas, a autonomia média da unidade
dos pais sera de 6-9 horas e dependera da duragao dos ciclos de escuta/
repouso. A autonomia maxima sera de até 17-20 horas no caso de a unidade
do bebé se encontrar num ambiente silencioso a maior parte do tempo.

Quando o nivel de bateria da unidade dos pais for baixo, a unidade emitira
um duplo bip de aviso a cada dois minutos e o LED indicador de ligar,
carregar e emparelhar (6) piscara em vermelho. Quando isto acontecer,
ligue a unidade dos pais a rede elétrica para carrega-la. Poderd continuar a
usar o vigilabebés enquanto a unidade dos pais estiver a carregar. Tenha em
atencao que, desde que soe o aviso de bateria baixa na unidade dos pais,
passardo cerca de 10 minutos até que a unidade se desligue completamente.

Unidade do bebé
O LED indicador de ligar, carregar e emparelhar (V) da unidade do bebé
funciona como um indicador do processo de carregamento da unidade:

Se a unidade do bebé estiver desligada e ligada a rede elétrica:

« O LED indicador de ligar, carregar e emparelhar (V) acende-se em
vermelho fixo enquanto as baterias da unidade do bebé estdo a carregar.

« Quando as baterias estiverem totalmente carregadas, este LED (V)
apagar-se-a.

Se a unidade do bebé estiver ligada e conectada a rede elétrica:

+  OLED indicador de ligar, carregar e emparelhar (V) pisca em vermelho
e laranja enquanto as baterias da unidade do bebé estdo a carregar e
a unidade esta desemparelhada.

« O LED indicador de ligar, carregar e emparelhar (V) pisca em vermelho
e verde quando a unidade do bebé estd ligada, totalmente carregada,
mas nao estd emparelhada com a unidade dos pais.

+ Quando as baterias estiverem totalmente carregadas, este LED (V)
acender-se-a continuamente em verde.

Se a unidade do bebé estiver ligada e desconectada da rede elétrica:

«  OLED indicador de ligar, carregar e emparelhar (V) acende-se em verde
fixo enquanto a unidade estiver ligada e emparelhada.

+  OLED indicador de ligar, carregar e emparelhar (V) pisca em vermelho
para indicar que a bateria da unidade esta baixa.

«  OLED indicador de ligar, carregar e emparelhar (V) pisca em vermelho
e verde para indicar que a unidade do bebé estd ligada mas nao
emparelhada com a unidade dos pais.
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O tempo aproximado de carga das baterias da unidade dos pais é de
cerca de 4-6 horas, dependendo do estado inicial de carga das baterias
no momento em que se inicia o processo.

Com as pilhas totalmente carregadas, a autonomia média da unidade do bebé
sera de 12-14 horas e dependera da duragéo dos ciclos de escuta/repouso. A
autonomia maxima sera de até 20-22 horas no caso de a unidade do bebé
se encontrar num ambiente silencioso a maior parte do tempo.

Quando o nivel de bateria da unidade do bebé for baixo, a unidade
desligar-se-a automaticamente e a unidade dos pais emitird uma
melodia para indicar que a unidade do bebé se desemparelhou, e o seu
LED indicador de ligar, carregar e emparelhar (V) piscara de vermelho a
verde, emitindo um duplo bip a cada 10 segundos para sinalizar que esta
a procurar a unidade do bebé. Quando isto acontecer, ligue a unidade do
bebé a rede elétrica para carrega-la. Podera continuar a usar o vigilabebés
enquanto a unidade do bebé estiver a carregar.

5.2.5. FALAR COM O BEBE

Pode falar com o seu bebé a partir da unidade dos pais (por exemplo,
para o tranquilizar e para que perceba que ird ao seu encontro) ou com
o seu parceiro (se ele ou ela estiver no quarto do bebé).

Pressione o bot&o para falar com o bebé (10), mantenha-o pressionado
e fale em frente a unidade.

Solte o botdo quando terminar de falar para voltar a ouvir o som do quarto
do bebé. Tenha em conta que nao podera ouvir o seu bebé enquanto
estiver a falar com ele; para o ouvir, terd de deixar de pressionar o botao
para falar com o bebé (10).

Nota 1: Para que o bebé ou a pessoa no quarto do bebé o ouga
claramente, certifique-se de que n3o est4 a cobrir o microfone (7)
da unidade dos pais.

5.2.6. LUZ DE ACOMPANHAMENTO

A unidade do bebé possui uma luz de acompanhamento (VIII),

proporcionando conforto ao seu bebé e permitindo que vocé veja em

um ambiente escuro.

« Ligando a luz de acompanhamento a partir da unidade dos pais
Para ligar ou desligar a luz de acompanhamento a partir da unidade
dos pais, pressione o botao de ligar/desligar da unidade e da luz de
acompanhamento (1).

« Ligando a luz de acompanhamento a partir da unidade do bebé
Para ligar ou desligar a luz de acompanhamento a partir da unidade
do bebé, pressione o botao de ligar/desligar da unidade e da luz de
acompanhamento (I).

Nota 1: No display (8) aparecera o seguinte icone
que a luz de acompanhamento est4 ligada.

para indicar

5.2.7. MELODIA

A unidade do bebé pode reproduzir uma suave cangao de ninar ou ruido

branco para ajudar seu bebé a adormecer. Para ativar esta fungao:

1. Pressione o botao de ativar/desativar melodias e ruido branco (4).
O ruido branco ou a melodia selecionada comegara a tocar. Os 2
primeiros sons sdo ruidos brancos e os 6 seguintes sdo melodias.

2. Para parar as melodias ou o ruido branco, pressione o botéao de ativar/
desativar melodias e ruido branco (4) por 2 segundos.

Nota 1: As melodias serao desligad

minutos de reproducéo.

Nota 2: Enquanto as melodias ou o ruido branco estiverem sendo

reproduzidos, o icone de melodias aparecera na parte superior da

tela da unidade dos pais (8) junto com o niimero da melodia que

esta tocando (7).

automaticamente apés 30

5.2.8. PROJETOR

A unidade do bebé possui um projetor noturno (XI) que emite luzes

coloridas para ajudar seu bebé a relaxar e adormecer. Vocé pode ativar

esta fung&o a partir da unidade dos pais seguindo os passos abaixo:

1. Pressione o botdo de ativar/desativar o projetor de luz e 0 modo de
vibragéo (5).
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. Se desejar mudar a combinag&o das cores, pressione novamente o
bot&o de ativar/desativar o projetor de luz e o modo de vibragao (5).

. Para desativar a luz do projetor, pressione o boto de ativar/desativar
o projetor de luz e o modo de vibracéo (5) até que apareca no display
(8) o texto “off”.

w

Vocé também pode ativar esta fungdo a partir da unidade do bebé,

seguindo os passos abaixo:

1. Pressione o botao de ativar/desativar o projetor de luz (VI).

2. Se desejar mudar a combinacao das cores, pressione novamente o
bot&o de ativar/desativar o projetor de luz (VI).

Nota 1: A unidade do bebé dispde de 5 LEDs coloridos (verde, azul,
vermelho, carrossel de cores 1 e carrossel de cores 2, além de uma
opcao de desligar). Na tela da unidade dos pais (8), sera exibido
"Px" indicando o numero da projecéao ativada ou "OFF", indicando
que est3 desligada.

Nota 2: Se a funcéo de carrossel de cores 2 estiver ativada (P05),
ela sera desligada automaticamente apés 10 minutos sem ruido no
ambiente. Voltara a ligar-se quando o ruido no ambiente exceder o
limiar predefinido.

5.2.9. TEMPERATURA E UMIDADE

E muito importante para a salide do seu bebé que a temperatura e a
umidade do ambiente estejam adequadas. O monitor de bebé mostrara
na unidade dos pais a umidade (em %) e a temperatura (°C) do quarto.
Vocé pode optar por alterar a unidade de temperatura de °C para °F,
pressionando por dois segundos o bot&o de diminuir o volume (3)
para alternar entre °F e °C, sequencialmente.

5.2.10. MODO DE VIBRAGAO

O monitor de bebé possui uma fungdo chamada modo de vibrag&o. Esta
fungéo fornece uma maneira discreta de alertar os pais ou cuidadores.
O dispositivo emite vibragdes na unidade dos pais para alerta-los sobre
sons altos no quarto do bebé, sem incomodar outros membros da
familia. O modo de vibragdo também pode ser Util para notificar os pais
quando estdo em ambientes muito ruidosos, onde o usuario pode nao
conseguir ouvir o som do alto-falante e precisa de uma forma diferente
de ser alertado. Quando esse modo est4 ativado, a unidade dos pais vibra
sempre que a unidade do bebé detectar um som que ultrapasse o limiar
correspondente ao nivel de sensibilidade estabelecido.

Nota 1: Observe que o limiar é predefinido de fabrica e, para que a unidade

vibre, deve haver um nivel significativo de ruido no quarto do bebé.

Vocé pode ativar essa funcéo a partir da unidade dos pais a qualquer

momento:

1. Paraisso, pressione o botéo para ativar/desativar o projetor de luz e
o modo de vibragdo (5) por 3 segundos.

5.3. IDENTIFICAGAO E SOLUGAO DE PROBLEMAS

2. O icone do modo de vibrag@o (§ 3) aparecera na tela LCD (8).

Para desativar o modo de vibragao:
1. Pressione o mesmo botéo (5) por 3 segundos. O icone de vibragdo
(% 3) desaparecera da tela (8).

5.2.11. MODO DE REPOS

Este monitor de bebé possui um modo de repouso/automute. Quando a
unidade do bebé estd no modo de repouso e ndo detecta nenhum som
no ambiente onde est& colocada, ndo emite nenhum som. Este modo
ativa-se automaticamente apos 5 segundos sem deteccao de som no
ambiente onde esta colocada a unidade do bebé. Quando a unidade
do bebé detecta um som acima do limiar de sensibilidade do aparelho,
ela reativa 0 som captado pela unidade do bebé na unidade dos pais.

5.2.12. ALARME DE PERDA DE SINAL

Se em algum momento a conex&o entre a unidade dos pais e a unidade
do bebé for perdida, o indicador LED de alimentagdo e emparelhamento
(V) da unidade do bebé piscara de vermelho a verde para indicar que a
unidade n&o estd emparelhada. Além disso, a unidade dos pais emitira
uma melodia para indicar que a unidade do bebé foi desconectada, e
seu LED indicador de alimentagao, carregamento e emparelhamento (V)
piscara de vermelho a verde, emitindo um bip duplo a cada 10 segundos
para sinalizar que esta procurando a unidade do bebé. Se apds 10 minutos
a conexao entre as duas unidades nao for restabelecida, a unidade dos
pais sera desligada completamente.

Para restabelecer a conexao entre as duas unidades, certifique-se de
que a unidade dos pais esteja dentro do alcance da unidade do bebé
(aproxime as unidades uma da outra e aguarde cerca de 5 segundos) e
certifique-se de que ambas as unidades estejam ligadas. Se a conexdo ndo
for restabelecida, significa que as unidades dos pais e do bebé perderam
sua conexao e devem ser emparelhadas novamente conforme indicado
no ponto 5.2.13.

5.2.13. EMPARELHAMENTO DAS UNIDADES

Se a conexao entre as duas unidades for perdida e ndo puder ser
restabelecida seguindo as instrugdes acima, siga os passos indicados
para emparelhar a unidade dos pais com a do bebé: Desligue ambas as
unidades, aproxime-as e volte a liga-las. Em seguida, ligue-as novamente
e pressione simultaneamente os botdes de aumentar o volume em ambas
as unidades (2 e Il) por 10 segundos. Ambas as unidades devem se
conectar automaticamente; vocé ouvird um breve bip seguido pela
melodia de emparelhamento, e os LEDs indicadores de energia, carga
e emparelhamento (6 e V) acenderdo em verde para indicar que ambas
as unidades foram vinculadas com sucesso.

PROBLEMA POSSIVEL CAUSA

SOLUGAO

unidade do bebé.

O adaptador AC/DC nao esta conectado &

Conecte o adaptador.

Sem recepgao na unidade dos pais.

A unidade do bebé estd desligada.

Pressione e mantenha pressionado o botdo
de ligar (1) por 2 segundos. Conecte o
adaptador se necessario.

A unidade dos pais esta desligada.

Pressione e mantenha pressionado o botédo
de ligar (1) por 2 segundos.

As baterias da unidade dos pais ou da unidade do
bebé estdo fracas ou descarregadas.

Recarregue as baterias, pois podem estar
fracas.

unidade do bebé.

Sem recepgao na unidade dos pais.

A unidade dos pais estéa fora do alcance da

Coloque as duas unidades mais préximas
uma da outra e aguarde 5 segundos até que
a conexao seja restabelecida. Emparelhe as
unidades novamente se necessario (veja a
secdo 5.2.9.)

A unidade do bebé nao detecta nenhum som no
ambiente e entrou em modo de repouso.

A transmiss&o de som sera reativada quando
a unidade do bebé detectar um som acima
do limite de sensibilidade.
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PROBLEMA

POSSIVEL CAUSA

SOLUGAO

A unidade do bebé nao transmite

A unidade do bebé estd desligada.

Pressione e mantenha pressionado o botdo
de ligar (1) por 2 segundos.

As baterias da unidade do bebé estao fracas ou
descarregadas.

Recarregue as unidades, pois podem estar
fracas.

A unidade do bebé est4 fora do alcance da
unidade dos pais.

Coloque as duas unidades mais proximas
uma da outra e aguarde 5 segundos até que
a conexao seja restabelecida. Emparelhe as
unidades novamente se necessario (veja a
secdo 5.2.13.)

O LED indicador de energia, carga e
emparelhamento (6) na unidade dos
pais pisca alternadamente em verde e
vermelho e emite um bip duplo a cada
10 segundos. Nao ha sons vindos da
unidade do bebé.

A unidade dos pais estéa fora do alcance da
unidade do bebé.

Coloque as duas unidades mais préximas
uma da outra e aguarde 5 segundos até que a
conex&o seja restabelecida.

A conex3o entre as unidades dos pais e do bebé
foi perdida.

Emparelhe as unidades novamente (veja a
secdo 5.2.13.).

A unidade do bebé estd desligada.

Ligue-a.

A bateria da unidade do bebé esta descarregada.

Conecte o cabo USB a porta de carregamento
e a uma fonte de energia, e ligue a unidade do
bebé novamente.

N&o é possivel ouvir o bebé a partir da
unidade dos pais, mas o LED indicador
de energia, carga e emparelhamento (6)
esta verde.

O nivel minimo de volume est4 selecionado na
unidade dos pais.

Aumente o volume pressionando o botao (2).

N&o é possivel ouvir a partir da unidade
do bebé, mas o LED indicador de energia
e emparelhamento (V) esta verde.

O nivel minimo de volume est selecionado na
unidade do bebé.

Aumente o volume pressionando o botao

Q.

O LED indicador de energia, carga e
emparelhamento (6) pisca em vermelho
e a unidade dos pais emite um bip a
cada 2 minutos.

As unidades estao sem bateria.

Recarregue as unidades, pois podem estar
fracas.

A unidade dos pais emite um som alto
e estridente.

As unidades dos pais e do bebé estdo muito
préximas uma da outra.

Separe as unidades.

Outros dispositivos eletrénicos podem estar
interferindo no sinal.

Afaste-os do dispositivo.

As unidades podem estar muito proximas de
muitos objetos metalicos.

Afaste-os do dispositivo.

O LED de energia de qualquer uma das
unidades (6 ou VI) ndo acende quando
conectada a rede elétrica.

Verifique se ha um problema na sua rede elétrica.

Verifique se o adaptador de energia e o cabo
USB estédo corretamente conectados a rede
elétrica e a tomada do dispositivo. Verifique
também se a unidade dos pais esta bem
conectada.

A unidade nao esta ligada.

Verifique se a unidade esta conectada
pressionando o botéo de ligar/desligar (1ou I).

N&o é possivel recarregar as baterias.

Verifique se o adaptador de energia e o cabo USB
estdo corretamente conectados a rede elétrica e a
tomada do dispositivo.

Verifique também se a unidade dos pais esta
bem conectada.

Vocé esta usando pilhas nao recarregaveis.

Lembre-se de usar apenas as pilhas
fornecidas ou outras pilhas recarregaveis do
mesmo tipo (3 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH).
Por favor, verifique o tipo de pilhas que esta
utilizando.
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G MANUTENGCAO
Limpe as superficies da unidade do bebé e da unidade dos pais com
um pano macio que ndo deixe fiapos.
Se as unidades ficarem sujas, use um pano ligeiramente Umido para
limpar as superficies, tomando cuidado para evitar a entrada de agua
em quaisquer aberturas.
Nunca utilize produtos de limpeza ou solventes.
Nao exponha o produto a altas temperaturas, umidade ou luz solar
intensa e ndo o molhe.

7 ESPECIFICACOES TECNICAS

Frequéncia: 2.4 GHz
Alcance operacional: até 300 m em condigdes ideais e em espaco
aberto.
Alimentacao da unidade do bebé (transmissor): DC5V 500mAh-2A
Alimentagéo da unidade dos pais (receptor): DC5V 500mAh-2A
Baterias recarregaveis da unidade dos pais (receptor): 3 x AAA
1.2V 750mAh Ni-MH (inclusas)
Poténcia de transmisséo:

Média: 18 dB

Méxima: 21dB
Tempo maximo de funcionamento com as baterias carregadas da
unidade dos pais (alternando periodos de escuta/repouso): 6-9h
Tempo maximo de funcionamento com as baterias carregadas da
unidade dos pais (quando o quarto do bebé esta a maior parte do
tempo silencioso): 17-20h.
Baterias recarregéveis da unidade do bebé (transmissor): 3.7V-
700 mAh
Tempo maximo de funcionamento com as baterias carregadas
da unidade do bebé (alternando periodos de escuta/repouso):
12-14 horas
Tempo maximo de funcionamento com as baterias carregadas da
unidade do bebé (quando o quarto do bebé esta a maior parte do
tempo silencioso): 20-22h.
Faixa de temperatura de operagao: 0°-40°
Faixa de umidade relativa de operagdo: 30%-70%

A poténcia fornecida pelo carregador deve ser entre um minimo de 2,5
watts exigidos pelo equipamento de raddio e um maximo de 10 watts para
alcancar a velocidade maxima de carregamento.

|J]_I].|

2.5-10
w

8 INFORMAGOES SOBRE O DESCARTE DAS PILHAS E DO PRODUTO
Lembre-se de remover as pilhas e descarta-las de forma responsavel
ao descartar o monitor para bebés. Nao descarte os produtos com o
simbolo do contéiner de lixo barrado junto com o resto dos residuos
domeésticos.
Apos o fim de sua vida util, esses produtos devem ser descartados
em um centro de coleta e tratamento designado pelas autoridades
locais. Vocé também pode entrar em contato com o estabelecimento

onde adquiriu o produto.
—-—

Por meio deste, a Miniland S.A. declara que o0 “89629
digitalk projector” cumpre com os requisitos essenciais
e quaisq outras disposi¢des aplicaveis ou exigidas

pela Diretiva RED 2022/2380.
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1. INTRODUCTION

Félicitations pour I'achat de ce moniteur bébé numérique audio avec
projecteur, équipé de la technologie la plus avancée. Nous sommes
convaincus que vous serez entiérement satisfait de la qualité et des
caractéristiques de ce produit. Cependant, nous vous recommandons
de lire attentivement le mode d’emploi avant de I'utiliser afin d’'obtenir
les meilleurs résultats de votre moniteur bébé.

Ce moniteur bébé numérique simple vous permettra de recevoir le son
capté dans la chambre du bébé de maniére sans fil.

Remarque 1: Les caractéristiques et les fonctions décrites dans ce
guide utilisateur sont susceptibles de modifications sans préavis.

2. CONTENU

1 unité des parents (récepteur)

1 unité du bébé (émetteur)

2 cables USB/USB Type-C pour la charge

3 piles AAA 1,2V 750mAh Ni-MH rechargeables pour I'unité des parents
1 manuel d'utilisation et garantie

Si I'un des éléments ci-dessus est manquant, veuillez contacter votre
distributeur ou point de vente.

3. INSTRUCTIONS DE SECURITE
Lisez ces instructions avant d'utiliser votre moniteur pour bébé pour la
premiére fois et gardez-les pour une consultation future.

3.1. INSTRUCTIONS DE SECURITE GENERALES

Lorsque vous utilisez un appareil électrique, des précautions de sécurité

de base doivent toujours étre suivies :

1. Faites preuve de la plus grande prudence lorsque vous utilisez le produit
avec des enfants et des personnes agées ou a proximité de ceux-ci.
Gardez-le hors de portée des enfants lorsqu'il n'est pas utilisé.

. Ce produit ne doit pas étre utilisé comme seul moyen de surveillance. Il
ne doit en aucun cas remplacer la surveillance responsable des enfants,
des adultes ou des biens par des adultes.

3. NE PERMETTEZ PAS aux enfants de jouer avec les matériaux
d'emballage, tels que les sacs en plastique. Ce produit contient de
petites piéces. Manipulez-le avec soin lors du déballage et du montage
du produit.

4. N'UTILISEZ PAS le produit si le cable ou la prise est endommagg. Si
votre moniteur pour bébé ne fonctionne pas correctement ou a été
endommagé, contactez le service technique autorisé de Miniland pour
inspection et réparation afin d'éviter tout risque possible.

. N'utilisez jamais de piles non rechargeables dans |'unité parentale.
Utilisez uniquement le type de piles recommandées (3 x AAA1.2 V
750mAh Ni-MH). NE TENTEZ PAS de recharger d'autres piles dans
le moniteur pour bébé.

6. NE mélangez PAS les vieilles piles avec des nouvelles et les piles

rechargeables avec les non rechargeables.

7. Placez le moniteur pour bébé Ia ou I'air peut circuler librement; ne le
placez pas sur des draps, des couvertures ou dans le coin d'un placard,
d'une bibliothéque, etc.

. Gardez le moniteur pour bébé a I'écart des sources de chaleur telles
que les radiateurs, les cheminées, les cuisiniéres et la lumiére directe
du soleil.

9. Gardez le moniteur pour bébé a I'écart des télévisions et des radios

susceptibles de provoquer des interférences.

10.NE TENTEZ PAS de réparer ou de régler les fonctions électriques ou
mécaniques de cet appareil, car cela annulera la garantie.

11. Vérifiez la tension de votre domicile pour vous assurer qu'elle
correspond a celle utilisée par I'appareil, comme indiqué dans les
spécifications.

12. Débranchez toujours I'adaptateur et retirez les piles si vous ne prévoyez
pas d'utiliser le moniteur pour bébé pendant une longue période. Pour

N
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débrancher, saisissez la prise et ne tirez jamais directement sur le
cable.

13. Ce produit n'est pas destiné a étre utilisé lorsqu'il est mouillé ou dans
des conditions d’humidité extréme. Ne placez jamais le moniteur pour
bébé ou le chargeur dans une position ou il pourrait tomber dans un
évier ou un autre récipient d'eau. Lorsqu’il n'est pas utilisé, rangez-le
dans un endroit sec.

14. Avant de vous débarrasser de votre moniteur pour bébé, retirez les
piles et jetez-les de maniére responsable.

PRECAUTION

« Placez I'appareil hors de portée des enfants pour éviter les accidents.

« Ce babyphone est congu pour rassurer les parents lorsqu’ils ne
peuvent pas étre dans la méme piéce que le bébé. Ce produit ne doit
pas remplacer la surveillance responsable d’'un adulte. Il est nécessaire
qu’un des parents reste pres de 'unité des parents pendant son
utilisation. Le babyphone n'est pas un dispositif médical et ne doit pas
étre utilisé pour assurer le bien-étre du bébé. Il est important de vérifier
périodiquement la chambre du bébé pour s’assurer que tout va bien.

«  N'utilisez jamais ce moniteur pour bébé dans les cas ou la vie ou la
santé du bébé ou d’autres personnes, ou I'intégrité d’un bien, dépend
de son fonctionnement. Le fabricant n'acceptera aucune responsabilité
ou réclamation pour déces, blessures personnelles ou dommages
matériels résultant de I'utilisation incorrecte du produit.

« L'utilisation incorrecte de ce moniteur pour bébé sans fil pourrait
entrainer des actions en justice.

«  Utilisez ce produit de maniére responsable.

3.2. CONSEILS CONCERNANT LES INTERFERENCES RADIO

Cet équipement a été testé et est conforme aux exigences de la Directive
RED 2014/53/EU, ainsi qu'a son amendement 2022/2380 modifiant
la Directive 2014/53/UE relative a I'harmonisation des législations
des Etats membres concernant la mise sur le marché d’équipements
radioélectriques.

Ces exigences sont congues pour offrir une protection raisonnable contre
les interférences nuisibles dans une installation résidentielle.

Si cet équipement n'est pas installé et utilisé conformément aux
instructions, il peut causer des interférences nuisibles aux communications
radio.

Veuillez noter cependant qu’il n’est pas possible de garantir I'absence

d’interférences dans une installation spécifique. Si le babyphone cause

des interférences dans la réception radio ou télévisuelle, ce qui peut étre

déterminé en I'éteignant puis en le rallumant, il est conseillé a I'utilisateur

de tenter de résoudre les interférences comme suit :

« Réorientez ou déplacez le récepteur (unité parentale).

«  Augmentez la distance entre 'équipement perturbé et le babyphone.

«  Branchez I'équipement sur une prise située sur un circuit différent de
celui alimentant le récepteur.

+ Resynchronisez le récepteur et I'émetteur.

«  Consultez le service client de MINILAND S.A.

Afin de garantir la conformité avec la Directive RED 2014/53/EU et son
amendement 2022/2380, cet équipement utilise des cables spécialement
blindés. L'utilisation d’'un équipement non approuvé ou de cables non
blindés peut provoquer des interférences dans la réception des signaux
radio ou télévisuels.

Toutes modifications apportées a I'équipement par du personnel extérieur
au service technique de MINILAND ne seront pas couvertes par la garantie
du produit.

3.3. CHOIX DE LEMPLACEMENT ADEQUAT

« Placez I'appareil électronique dans un endroit éloigné des enfants pour
éviter les accidents potentiels.

- Eloignez I'unité bébé des télévisions, répéteurs TV et radios. Les signaux
générés par ces appareils pourraient causer des bruits ou méme étre
retransmis a travers I'unité bébé. En cas de probleme, déplacez I'unité
bébé.

« Les enfants pourraient s'emmeéler dans les cables. Placez I'unité bébé
aenviron1a1,5 metre du berceau du bébé.

«  Ne placez jamais I'unité bébé a I'intérieur du berceau, du lit ou du parc
pour bébé. Assurez-vous que 'unité, les cables et I'adaptateur sont
hors de portée du bébé et des autres jeunes enfants.
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« Positionnez I'unité bébé |a ou I'air peut circuler librement, jamais
sur des couettes ou des couvertures, ni dans les coins des placards,
étageéres, etc.

+ Placez le babyphone loin des sources de chaleur telles que les
radiateurs, cheminées, cuisines et lumiére directe du soleil.

4. CARACTERISTIQUES DU PRODUIT

4.1. CARACTERISTIQUES ET COMMANDES DE L'UNITE DES PARENTS

(Figure 1)

1. Bouton d’alimentation/veille pour I'unité et la lumiére de nuit

. Bouton pour augmenter le volume

. Bouton pour diminuer le volume

. Bouton pour activer/désactiver les mélodies et le bruit blanc

Bouton pour activer/désactiver le projecteur de lumiére et le mode vibreur

LED indicateur d’alimentation, de chargement et d’appairage

Microphone

Ecran

. LED indicateur de niveau sonore : reste éteint lorsqu’aucun son n'est
détecté de I'unité bébé. S’allume en vert si un faible son est détecté
dans la chambre du bébé, en orange si le niveau sonore est moyen,
et en rouge si le niveau sonore est élevé.

10. Bouton pour parler au bébé

11. Connecteur d’alimentation USB-C

12.Clip de ceinture

13.Compartiment pour les piles (3 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH

rechargeable)
14. Haut-parleur

CoNOOAWN

4.2. CARACTERISTIQUES ET COMMANDES DE L'UNITE BEBE (Figure
2)

|.  Bouton d’alimentation/veille pour I'unité et la lumiére de nuit
Il Bouton pour diminuer le volume

IIl. Bouton pour augmenter le volume

IV. Microphone

V. LED indicateur d’alimentation et d’appairage

VI. Bouton pour activer/désactiver le projecteur de lumiére

VII. Haut-parleur

VIII.Lumiere de nuit

IX. Haut-parleur

X. Connecteur d’alimentation USB-C

XI. Projecteur de lumiere

5. INSTRUCTIONS D’UTILISATION

5.1. AVANT UTILISATION

5.1.1. CONNEXION A LALIMENTATION ET UTILISATION DES PILES
DE L'UNITE PARENTALE

L'unité parentale de ce moniteur pour bébé est concue pour fonctionner
soit branchée sur le secteur & I'aide d’un adaptateur AC/DC approprié
(non inclus), soit avec les piles rechargeables fournies (3 x AAA 1.2V
750mAh Ni-MH). Nous recommandons d'utiliser les piles dans I'unité
parentale afin de pouvoir entendre I'unité bébé depuis n’'importe ot (dans
la portée de couverture de I'appareil).

Les piles rechargeables doivent étre complétement chargées au moins une

fois par mois pour maintenir la bonne santé de la batterie. Pour ce faire :

1. Retirez le couvercle du compartiment & piles (13) & I'arriére de I'unité
parentale en appuyant et en faisant glisser vers le bas. Insérez les piles
rechargeables en suivant la polarité indiquée sur I'unité et refermez
le couvercle.

. Branchez le cable USB fourni sur le port USB-C (11) de votre unité et
sur un adaptateur secteur. Utilisez uniquement des adaptateurs avec
une puissance comprise entre 2,5 watts et 10 watts pour obtenir la
vitesse de chargement maximale.

3. Branchez I'adaptateur sur une prise électrique.

N

5.1.2. CONNEXION A L'ALIMENTATION ET UTILISATION DE LA
BATTERIE DE L'UNITE BEBE

L'unité bébé de ce moniteur pour bébé est congue pour étre utilisée avec
la batterie ou avec le cable USB Type-C fourni. L'unité bébé est fournie
avec une batterie lithium-ion de 3.7V-700 mAh.

Pour charger 'unité bébé :

1. Branchez le cable fourni sur le port USB Type-C de I'unité (X). Utilisez
uniquement des adaptateurs avec une puissance comprise entre 2,5
watts et 10 watts pour obtenir la vitesse de chargement maximale.

2. Branchez I'adaptateur a la source d’alimentation.

Pendant la charge :

3. Pendant le processus de charge, le voyant LED (V) restera allumé
en rouge.

4. Lorsque la batterie est complétement chargée, le voyant LED
d'alimentation et d'appairage (V) de I'unité bébé s'éteindra si I'unité est
éteinte, ou restera allumé en vert pour indiquer qu'elle est complétement
chargée, allumée et appairée avec |'unité des parents.

Note 1: Si 'unité bébé est éteinte, le témoin LED (V) restera allumé
jusqu'a ce que le cycle de chargement soit terminé.

Avertissement : Risque d'étouffement - Gardez le cable hors de portée
du bébé. NE PLACEZ JAMAIS une unité avec des cables a moins d'un
métre du lit. Ne jamais utiliser de rallonges avec des adaptateurs
secteur.

5.2. FONCTIONNEMENT
5.2.1. ALLUMAGE DES UNITES
+ Unité des Parents :
1. Appuyez sur le bouton d’alimentation (1) pendant deux secondes.
2. Le voyant LED d’alimentation, de couplage et de chargement (6)
s'allumera comme indiqué a la section 5.2.4.

+ Unité du Bébé :
1. Appuyez sur le bouton d'alimentation (1) pendant deux secondes.
2. Le voyant LED d'alimentation et de couplage (V) s’allumera comme
indiqué a la section 5.2.4.
3. Lorsque les deux unités sont correctement appariées, vous
entendrez une mélodie.
Une fois que vous avez préparé votre babyphone, vous pourrez entendre
les sons captés dans la chambre de votre bébé via I'unité des parents.
Vous pourrez également observer comment les voyants LED de niveau
sonore (9) s’allument comme indiqué & la section 4.1.

5.2.2. EXTINCTION DES UNITES
+  Unité des Parents :
1. Appuyez sur le bouton d’alimentation (1) pendant deux secondes.

Unité du Bébé :
1. Appuyez sur le bouton d’alimentation (1) pendant deux secondes.

5.2.3. REGLAGE DU VOLUME

+ Unité des Parents :
Vous pouvez ajuster le volume souhaité pour écouter votre bébé en
utilisant les boutons de réglage du volume (2 et 3) & l'avant de I'unité
des parents. Le niveau sonore sera affiché sur I'écran (8) et lorsque
vous atteindrez le volume minimum ou maximum autorisé, I'unité
émettra un bip pour vous indiquer que vous avez atteint le niveau
maximal ou minimal.

Unité du Bébé :

Vous pouvez ajuster le volume souhaité pour que votre bébé vous entende
lorsque vous utilisez la fonction bidirectionnelle en utilisant les boutons
de réglage du volume (Il et II) & l'avant de I'unité du bébé. Lorsque vous
atteignez le volume minimum ou maximum autorisé, I'unité émettra un bip
pour vous indiquer que vous avez atteint le niveau maximal ou minimal.

La sélection du niveau de volume (5 niveaux) sur les deux unités
n'affectera pas la sensibilité de votre babyphone, car elle est réglée
en usine. Elle ajustera uniquement le volume auquel vous entendez
les sons sur 'unité des parents ou du bébé.

Remarque 1: Assurez-vous de ne pas couvrir le microphone de
P'unité du bébé (IV) et le haut-parleur de I'unité des parents (14)
pour entendre clairement votre bébé.

5.2.4. INDICATEUR DE CHARGEMENT ET ALERTE DE BATTERIE FAIBLE
Unité des Parents

Le LED indicateur de marche, de chargement et de couplage (6) de I'unité
des parents sert d'indicateur pour le processus de chargement de I'unité :

Si I'unité des parents est éteinte et connectée au réseau électrique :
+  Le LED indicateur de marche, de chargement et de couplage (6) pisca
en rouge pendant que les batteries de |'unité des parents se chargent.
Lorsque les batteries sont complétement chargées, ce LED (6) s'éteint.
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Si I'unité des parents est allumée et connectée au réseau électrique :

+ Le LED indicateur de marche, de chargement et de couplage (6)
clignote en orange et vert lorsqu’il est couplé avec I'unité bébé et se
charge.

- llclignote en rouge, vert et orange pendant que les batteries de 'unité

des parents se chargent et que I'unité bébé est déconnectée ou éteinte.

Il clignote en rouge et vert lorsque I'unité des parents est complétement

chargée mais que I'unité bébé est déconnectée ou éteinte.

« Une fois les batteries complétement chargées et les deux unités
appairées, ce voyant LED (6) s'allumera en vert de maniére continue.

Si 'unité des parents n’a pas de batteries ou si elles sont mal installées
mais que I'unité est connectée au réseau électrique :

+ Le LED indicateur de marche, de chargement et de couplage (6)
s'allume en rouge fixe lorsque I'unité des parents est éteinte, connectée
au réseau électrique et n'a pas de batteries installées dans son
compartiment (13).

Il clignote alternativement en rouge et orange lorsque I'unité des parents
est allumée, connectée au réseau électrique et n'a pas de batteries
installées (13), et que I'unité bébé est déconnectée ou éteinte.

Il s'allume en orange lorsque |'unité des parents est allumée, connectée
au réseau électrique et n'a pas de batteries installées (13), et que I'unité
bébé est allumée et couplée.

Note 1: Assurez-vous que les piles sont correctement installées
selon la polarité correcte pour qu'elles se chargent lorsque I'unité
est connectée au réseau électrique.

Si 'unité des parents est allumée et déconnectée du réseau électrique :

+ Le LED indicateur de marche, de chargement et de couplage (6) reste
fixe en vert lorsque I'unité des parents est allumée et couplée.

« Le LED indicateur de marche, de chargement et de couplage (6)
clignote en vert et rouge alternativement lorsque I'unité des parents
est allumée et déconnectée.

« Le LED indicateur de marche, de chargement et de couplage (6)
clignote en rouge pour indiquer un niveau de batterie faible.

Le temps de chargement approximatif des batteries de 'unité des
parents est d’environ 4-6 heures, en fonction de I'état initial de charge
des batteries au début du processus. Avec les batteries complétement
chargées, I'autonomie moyenne de 'unité des parents sera de 6-9 heures,
en fonction de la durée des cycles d'écoute/repos.

L’autonomie maximale sera de 17-20 heures si 'unité bébé se trouve dans
un environnement silencieux la majeure partie du temps. Lorsque le niveau
de batterie de I'unité des parents est faible, I'unité émettra un double bip
toutes les deux minutes et le LED indicateur de marche, de chargement et
de couplage (6) clignotera en rouge. Lorsque cela se produit, connectez
I'unité des parents au réseau électrique pour la charger. Vous pouvez
continuer a utiliser le babyphone pendant que I'unité des parents se
charge. Notez que dés que I'avertissement de batterie faible sonne sur
I'unité des parents, il faudra environ 10 minutes pour que I'unité s'éteigne
complétement.

Unité Bébé
Le LED indicateur de marche, de chargement et de couplage (V) de I'unité
bébé sert d’indicateur pour le processus de chargement de 'unité :

Si I'unité bébé est éteinte et connectée au réseau électrique :

+ Le LED indicateur de marche, de chargement et de couplage (V) reste
fixe en rouge pendant que les batteries de |'unité bébé se chargent.
Lorsque les batteries sont complétement chargées, ce LED (V) s'éteint.

Si 'unité bébé est allumée et connectée au réseau électrique :

« Le LED indicateur de marche, de chargement et de couplage (V)

clignote en rouge et orange pendant que les batteries de 'unité bébé

se chargent et que I'unité est déconnectée.

Le LED indicateur de marche, de chargement et de couplage (V) clignote

en rouge et vert lorsque I'unité bébé est allumée, complétement chargée,

mais non couplée avec I'unité des parents.

«  Lorsque les batteries sont complétement chargées, ce LED (V) s'allume
en vert de maniére continue.

Si l'unité bébé est allumée et déconnectée du réseau électrique :
« Le LED indicateur de marche, de chargement et de couplage (V) reste
fixe en vert lorsque I'unité est allumée et couplée.
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« Le LED indicateur de marche, de chargement et de couplage (V)
clignote en rouge pour indiquer que la batterie de 'unité est faible.

« Le LED indicateur de marche, de chargement et de couplage (V)
clignote en rouge et vert pour indiquer que I'unité bébé est allumée
mais non couplée avec I'unité des parents.

Le temps de chargement approximatif des batteries de 'unité bébé est
d’environ 4-6 heures, en fonction de I'état initial de charge des batteries
au début du processus.

Avec les batteries complétement chargées, I'autonomie moyenne de I'unité
bébé sera de 12-14 heures, en fonction de la durée des cycles d'écoute/repos.
L'autonomie maximale sera de 20-22 heures si I'unité bébé se trouve dans
un environnement silencieux la majeure partie du temps. Lorsque le niveau
de batterie de I'unité bébé est faible, I'unité s’éteindra automatiquement et
I'unité des parents émettra une mélodie pour indiquer que I'unité bébé a été
déconnectée. Son LED indicateur de marche, de chargement et de couplage
(V) clignotera de rouge & vert, émettant un double bip toutes les 10 secondes
pour signaler qu'il recherche I'unité bébé. Lorsque cela se produit, connectez
I'unité bébé au réseau électrique pour la charger. Vous pouvez continuer a
utiliser le babyphone pendant que I'unité bébé se charge.

5.2.5. PARLER AU BEBE

Vous pouvez parler & votre bébé depuis I'unité des parents (par exemple,
pour le calmer et lui faire savoir que vous allez le rejoindre) ou & votre
partenaire (s'il ou elle est dans la chambre du bébé). Appuyez sur le
bouton pour parler au bébé (10), maintenez-le enfoncé et parlez vers
I'unité. Relachez le bouton lorsque vous avez terminé de parler pour
reprendre I'écoute du son de la chambre du bébé. Notez que vous ne
pourrez pas entendre votre bébé pendant que vous lui parlez ; vous devrez
lacher le bouton pour parler au bébé (10) pour I'entendre.

Note 1: Pour que le bébé ou la personne dans la chambre du bébé vous
entende clairement, assurez-vous de ne pas couvrir le microphone
(7) de l'unité des parents.

5.2.6. LUMIERE D’ACCOMPAGNEMENT
L’unité bébé dispose d’une lumiére d’accompagnement (VIII) offrant du
confort a votre bébé et vous permettant de voir dans une piéce sombre.

« Activation de la lumiére d’accompagnement depuis I'unité des
parents
Pour allumer ou éteindre la lumiére d’accompagnement depuis I'unité
des parents, appuyez sur le bouton d’alimentation/de la lumiére
d’accompagnement (1).

« Activation de la lumiére d’'accompagnement depuis I'unité bébé
Pour allumer ou éteindre la lumiére d’accompagnement depuis
I'unité bébé, appuyez sur le bouton d’alimentation/de la lumiére
d’accompagnement (1).

Note 1: Sur I'écran (8), I'icéne suivant (light icon) sera affiché pour

indiquer que la lumiére de lie est

5.2.7. MELODIES

L'unité bébé peut jouer une douce berceuse ou du bruit blanc pour aider

votre bébé a s'endormir. Pour activer cette fonction :

1. Appuyez sur le bouton d’activation/désactivation des mélodies et du
bruit blanc (4). Le bruit blanc ou la mélodie sélectionnée commencera
a jouer. Les 2 premiers sons sont des bruits blancs, et les 6 suivants
sont des mélodies.

2. Pour arréter les mélodies ou le bruit blanc, appuyez sur le bouton
d’activation/désactivation des mélodies et du bruit blanc (4) pendant
2 secondes.

Remarque 1: Les mélodies s'éteindront automatiquement aprés 30
minutes de lecture.

Remarque 2 : Pendant que les mélodies ou le bruit blanc sont diffusés,
I'icéne des mélodies apparaitra en haut de I’écran de I'unité des
parents (8) avec le numéro de la mélodie en cours (/7).

5.2.8. PROJECTEUR

L'unité bébé est équipée d’un projecteur nocturne (XI) qui émet des
lumiéres colorées pour aider votre bébé a se détendre et a s’endormir.
Vous pouvez activer cette fonction depuis I'unité des parents en suivant
ces étapes :
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1. Appuyez sur le bouton d’activation/désactivation du projecteur
lumineux et du mode vibration (5).

2. Sivous souhaitez changer la combinaison des couleurs, appuyez
a nouveau sur le bouton d’activation/désactivation du projecteur
lumineux et du mode vibration (5).

. Pour éteindre la lumiére du projecteur, appuyez sur le bouton
d'activation/désactivation du projecteur lumineux et du mode vibration
(5) jusqua ce que “off” apparaisse a I'écran (8).

w

Vous pouvez également activer cette fonction depuis I'unité bébé en

suivant ces étapes :

1. Appuyez sur le bouton d’activation/désactivation du projecteur
lumineux (V).

2. Sivous souhaitez changer la combinaison des couleurs, appuyez
a nouveau sur le bouton d’activation/désactivation du projecteur
lumineux (VI).

Note 1: L'unité bébé dispose de 5 LEDs colorées (vert, bleu, rouge, carrousel
de couleurs 1 et carrousel de couleurs 2, ainsi qu'une option d'arrét). Sur
I'écran de I'unité des parents (8), un "Px" sera affiché pour indiquer le
numéro de la projection activée ou "OFF" pour indiquer qu'elle est éteinte.
Note 2 : Si la fonction carrousel de couleurs 2 est activée (P05),
elle s'éteindra automatiquement aprés 10 minutes sans bruit dans
la piéce. Elle se rallumera lorsque le bruit dans la piéce dépassera
le seuil prédéfini.

5.2.9. TEMPERATURE ET HUMIDITE

Il est trés important pour la santé de votre bébé que la température et
I’lhumidité dans la piéce soient adéquates. Le babyphone affichera sur
I'unité des parents 'humidité (en %) et la température (°C) de la chambre.
Vous pouvez choisir de changer le mode de température de °C a °F en
appuyant pendant deux secondes sur le bouton de diminution du volume
(3) pour passer de °F & °C, successivement.

5.2.10. MODE VIBRATION

Le babyphone dispose d’une fonction appelée mode vibration. Cette
fonction permet d’alerter discrétement les parents ou les soignants.
L'appareil émet des vibrations dans I'unité des parents pour les avertir des
bruits forts dans la chambre du bébé, sans déranger les autres membres
de la famille. Le mode vibration peut également étre utile pour notifier les
parents lorsqu'ils se trouvent dans des environnements trés bruyants, ot
il est possible que I'utilisateur ne puisse pas entendre le son du haut-
parleur et a besoin d’une forme différente d’alerte. Lorsque ce mode est
activé, I'unité des parents vibre chaque fois que I'unité du bébé détecte
un bruit dépassant le seuil correspondant au niveau de sensibilité défini.

Remarque 1: Notez que le seuil est préconfiguré en usine et, pour que I'unité
vibre, il doit y avoir un niveau significatif de bruit dans la chambre du bébé.

5.3. IDENTIFICATION ET RESOLUTION DES PROBLEMES

Vous pouvez activer cette fonction depuis 'unité des parents a tout

moment :

1. Pour cela, appuyez sur le bouton pour activer/désactiver le projecteur
de lumiére et le mode vibration (5) pendant 3 secondes.

2. Licéne du mode vibration (¥ 3) apparaitra sur I'écran LCD (8).

Pour désactiver le mode vibration :
1. Appuyez sur le méme bouton (5) pendant 3 secondes. L’icéne de
vibration (% 3) disparaitra de I'écran (8).

5.2.11. MODE REPOS

Ce babyphone dispose d’un mode repos/automute. Lorsque I'unité du
bébé est en mode repos et ne détecte aucun son dans la piéce ou elle
est placée, elle n'émet aucun son. Ce mode s’active automatiquement
aprés 5 secondes sans détection de son dans la piéce ou est placée
I'unité du bébé. Lorsque I'unité du bébé détecte un son au-dessus du
seuil de sensibilité de I'appareil, elle réactivera le son capté par I'unité du
bébé dans I'unité des parents.

5.2.12. ALARME DE PERTE DE SIGNAL

Si a tout moment la connexion entre I'unité des parents et I'unité du bébé
est perdue, le voyant LED d’alimentation et de couplage (V) de I'unité
du bébé clignotera de rouge a vert pour indiquer que I'unité n'est pas
appariée. De plus, I'unité des parents émettra une mélodie pour indiquer
que 'unité du bébé a été déconnectée, et son voyant LED d’alimentation,
de chargement et de couplage (V) clignotera de rouge & vert, émettant un
double bip toutes les 10 secondes pour signaler qu'elle recherche I'unité
du bébé. Si apres 10 minutes la connexion entre les deux unités n'est pas
rétablie, I'unité des parents s'éteindra complétement.

Pour rétablir le lien entre les deux unités, assurez-vous que I'unité des
parents est dans la portée de couverture de I'unité du bébé (rapprochez
les unités I'une de I'autre et attendez environ 5 secondes) et assurez-vous
que les deux unités sont allumées. Si le lien n'est pas rétabli, cela signifie
que les unités des parents et du bébé ont perdu leur connexion et doivent
étre réappariées comme indiqué au point 5.2.13.

5.2.13. APPARIEMENT DES UNITES

Si la connexion entre les deux unités est perdue et qu'il est impossible de
la rétablir en suivant les instructions ci-dessus, veuillez suivre les étapes
indiquées pour appairer I'unité des parents avec celle du bébé: Eteignez
les deux unités, rapprochez-les et rallumez-les. Ensuite, rallumez-les et
appuyez simultanément sur les boutons de volume des deux unités (2 et I1)
pendant 10 secondes. Les deux unités devraient se lier automatiquement ;
vous entendrez un bip court suivi de la mélodie de couplage, et les voyants
d'alimentation, de charge et de couplage (6 et V) s'allumeront en vert pour
indiquer que les deux unités ont été appariées avec succes.

PROBLEME

CAUSE POSSIBLE

SOLUTION

L'adaptateur AC/DC n'est pas
connecté a I'unité bébé.

Connectez I'adaptateur.

L'unité bébé est éteinte.

Appuyez et maintenez le bouton d’alimentation
(1) pendant 2 secondes. Connectez
I'adaptateur si nécessaire.

L'unité des parents est éteinte.

Appuyez et maintenez le bouton d’alimentation
(1) pendant 2 secondes.

Pas de réception sur I'unité des parents.

déchargées.

Les piles de I'unité des parents
ou de I'unité bébé sont faibles ou

Rechargez les piles car elles peuvent étre faibles.

de I'unité bébé.

L'unité des parents est hors de portée

Placez les deux unités plus prés I'une de I'autre
et attendez 5 secondes jusqu’a ce que le lien
soit rétabli. Re-pairer les unités si nécessaire
(voir section 5.2.9.)

veille.

L'unité bébé ne détecte aucun son
dans la piéce et est passée en mode

La transmission sonore sera réactivée lorsque
I'unité bébé détectera un son au-dessus du
seuil de sensibilité.
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PROBLEME

CAUSE POSSIBLE

SOLUTION

L'unité bébé ne transmet pas

L'unité bébé est éteinte.

Appuyez et maintenez le bouton d’alimentation
(1) pendant 2 secondes.

Les piles de I'unité bébé sont faibles
ou déchargées.

Rechargez les unités car elles peuvent étre
faibles.

L'unité bébé est hors de portée de
I'unité des parents.

Placez les deux unités plus prés I'une de I'autre
et attendez 5 secondes jusqu’a ce que le lien
soit rétabli. Re-pairer les unités si nécessaire
(voir section 5.2.13.)

Le voyant d’alimentation, de charge et de
jumelage (6) sur I'unité des parents clignote
alternativement en vert et en rouge et émet un bip
double toutes les 10 secondes. Aucun son n'est
entendu depuis 'unité bébé.

L'unité des parents est hors de portée
de I'unité bébé.

Placez les deux unités plus pres I'une de 'autre
et attendez 5 secondes jusqu’a ce que le lien
soit rétabli.

Le lien entre les unités des parents et
de bébé a été perdu.

Re-pairez les unités (voir section 5.2.13.).

L'unité bébé est éteinte.

Allumez-la.

La batterie de I'unité bébé est
déchargée.

Connectez le cable USB au port de charge et
& une source d’alimentation, puis rallumez
I'unité bébé.

Impossible d’entendre bébé depuis I'unité des
parents, mais le voyant d’alimentation, de charge
et de jumelage (6) est vert.

Le niveau de volume minimum est
sélectionné sur I'unité des parents.

Augmentez le volume en appuyant sur le
bouton (2).

Impossible d’entendre depuis I'unité bébé, mais le
voyant d'alimentation et de jumelage (V) est vert.

Le niveau de volume minimum est
sélectionné sur I'unité bébé.

Augmentez le volume en appuyant sur le
bouton (lII).

Le voyant d’alimentation, de charge et de
jumelage (6) clignote en rouge et I'unité des
parents émet un bip toutes les 2 minutes.

Les unités sont déchargées.

Rechargez les unités car elles peuvent étre
faibles.

L'unité des parents émet un son fort et strident.

Les unités des parents et de bébé sont
trop proches 'une de l'autre.

Séparez les unités.

Il est possible que d’autres appareils

électroniques interférent avec le signal.

Eloignez-les de I'appareil.

Les unités pourraient étre trop proches
de nombreux objets métalliques.

Eloignez-les de I'appareil.

Le voyant d’alimentation de I'une ou l'autre des
unités (6 ou VI) ne s'allume pas lorsqu'’il est
connecté au secteur.

Vérifiez s'il y a un probléme avec votre
alimentation électrique.

Assurez-vous que votre adaptateur secteur
et le cable USB sont correctement connectés
al'alimentation électrique et a la prise de
I'appareil. Vérifiez également que I'unité des
parents est bien connectée.

L'unité n'est pas allumée.

Assurez-vous que I'unité est connectée en
appuyant sur le bouton d’alimentation (1ou ).

Impossible de recharger les piles.

Assurez-vous que votre adaptateur
secteur et le cable USB sont
correctement connectés a
I'alimentation électrique et a la prise
de l'appareil.

Vérifiez également que I'unité des parents est
bien connectée.

Vous utilisez des piles non
rechargeables.

Rappelez-vous d’utiliser uniqguement les piles
fournies ou d’autres piles rechargeables de
méme type (3 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH).
Veuillez vérifier le type de piles que vous utilisez.

o

ENTRETIEN

Nettoyez les surfaces de I'unité bébé et de I'unité des parents avec un
chiffon doux ne laissant pas de peluches.

Si les unités se salissent, utilisez un chiffon légerement humide pour
nettoyer les surfaces, en veillant a éviter que I'eau pénétre par les
ouvertures.

N'’utilisez jamais de produits de nettoyage ou de solvants.

Ne pas exposer le produit & des températures élevées, a I'hnumidité ou
a une lumiére solaire intense, et ne pas mouiller le produit.
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CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
Fréquence : 2.4 GHz
Portée opérationnelle : jusqu'a 300 m dans des conditions optimales
et en espace ouvert.
Alimentation de I'unité bébé (émetteur) : DC5V 500mAh-2A
Alimentation de I'unité des parents (récepteur) : DC5V 500mAh-2A
Batterie rechargeable de I'unité des parents (récepteur) : 3 x AAA
1.2V 750mAh Ni-MH (incluses)
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+ Puissance de transmission :
+ Moyenne:18 dB
+ Maximale:21dB

+ Temps de fonctionnement maximum avec les batteries chargées
de 'unité des parents (alternance entre périodes d’écoute/veille)
:6-9h

«  Temps de fonctionnement maximum avec les batteries chargées de
I'unité des parents (lorsque la chambre du bébé est principalement
silencieuse) : 17-20h.

- Batterie rechargeable de 'unité bébé (émetteur) : 3.7V-700 mAh

+ Temps de fonctionnement maximum avec les batteries chargées
de I'unité bébé (alternance entre périodes d’écoute/veille) : 12-
14 heures
Temps de fonctionnement maximum avec les batteries chargées
de I'unité bébé (lorsque la chambre du bébé est principalement
silencieuse) : 20-22h.

+ Plage de température de fonctionnement : 0°-40°

«  Plage d’humidité relative de fonctionnement : 30%-70%

La puissance fournie par le chargeur doit étre comprise entre un minimum
de 2,5 watts requis par I'équipement radioélectrique et un maximum de
10 watts pour atteindre la vitesse de charge maximale.

|J]_I].|

2.5-10
w

8 INFORMATIONS SUR L’ELIMINATION DES PILES ET DU PRODUIT
Veuillez retirer les piles et les éliminer de maniére responsable lorsque
vous vous débarrassez du moniteur pour bébé. Ne jetez pas les produits
portant le symbole du conteneur de déchets barré avec les autres
déchets domestiques.

Une fois leur durée de vie terminée, ces produits doivent étre éliminés
en les apportant a un centre de collecte et de traitement désigné par
les autorités locales.

Vous pouvez également contacter le point de vente ou
vous avez acheté le produit. Par la présente, Miniland
S.A. déclare que le «89629 digitalk projector» est
conforme aux exigences essentielles et a toute autre
disposition applicable ou exigée par la Directive RED
2022/2380.

X
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1. EINLEITUNG

Herzlichen Gliickwunsch zum Kauf dieses digitalen Audio-Babymonitors
mit Projektor, ausgestattet mit modernster Technologie. Wir sind Uberzeugt,
dass Sie mit der Qualitat und den Funktionen dieses Produkts vollkommen
zufrieden sein werden. Wir empfehlen jedoch, das Benutzerhandbuch
sorgfaltig zu lesen, bevor Sie es verwenden, um die besten Ergebnisse
aus lhrem Babymonitor zu erzielen.

Dieser einfache digitale Babymonitor erméglicht es Ihnen, den Ton aus
dem Babyzimmer drahtlos zu empfangen.

Hinweis 1: Die im Benutzerhandbuch beschriebenen Funktionen und
Merkmale kdnnen ohne vorherige Ankiindigung geédndert werden.

2. INHALT

1 Elterneinheit (Empfanger)

1 Baby-Einheit (Sender)

2 USB/USB Typ-C Ladekabel

3 AAA 1,2V 750mAh Ni-MH wiederaufladbare Batterien fir die
Elterneinheit

1Benutzerhandbuch und Garantie

Falls eines der oben genannten Elemente fehlt, wenden Sie sich bitte
an |lhren Handler oder Verkaufsort.

3. SICHERHEITSANWEISUNGEN
Lesen Sie diese Anweisungen, bevor Sie Ihr Babyphone zum ersten Mal
benutzen, und bewahren Sie sie fir zukinftige Nachschlagen auf.

3.1. ALLGEMEINE SICHERHEITSANWEISUNGEN

Beim Gebrauch eines elektrischen Geréts sollten immer grundlegende

Sicherheitsvorkehrungen getroffen werden:

1. Seien Sie besonders vorsichtig, wenn Sie das Produkt mit Kindermn
und alteren Menschen verwenden oder in deren Nahe verwenden.
Halten Sie es auRerhalb der Reichweite von Kindern, wenn es nicht
benutzt wird.

. Dieses Produkt sollte nicht als einziges Uberwachungsmittel verwendet
werden. Es darf niemals die verantwortungsvolle Aufsicht von Kindern,
Erwachsenen oder Eigentum durch Erwachsene ersetzen.

. LASSEN SIE Kinder NICHT mit Verpackungsmaterialien, wie z. B.
Plastiktuten, spielen. Dieses Produkt enthélt kleine Teile. Seien Sie
beim Auspacken und Zusammenbauen des Produkts vorsichtig.

4, BENUTZEN SIE das Produkt NICHT, wenn das Kabel oder der Stecker
beschadigt ist. Wenn Ihr Babyphone nicht richtig funktioniert oder
beschéadigt wurde, wenden Sie sich an den autorisierten technischen
Service von Miniland, um eine Inspektion und Reparatur vorzunehmen,
um mogliche Risiken zu vermeiden.

5. Verwenden Sie niemals nicht wiederaufladbare Batterien in der
Elterneinheit. Verwenden Sie nur den empfohlenen Batterietyp (3 x
AAA1,2 V750mAh Ni-MH). VERSUCHEN SIE NICHT, andere Batterien
im Babyphone aufzuladen.

6. MISCHEN SIE keine alten und neuen Batterien und keine
wiederaufladbaren und nicht wiederaufladbaren Batterien.

7. Platzieren Sie das Babyphone so, dass die Luft frei zirkulieren kann;
legen Sie es nicht auf Bettwasche, Decken oder in eine Ecke eines
Schranks, Blicherregals usw.

8. Halten Sie das Babyphone von Warmequellen wie Heizkorpern,
Kaminen, Herden und direkter Sonneneinstrahlung fern.

9. Halten Sie das Babyphone von Fernsehern und Radios fern, die
Stérungen verursachen kénnten.

10.VERSUCHEN SIE NICHT, die elektrischen oder mechanischen
Funktionen dieses Geréts zu reparieren oder anzupassen, da dies die
Garantie erléschen lasst.

11. Uberpriifen Sie die Spannung in Ihrem Haushalt, um sicherzustellen,
dass sie mit der vom Geréat verwendeten Spannung Ubereinstimmt,
wie in den Spezifikationen angegeben.

N
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12.Ziehen Sie immer den Adapter ab und entfernen Sie die Batterien,
wenn Sie das Babyphone langere Zeit nicht benutzen. Zum Abziehen
immer am Stecker ziehen, niemals direkt am Kabel.

13. Dieses Produkt ist nicht zur Verwendung im nassen Zustand oder unter
extrem feuchten Bedingungen vorgesehen. Stellen Sie das Babyphone
oder das Ladegerat niemals so auf, dass es in ein Waschbecken oder
einen anderen Wasserbehalter fallen kdnnte. Bewahren Sie es an einem
trockenen Ort auf, wenn es nicht benutzt wird.

14. Entfernen Sie vor der Entsorgung Ihres Babyphones die Batterien und
entsorgen Sie diese verantwortungsbewusst.

VORSICHT
Platzieren Sie das Gerat auRerhalb der Reichweite von Kindern, um
Unfélle zu vermeiden.
Dieses Babyphone ist dafiir gedacht, Eltern ein beruhigendes Geftihl
zu geben, wenn sie nicht im selben Raum wie das Baby sein kdnnen.
Dieses Produkt sollte nicht die verantwortungsvolle Aufsicht eines
Erwachsenen ersetzen. Es ist notwendig, dass ein Elternteil in der Nahe
der Elterneinheit bleibt, wahrend sie in Gebrauch ist. Das Babyphone
ist kein medizinisches Gerat und sollte nicht fiir das Wohlbefinden des
Babys verantwortlich gemacht werden. Es ist wichtig, das Kinderzimmer
regelmalig zu Uberprifen, um sicherzustellen, dass alles in Ordnung ist.
Verwenden Sie dieses Babyphone niemals in Situationen, in denen das
Leben oder die Gesundheit des Babys oder anderer Personen oder die
Unversehrtheit eines Geb&audes von seiner Funktion abhangen. Der
Hersteller tbernimmt keine Haftung oder Anspriiche fir Todesfalle,
Personenschaden oder Sachschaden, die durch unsachgemaRe
Verwendung des Produkts entstehen.
Der Missbrauch dieses drahtlosen Babyphones kénnte rechtliche
Schritte nach sich ziehen.
Verwenden Sie dieses Produkt verantwortungsbewusst.

3.2. TIPPS ZUR RADIOINTERFERENZ

Dieses Gerat wurde getestet und entspricht den Anforderungen der
Richtlinie RED 2014/53/EU und ihrer Anderung 2022/2380, die die
Richtlinie 2014 /53/EU zur Harmonisierung der Rechtsvorschriften der
Mitgliedstaaten Uber die Bereitstellung von Funkanlagen betrifft.

Diese Anforderungen sind darauf ausgelegt, einen angemessenen Schutz
gegen schéadliche Interferenzen in einer Wohnanlage zu bieten.

Wenn dieses Gerat nicht gemal den Anweisungen installiert und
verwendet wird, kann es schadliche Interferenzen in Funkkommunikationen
verursachen.

Bitte beachten Sie jedoch, dass es nicht moglich ist, zu garantieren, dass
in einer spezifischen Installation keine Interferenzen auftreten. Falls der
Babyphone Interferenzen im Radio- oder Fernsehempfang verursacht, was
durch Ausschalten und Wiedereinschalten festgestellt werden kann, wird
dem Benutzer empfohlen, die Interferenz wie folgt zu beheben:
Neu ausrichten oder den Empfanger (Elterneinheit) versetzen.
Erhéhen Sie den Abstand zwischen dem gestorten Gerat und dem
Babyphone.
Schlielen Sie das Gerat an eine Steckdose an, die an einem anderen
Stromkreis als der Empféanger betrieben wird.
Synchronisieren Sie den Empfanger und den Sender erneut.
Wenden Sie sich an den Kundendienst von MINILAND S.A.

Um die Einhaltung der Richtlinie RED 2014/53/EU und ihrer Anderung
2022/2380 sicherzustellen, verwendet dieses Gerat speziell geschirmte
Kabel. Die Verwendung nicht zugelassener Gerate oder ungeschirmter
Kabel kann zu Stérungen im Radio- oder Fernsehsignal fuhren.
Anderungen oder Modifikationen am Gerat durch Personal auferhalb des
technischen Dienstes von MINILAND sind nicht durch die Produktgarantie
abgedeckt.

3.3. AUSWAHL DES RICHTIGEN STANDORTS
Platzieren Sie das elektronische Geréat an einem Ort, der fir Kinder
unzuganglich ist, um maogliche Unfélle zu vermeiden.
Halten Sie die Babyeinheit fern von Fernsehgeréten, TV-Repeatern
und Radios. Signale, die von diesen Geraten erzeugt werden, konnten
Rauschen verursachen oder sogar durch die Babyeinheit wiedergegeben
werden. Falls dies geschieht, versetzen Sie die Babyeinheit.
Kinder konnten sich in Kabel verheddern. Positionieren Sie die
Babyeinheit etwa 1 bis 1,5 Meter vom Babybett entfernt.
Platzieren Sie die Babyeinheit niemals innerhalb des Kinderbetts, des
Bettes oder Laufstalls. Stellen Sie sicher, dass die Einheit, die Kabel
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und der Adapter aulerhalb der Reichweite des Babys und anderer
Kleinkinder sind.

Positionieren Sie die Babyeinheit an einem Ort, an dem die Luft frei
zirkulieren kann, niemals auf Decken oder Decken und nicht in den
Ecken von Schranken, Regalen, etc.

Stellen Sie den Babyphone fern von Warmequellen wie Heizkdrpern,
Kaminen, Kiichen und direktem Sonnenlicht auf.

4. PRODUKTEIGENSCHAFTEN
4.1. MERKMALE UND STEUERUNGEN DER ELTERNEINHEIT
(Abbildung 1)

1. Ein-/Aus-Schalter fir die Einheit und das Nachtlicht

2. Lauter-Taste

3. Leiser-Taste

4. Taste zum Ein-/Ausschalten der Melodien und des weiflen Rauschens

5. Taste zum Ein-/Ausschalten des Lichtprojektors und des
Vibrationsmodus

6. LED-Anzeige fur Strom, Aufladung und Paarung

7. Mikrofon

8. Display

9. Lautstarkeindikator-LED: bleibt aus, wenn kein Gerdusch von der

Babyeinheit erkannt wird. Leuchtet griin, wenn ein leises Gerdusch im
Babyzimmer erkannt wird, orange, wenn ein mittleres Gerauschniveau
erkannt wird, und rot, wenn ein hohes Gerauschniveau erkannt wird.

10. Sprechtaste

11. USB-C-Stromanschluss

12.Gurtelclip

13. Batteriefach (3 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH wiederaufladbar)

14. Lautsprecher

4.2. MERKMALE UND STEUERUNGEN DER BABYEINHEIT (Abbildung
2)

| Ein-/Aus-Schalter fiir die Einheit und das Nachtlicht
IIl. Leiser-Taste

Ill. Lauter-Taste

IV. Mikrofon

V. LED-Anzeige fur Strom und Paarung

VI. Taste zum Ein-/Ausschalten des Lichtprojektors

VII. Lautsprecher

VIIl.Nachtlicht

IX. Lautsprecher

X. USB-C-Stromanschluss

XI. Lichtprojektor

5. BEDIENUNGSANLEITUNG

5.1. VOR DER BENUTZUNG

5.1.1. ANSCHLUSS AN DIE STROMVERSORGUNG UND

VERWENDUNG DER BATTERIEN DER ELTERN-EINHEIT

Die Elterneinheit dieses Babyphones ist so konzipiert, dass sie entweder

(iber ein geeignetes AC/DC-Netzteil (nicht enthalten) oder mit den

mitgelieferten wiederaufladbaren Batterien (3 x AAA 1.2V 750mAh Ni-

MH) betrieben werden kann. Wir empfehlen die Verwendung der Batterien

in der Elterneinheit, um die Baby-Einheit von tberall (innerhalb des

Abdeckungsbereichs des Geréats) héren zu kdnnen.

Die wiederaufladbaren Batterien sollten mindestens einmal im Monat

vollstandig aufgeladen werden, um die Batterielebensdauer zu erhalten.

Gehen Sie dazu wie folgt vor:

1. Entfernen Sie die Abdeckung des Batteriefachs (13) auf der Riickseite
der Elterneinheit, indem Sie sie nach unten driicken und schieben.
Setzen Sie die wiederaufladbaren Batterien gemafR der auf der Einheit
angegebenen Polaritat ein und schlieRen Sie die Abdeckung.

2. SchlieRen Sie das mitgelieferte USB-Kabel an den USB-C-Anschluss
(11) lhrer Einheit und an ein Netzteil an. Verwenden Sie nur
Netzteile mit einer Leistung von 2,5 bis 10 Watt, um die maximale
Ladegeschwindigkeit zu erreichen.

3. Stecken Sie das Netzteil in eine Steckdose.

5.1.2. ANSCHLUSS AN DIE STROMVERSORGUNG UND
VERWENDUNG DER BATTERIE DER BABY-EINHEIT

Die Baby-Einheit dieses Babyphones ist so konzipiert, dass sie entweder
mit der Batterie oder mit dem mitgelieferten USB-Typ-C-Kabel verwendet
wird. Die Baby-Einheit wird mit einem Lithium-lonen-Akku von 3.7V-700
mAh geliefert.

Zum Aufladen der Baby-Einheit:
1. SchlieRen Sie das mitgelieferte Kabel an den USB-Typ-C-Anschluss

der Einheit (X) an. Verwenden Sie nur Netzteile mit einer Leistung von
2,5 bis 10 Watt, um die maximale Ladegeschwindigkeit zu erreichen.
2. Stecken Sie das Netzteil in die Stromquelle.

Wihrend des Ladevorgangs:

3. Wahrend des Ladevorgangs bleibt die LED-Anzeige (V) dauerhaft rot.

4. Wenn der Akku vollstandig aufgeladen ist, erlischt die Strom- und
Pairing-LED-Anzeige (V) an der Babyeinheit, wenn die Einheit
ausgeschaltet ist, oder sie leuchtet dauerhaft griin, um anzuzeigen,
dass sie vollstandig aufgeladen, eingeschaltet und mit der Elterneinheit
verbunden ist.

Hinweis 1: Wenn die Baby-Einheit ausgeschaltet ist, bleibt die LED-
Anzeige (V) eingeschaltet, bis der Ladevorgang abgeschlossen ist.
Warnung: Erstickungsgefahr — Halten Sie das Kabel auBerhalb der
Reichweite des Babys. Stellen Sie eine Einheit mit Kabeln niemals
weniger als einen Meter vom Kinderbett entfernt auf. Verwenden Sie
ni Is Verlangerungskabel d

mit Netzadaptern.
5.2. BETRIEB
5.2.1. EINSCHALTEN DER EINHEITEN
Elterneinheit:
1. Driicken Sie die Ein-/Ausschalt-Taste (1) zwei Sekunden lang.
2. Die LED-Anzeige fiir Strom, Pairing und Laden (6) leuchtet auf,
wie in Abschnitt 5.2.4 beschrieben.

Babyeinheit:

1. Dricken Sie die Ein-/Ausschalt-Taste (1) zwei Sekunden lang.

2. Die LED-Anzeige fur Strom und Pairing (V) leuchtet auf, wie in
Abschnitt 5.2.4 beschrieben.

3. Wenn beide Einheiten korrekt gekoppelt sind, horen Sie eine
Melodie.

Sobald Sie |hr Babyphone eingerichtet haben, kénnen Sie die Gerdusche
aus dem Babyzimmer Uiber die Elterneinheit horen. Sie werden auch sehen,
wie die LED-Anzeigen fir den Geraduschpegel (9) aufleuchten, wie in
Abschnitt 4.1 beschrieben.

5.2.2. AUSSCHALTEN DER EINHEITEN
Elterneinheit:
1. Driicken Sie die Ein-/Ausschalt-Taste (1) zwei Sekunden lang.

Babyeinheit:
1. Driicken Sie die Ein-/Ausschalt-Taste (I) zwei Sekunden lang.

5.2.3. LAUTSTARKE EINSTELLEN

+ Elterneinheit:
Sie kdnnen die gewlinschte Lautstarke zum Horen |hres Babys mit den
Lautstarkeregler-Tasten (2 und 3) an der Vorderseite der Elterneinheit
einstellen. Der Gerauschpegel wird auf dem Bildschirm (8) angezeigt,
und wenn Sie das minimale oder maximale zulassige Volumen erreichen,
wird die Einheit einen Ton ausgeben, um Sie darauf hinzuweisen, dass Sie
das maximale oder minimale Niveau erreicht haben.

Babyeinheit:

Sie kdnnen die gewlinschte Lautstarke einstellen, damit Ihr Baby Sie
horen kann, wenn Sie die Zwei-Wege-Funktion nutzen, indem Sie die
Lautstarkeregler-Tasten (lll und II) an der Vorderseite der Babyeinheit
verwenden. Wenn Sie das minimale oder maximale zuléssige Volumen
erreichen, wird die Einheit einen Ton ausgeben, um Sie darauf hinzuweisen,
dass Sie das maximale oder minimale Niveau erreicht haben.

Die Lautstéarkeregelung (5 Stufen) an beiden Einheiten beeinflusst
nicht die Empfindlichkeit Ihres Babyphones, da sie werkseitig eingestellt
ist. Sie passt nur die Lautstérke an, mit der Sie die Gerausche an der
Eltern- oder Babyeinheit horen.

Hinweis 1: Stellen Sie sicher, dass Sie das Mikrofon der Babyeinheit
(IV) und den Lautsprecher der Elterneinheit (14) nicht abdecken, um
|hr Baby klar zu héren.

5.2.4. LADEANZEIGE UND WARNUNG BEI NIEDRIGEM
BATTERIESTAND

Eltern-Einheit

Die LED-Anzeige fir Ein/Aus, Laden und Pairing (6) der Elterneinheit
fungiert als Ladeanzeige fur das Geréat:
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Wenn die Elterneinheit ausgeschaltet und an das Stromnetz
angeschlossen ist:
Die LED-Anzeige fiir Ein/Aus, Laden und Pairing (6) blinkt rot, wahrend
die Batterien der Elterneinheit aufgeladen werden.
Wenn die Batterien vollstandig aufgeladen sind, geht diese LED (6) aus.

Wenn die Elterneinheit eingeschaltet und an das Stromnetz
angeschlossen ist:
Die LED-Anzeige fiir Ein/Aus, Laden und Pairing (6) blinkt orange und
griin, wenn sie mit der Babyeinheit gekoppelt ist und aufgeladen wird.
Sie blinkt rot, griin und orange, wahrend die Batterien der Elterneinheit
aufgeladen werden und die Babyeinheit nicht gekoppelt oder
ausgeschaltet ist.
Sie blinkt rot und griin, wenn die Elterneinheit vollstandig aufgeladen
ist, aber die Babyeinheit nicht gekoppelt oder ausgeschaltet ist.
Sobald die Batterien vollstandig aufgeladen und beide Einheiten
gekoppelt sind, leuchtet diese LED (6) dauerhaft griin.

Wenn die Elterneinheit keine Batterien hat oder diese falsch eingesetzt
smd aber das Gerat an das Stromnetz angeschlossen ist:
Die LED-Anzeige fir Ein/Aus, Laden und Pairing (6) leuchtet
dauerhaft rot, wenn die Elterneinheit ausgeschaltet, an das Stromnetz
angeschlossen und keine Batterien in ihrem Fach (13) installiert sind.
Sie blinkt abwechselnd rot und orange, wenn die Eltemeinheit eingeschaltet,
an das Stromnetz angeschlossen und keine Batterien installiert (13) sind,
und die Babyeinheit nicht gekoppelt oder ausgeschaltet ist.
Sie leuchtet orange, wenn die Elterneinheit eingeschaltet, an das
Stromnetz angeschlossen und keine Batterien installiert (13) sind,
und die Babyeinheit eingeschaltet und gekoppelt ist.

Hinweis 1: Stellen Sie sicher, dass die Batterien korrekt nach der
richtigen Polaritat installiert sind, damit sie aufgeladen werden,
wahrend das Gerat an das Stromnetz angeschlossen ist.

Wenn die Elterneinheit eingeschaltet und vom Stromnetz getrennt ist:
+ Die LED-Anzeige fiir Ein/Aus, Laden und Pairing (6) zeigt dauerhaft
gruin, wenn die Elterneinheit eingeschaltet und gekoppelt ist.
Die LED-Anzeige fir Ein/Aus, Laden und Pairing (6) blinkt
abwechselnd griin und rot, wenn die Elterneinheit eingeschaltet und
nicht gekoppelt ist.
Die LED-Anzeige fur Ein/Aus, Laden und Pairing (6) blinkt rot, um
anzuzeigen, dass der Batteriestand niedrig ist.

Die ungefahre Ladezeit der Batterien der Elterneinheit betragt etwa 4-6
Stunden, abhangig vom anfanglichen Ladezustand der Batterien zu
Beginn des Prozesses. Bei vollstandig aufgeladenen Batterien betragt
die durchschnittliche Betriebsdauer der Elterneinheit 6-9 Stunden und
hangt von der Dauer der Hor-/Ruhezyklen ab.

Die maximale Betriebsdauer betragt bis zu 17-20 Stunden, wenn sich die
Babyeinheit die meiste Zeit in einer ruhigen Umgebung befindet. Wenn der
Batteriestand der Elterneinheit niedrig ist, gibt das Gerat alle zwei Minuten
ein doppelt hérbares Signal aus und die LED-Anzeige fir Ein/Aus, Laden
und Pairing (6) blinkt rot. Wenn dies passiert, schlieRen Sie die Eltemeinheit
an das Stromnetz an, um sie aufzuladen. Sie kdnnen das Babyphone weiter
verwenden, wahrend die Elterneinheit aufgeladen wird. Beachten Sie, dass
es etwa 10 Minuten dauert, bis das Gerat vollstandig ausgeschaltet ist,
nachdem das Warnsignal fur niedrigen Batteriestand ertont ist.

Babyeinheit
Die LED-Anzeige fiir Ein/Aus, Laden und Pairing (V) der Babyeinheit
fungiert als Ladeanzeige fur das Gerat:

Wenn die Babyeinheit ausgeschaltet und an das Stromnetz
angeschlossen ist:
Die LED-Anzeige fur Ein/Aus, Laden und Pairing (V) leuchtet dauerhaft
rot, wahrend die Batterien der Babyeinheit aufgeladen werden.
Wenn die Batterien vollstandig aufgeladen sind, geht diese LED (V) aus.

Wenn die Babyeinheit eingeschaltet und an das Stromnetz
angeschlossen ist:
Die LED-Anzeige fur Ein/Aus, Laden und Pairing (V) blinkt rot und
orange, wahrend die Batterien der Babyeinheit aufgeladen werden
und das Gerat nicht gekoppelt ist.
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Die LED-Anzeige fur Ein/Aus, Laden und Pairing (V) blinkt rot und
grin, wenn die Babyeinheit eingeschaltet, vollstandig aufgeladen, aber
nicht mit der Elterneinheit gekoppelt ist.

Wenn die Batterien vollstandig aufgeladen sind, leuchtet diese LED
(V) durchgehend griin.

Wenn die Babyeinheit eingeschaltet und vom Stromnetz getrennt ist:
Die LED-Anzeige fiir Ein/Aus, Laden und Pairing (V) leuchtet dauerhaft
gruin, wenn das Geréat eingeschaltet und gekoppelt ist.

Die LED-Anzeige fur Ein/Aus, Laden und Pairing (V) blinkt rot, um
anzuzeigen, dass die Batterie des Geréats schwach ist.

Die LED-Anzeige fur Ein/Aus, Laden und Pairing (V) blinkt rot und
grin, um anzuzeigen, dass die Babyeinheit eingeschaltet, aber nicht
mit der Elterneinheit gekoppelt ist.

Die ungefahre Ladezeit der Batterien der Babyeinheit betragt etwa 4-6
Stunden, abhangig vom anfanglichen Ladezustand der Batterien zu
Beginn des Prozesses. Bei vollstandig aufgeladenen Batterien betragt
die durchschnittliche Betriebsdauer der Babyeinheit 12-14 Stunden und
hangt von der Dauer der Hor-/Ruhezyklen ab.

Die maximale Betriebsdauer betragt bis zu 20-22 Stunden, wenn sich
die Babyeinheit die meiste Zeit in einer ruhigen Umgebung befindet.
Wenn der Batteriestand der Babyeinheit niedrig ist, schaltet sich das
Gerat automatisch aus, und die Elterneinheit gibt eine Melodie aus, um
anzuzeigen, dass die Babyeinheit getrennt wurde. Ihre LED-Anzeige fur
Ein/Aus, Laden und Pairing (V) blinkt von rot auf griin und gibt alle 10
Sekunden ein doppelt horbares Signal aus, um anzuzeigen, dass sie nach
der Babyeinheit sucht. Wenn dies passiert, schliefen Sie die Babyeinheit
an das Stromnetz an, um sie aufzuladen. Sie kdnnen das Babyphone weiter
verwenden, wahrend die Babyeinheit aufgeladen wird.

5.2.5. MIT DEM BABY SPRECHEN

Sie kdnnen von der Elterneinheit aus mit Inrem Baby sprechen (zum
Beispiel, um es zu beruhigen und ihm mitzuteilen, dass Sie gleich zu
ihm kommen) oder mit Ihrem Partner (wenn er oder sie sich im Zimmer
des Babys befindet). Driicken und halten Sie die Sprech-Taste (10) und
sprechen Sie in Richtung der Einheit. Lassen Sie die Taste los, wenn Sie mit
dem Sprechen fertig sind, um wieder den Ton aus dem Zimmer des Babys
zu horen. Beachten Sie, dass Sie |hr Baby nicht horen kdnnen, wéhrend Sie
sprechen; Sie missen die Sprech-Taste (10) loslassen, um es zu héren.

Hinweis 1: Damit das Baby oder die Person im Zimmer des Babys
Sie deutlich hért, stellen Sie sicher, dass Sie das Mikrofon (7) der
Elterneinheit nicht abdecken.

5.2.6. STIMMUNGSLICHT
Die Babyeinheit verfiigt Giber ein Stimmungslicht (VIII), das lhrem Baby
Komfort bietet und es lhnen erméglicht, in einem dunklen Raum zu sehen.

Einschalten des Stimmungslichts von der Elterneinheit
Um das Stimmungslicht von der Elterneinheit ein- oder auszuschalten,
driicken Sie die Ein-/Aus-Taste der Einheit und des Stimmungslichts (1).

Einschalten des Stimmungslichts von der Babyeinheit
Um das Stimmungslicht von der Babyeinheit ein- oder auszuschalten,
driicken Sie die Ein-/Aus-Taste der Einheit und des Stimmungslichts (1).

Hinweis 1: Auf dem Bildschirm (8) wird das folgende Symbol (
angezeigt, um anzuzeigen, dass das Begleitlicht eingeschaltet ist.

5.2.7. MELODIE

Die Babyeinheit kann eine sanfte Wiegenlied oder Weiltes Rauschen

abspielen, um lhrem Baby beim Einschlafen zu helfen. Um diese Funktion

zu aktivieren:

1. Driicken Sie die Taste fir Melodien/Weiles Rauschen (4). WeiRes
Rauschen oder die ausgewahlte Melodie beginnt zu spielen. Die
ersten 2 Gerausche sind weilRe Rauschgerdusche, die folgenden 6
sind Melodien.

2. Um die Melodien oder das weilte Rauschen zu stoppen, driicken Sie
die Melodien/WeiRes Rauschen-Taste (4) fiir 2 Sekunden.

Hinweis 1: Die Melodien schalten sich nach 30 Minuten Wiedergabe
automatisch ab.
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Hinweis 2: Wahrend Melodien oder WeiRes Rauschen abgespielt
werden, wird das Melodien-Symbol oben auf dem Bildschirm der
Elterneinheit (8) zusammen mit der Nummer der abgespielten Melodie
(M)angezeigt.

5.2.8. PROJEKTOR

Die Babyeinheit verfiigt Giber einen Nachtprojektor (XI), der farbige Lichter

ausstrahlt, um Ihrem Baby beim Entspannen und Einschlafen zu helfen.

Sie kénnen diese Funktion von der Elterneinheit aus aktivieren, indem

Sie die folgenden Schritte ausfihren:

1. Driicken Sie die Taste fiir den Lichtprojektor und den Vibrationsmodus
(5).

2. Wenn Sie die Farbkombination andern mochten, driicken Sie erneut
die Taste fiir den Lichtprojektor und den Vibrationsmodus (5).

3. Um das Licht des Projektors auszuschalten, drlicken Sie die Taste fuir
den Lichtprojektor und den Vibrationsmodus (5), bis ,,off* auf dem
Bildschirm (8) erscheint.

Sie konnen diese Funktion auch von der Babyeinheit aus aktivieren, indem

Sie die folgenden Schritte ausfihren:

1. Driicken Sie die Taste fiir den Lichtprojektor (VI).

2. Die Babyeinheit verflgt Gber 5 farbige LEDs (griin, blau, rot,
Farbenkarussell 1 und Farbenkarussell 2 sowie eine Ausschaltoption).
Wenn Sie die Farbkombination &ndern méchten, driicken Sie erneut
die Taste fir den Lichtprojektor (VI).

Hinweis 1: Die Babyeinheit verfiigt iiber 5 farbige LEDs (griin, blau,
rot, Farbkarussell 1 und Farbkarussell 2 sowie eine Ausschaltoption).
Auf dem Bildschirm der Elterneinheit (8) wird ,,Px* angezeigt, was die
aktivierte Projektion anzeigt, oder ,,OFF“, wenn sie ausgeschaltet ist.
Hinweis 2: Wenn die Farbkarussell-2-Funktion (PO5) aktiviert ist,
schaltet sie sich automatisch nach 10 Minuten ohne Gerdusche im
Raum ab. Sie wird wieder eingeschaltet, wenn das Gerdusch im Raum
den voreingestellten Schwellenwert liberschreitet.

5.2.9. TEMPERATUR UND FEUCHTIGKEIT

Es ist sehr wichtig fir die Gesundheit Ihres Babys, dass die Temperatur
und Luftfeuchtigkeit im Raum angemessen sind. Das Babyphone zeigt auf
der Elterneinheit die Luftfeuchtigkeit (in %) und die Temperatur (°C) des
Zimmers. Sie konnen die Temperatureinheit von °C auf °F andern, indem
Sie zwei Sekunden lang die Lautstarke-Taste (3) driicken, um zwischen
°F und °C umzuschalten, nacheinander.

5.2.10. VIBRATIONSMODUS

Das Babyphone verfligt Gber eine Funktion namens Vibrationsmodus.
Diese Funktion bietet eine diskrete Moglichkeit, die Eltern oder Betreuer
zu alarmieren. Das Gerat gibt Vibrationen in der Elterneinheit aus,
um sie Uber laute Gerdusche im Babyzimmer zu informieren, ohne
andere Familienmitglieder zu stéren. Der Vibrationsmodus kann
auch nutzlich sein, um die Eltern zu benachrichtigen, wenn sie
sich in sehr lauten Umgebungen befinden, in denen der Benutzer
moglicherweise den Lautsprecher nicht héren kann und eine andere Art
der Benachrichtigung benétigt. Wenn dieser Modus aktiviert ist, vibriert
die Elterneinheit jedes Mal, wenn die Babyeinheit ein Gerausch erkennt,
das den Schwellenwert des festgelegten Empfindlichkeitsniveaus
Uberschreitet.

Hinweis 1: Beachten Sie, dass der Schwellenwert werkseitig
voreingestellt ist und fiir eine Vibration der Einheit ein signifikantes
Gerauschniveau im Babyzimmer vorhanden sein muss.

Sie kdnnen diese Funktion jederzeit von der Elterneinheit aus

aktivieren:

1. Dricken Sie dazu die Taste zum Aktivieren/Deaktivieren des
Lichtprojektors und des Vibrationsmodus (5) fiir 3 Sekunden.

2. Auf dem LCD-Display (8) wird das Symbol fiir den Vibrationsmodus
(% 3) angezeigt.

Um den Vibrationsmodus zu deaktivieren:
1. Driicken Sie dieselbe Taste (5) fiir 3 Sekunden. Das Vibrationssymbol
(£3) verschwindet vom Display (8).

5.2.11. RUHEMODUS

Dieses Babyphone verfiigt (iber einen Ruhemodus/Automute. Wenn die
Babyeinheit im Ruhemodus ist und keine Geradusche im Raum erkennt, in
dem sie sich befindet, gibt sie keine Gerdusche von sich. Dieser Modus
wird automatisch aktiviert, nachdem 5 Sekunden lang keine Gerdusche
im Raum, in dem die Babyeinheit steht, erkannt wurden. Wenn die
Babyeinheit ein Gerdausch oberhalb des Empfindlichkeitsschwellenwerts
des Gerats erkennt, wird der Ton, der von der Babyeinheit erfasst wird, in
der Elterneinheit wieder aktiviert.

5.2.12. ABDECKUNG WARNUNG

Wenn zu irgendeinem Zeitpunkt die Verbindung zwischen der
Elterneinheit und der Babyeinheit verloren geht, blinkt die LED-Anzeige
fiir Stromversorgung und Pairing (V) der Babyeinheit von Rot auf Griin,
um anzuzeigen, dass die Einheit nicht gekoppelt ist. Darliber hinaus wird
die Elterneinheit eine Melodie abspielen, um darauf hinzuweisen, dass die
Babyeinheit getrennt wurde, und ihre LED-Anzeige fir Stromversorgung,
Laden und Pairing (V) blinkt von Rot auf Griin und gibt alle 10 Sekunden
einen Doppelton von sich, um anzuzeigen, dass sie nach der Babyeinheit
sucht. Wenn nach 10 Minuten die Verbindung zwischen den beiden
Einheiten nicht wiederhergestellt wird, schaltet sich die Elterneinheit
vollstandig aus.

Um die Verbindung zwischen den beiden Einheiten wiederherzustellen,
stellen Sie sicher, dass die Elterneinheit innerhalb des
Abdeckungsbereichs der Babyeinheit ist (bringen Sie die Einheiten
einander naher und warten Sie etwa 5 Sekunden) und stellen Sie sicher,
dass beide Einheiten eingeschaltet sind. Wenn die Verbindung nicht
wiederhergestellt wird, bedeutet dies, dass die Elterneinheit und die
Babyeinheit ihre Verbindung verloren haben und gemaR Punkt 5.2.13
wieder gekoppelt werden mussen.

5.2.13. KOPPLUNG DER EINHEITEN

Wenn die Verbindung zwischen den beiden Einheiten verloren gegangen ist
und nicht wie oben beschrieben wiederhergestellt werden kann, folgen Sie
bitte den Schritten, um die Elterneinheit mit der Babyeinheit zu koppeln:
Schalten Sie beide Einheiten aus, bringen Sie sie nah beieinander und
schalten Sie sie wieder ein. Schalten Sie sie dann erneut ein und driicken
Sie gleichzeitig die Lauter-Tasten an beiden Einheiten (2 und II) fiir 10
Sekunden. Beide Einheiten sollten sich automatisch verbinden; Sie
horen einen kurzen Piepton, gefolgt von der Verbindungsmelodie, und
die LEDs fiir Strom, Aufladung und Koppeln (6 und V) leuchten griin, um
anzuzeigen, dass beide Einheiten erfolgreich gekoppelt wurden.
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5.3. IDENTIFIKATION UND FEHLERBEHEBUNG

DEUTSCH I

PROBLEM

MOGLICHE URSACHE

LOSUNG

Kein Empfang bei der
Elternstation.

Der AC/DC-Adapter ist nicht an die
Babystation angeschlossen.

SchlieRen Sie den Adapter an.

Die Babystation ist ausgeschaltet.

Driicken und halten Sie die Einschalttaste (1) 2 Sekunden
lang. SchlieRen Sie den Adapter bei Bedarf an.

Die Elternstation ist ausgeschaltet.

Driicken und halten Sie die Einschalttaste (1) 2 Sekunden
lang.

Die Batterien in der Elternstation oder der
Babystation sind leer oder fast leer.

Laden Sie die Batterien auf, da sie moglicherweise leer
sind.

Die Elternstation ist auerhalb der Reichweite
der Babystation.

Bringen Sie beide Einheiten ndher zusammen und warten
Sie 5 Sekunden, bis die Verbindung wiederhergestellt

ist. Koppeln Sie die Einheiten bei Bedarf erneut (siehe
Abschnitt 5.2.9.)

Die Babystation erkennt keinen Ton im Raum
und ist in den Ruhemodus gewechselt.

Die Tonubertragung wird reaktiviert, wenn die Babystation
einen Ton Uber dem Empfindlichkeitsschwelle erkennt.

Die Babystation tbertragt nicht

Die Babystation ist ausgeschaltet.

Driicken und halten Sie die Einschalttaste (I) 2 Sekunden
lang.

Die Batterien in der Babystation sind leer
oder fast leer.

Laden Sie die Einheiten auf, da sie moglicherweise leer
sind.

Die Babystation ist auBerhalb der Reichweite
der Elternstation.

Bringen Sie beide Einheiten naher zusammen und warten
Sie 5 Sekunden, bis die Verbindung wiederhergestellt

ist. Koppeln Sie die Einheiten bei Bedarf ermeut (siehe
Abschnitt 5.2.13.)

Die Strom-, Lade- und Koppel-
LED (6) an der Elternstation
blinkt abwechselnd griin und

rot und gibt alle 10 Sekunden
einen Doppelton von sich. Keine
Gerausche werden von der
Babystation gehort.

Die Elternstation ist auRerhalb der Reichweite
der Babystation.

Bringen Sie beide Einheiten naher zusammen und warten
Sie 5 Sekunden, bis die Verbindung wiederhergestellt ist.

Die Verbindung zwischen Eltern- und
Babystation ist verloren gegangen.

Koppeln Sie die Einheiten erneut (siehe Abschnitt 5.2.13.).

Die Babystation ist ausgeschaltet.

Schalten Sie sie ein.

Die Batterie in der Babystation ist leer.

SchlieRen Sie das USB-Kabel an den Ladeanschluss und
eine Stromquelle an und schalten Sie die Babystation
wieder ein.

Es ist nicht moglich, das Baby
von der Elternstation zu héren,
aber die Strom-, Lade- und
Koppel-LED (6) ist grin.

Das minimale Lautstarkenniveau ist an der
Elternstation eingestellt.

Erhéhen Sie die Lautstarke, indem Sie die Taste (2)
driicken.

Es ist nicht moglich, von der
Babystation zu horen, aber die
Strom- und Koppel-LED (V)
ist gran.

Das minimale Lautstarkenniveau ist an der
Babystation eingestellt.

Erhéhen Sie die Lautstarke, indem Sie die Taste (IIl)
drlicken.

Die Strom-, Lade- und Koppel-
LED (6) blinkt rot und die
Elternstation piept alle 2
Minuten.

Die Einheiten sind ohne Batterie.

Laden Sie die Einheiten auf, da sie moglicherweise leer
sind.

Die Elternstation gibt einen
lauten und schrillen Ton von
sich.

Die Elternstation und die Babystation sind zu
nah beieinander.

Trennen Sie die Einheiten.

Andere elektronische Gerate kdnnen das
Signal storen.

Halten Sie diese vom Gerat fern.

Die Einheiten kénnten zu nah an vielen
Metallobjekten stehen.

Halten Sie diese vom Gerat fern.

Die Strom-LED einer der

beiden Einheiten (6 oder VI)
leuchtet nicht, wenn sie an die
Stromversorgung angeschlossen
ist.

Uberpriifen Sie, ob es ein Problem mit Ihrer
Stromversorgung gibt.

Stellen Sie sicher, dass |hr Netzteil und das USB-Kabel
richtig an die Stromversorgung und die Geratesteckdose
angeschlossen sind. Uberpriifen Sie auch, ob die
Elternstation richtig angeschlossen ist.

Die Einheit ist nicht eingeschaltet.

Stellen Sie sicher, dass die Einheit angeschlossen ist,
indem Sie den Ein-/Ausschalter (1 oder I) driicken.
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LOSUNG

Stellen Sie sicher, dass |hr Netzteil und das
USB-Kabel richtig an die Stromversorgung
und die Geratesteckdose angeschlossen sind.

Uberpriifen Sie auch, ob die Elternstation richtig
angeschlossen ist.

Die Batterien kénnen nicht
aufgeladen werden.

Batterien.

Sie verwenden nicht wiederaufladbare

Denken Sie daran, nur die mitgelieferten oder andere
wiederaufladbare Batterien des gleichen Typs (3 x AAA
1.2V 750mAh Ni-MH) zu verwenden. Bitte tiberpriifen Sie
den Typ der verwendeten Batterien.

6. WARTUNG
Reinigen Sie die Oberflachen der Baby- und Eltern-Einheit mit einem
weichen, fusselfreien Tuch.
Falls die Einheiten verschmutzt werden, verwenden Sie ein leicht
feuchtes Tuch zur Reinigung der Oberflachen und vermeiden Sie es,
dass Wasser in irgendwelche Offnungen gelangt.
Verwenden Sie niemals Reinigungsmittel oder Losungsmittel.
Setzen Sie das Produkt nicht hohen Temperaturen, Feuchtigkeit oder
intensiver Sonnenstrahlung aus und machen Sie es nicht nass.

7. TECHNISCHE DATEN

Frequenz: 2.4 GHz
Betriebsreichweite: bis zu 300 m unter optimalen Bedingungen und
im Freien.
Stromversorgung der Baby-Einheit (Sender): DC5V 500mAh-2A
Stromversorgung der Eltern-Einheit (Empfanger): DC5V 500mAh-
2A
Wiederaufladbare Batterien der Eltern-Einheit (Empfanger): 3 x
AAA 1.2V 750mAh Ni-MH (inklusive)
Ubertragungsleistung:

Durchschnittlich: 18 dB

Maximal: 21 dB
Maximale Betriebsdauer bei geladenen Batterien der Eltern-Einheit
(Wechsel zwischen Hérmodus und Ruhemodus): 6-9 Stunden
Maximale Betriebsdauer bei geladenen Batterien der Eltern-Einheit
(wenn das Babyzimmer gréRtenteils ruhig ist): 17-20 Stunden.
Wiederaufladbare Batterien der Baby-Einheit (Sender): 3.7V -
700 mAh
Maximale Betriebsdauer bei geladenen Batterien der Baby-Einheit
(Wechsel zwischen Hérmodus und Ruhemodus): 12-14 Stunden
Maximale Betriebsdauer bei geladenen Batterien der Baby-Einheit
(wenn das Babyzimmer gréRtenteils ruhig ist): 20-22 Stunden.
Betriebstemperaturbereich: 0°-40°
Betriebsfeuchtigkeitsspanne: 30%-70%

Die vom Ladegerat bereitgestellte Leistung sollte zwischen mindestens
2,5 Watt, die fir das Funkgerat erforderlich sind, und maximal 10 Watt
liegen, um die maximale Ladegeschwindigkeit zu erreichen.

|J]_I].|

2.5-10
w

8. INFORMATIONEN ZUR ENTSORGUNG VON BATTERIEN UND
PRODUKT
Bitte entfernen Sie die Batterien und entsorgen Sie sie
verantwortungsvoll, wenn Sie den Babyphone entsorgen. Werfen Sie
Produkte mit dem Symbol des durchgestrichenen Mdllbehalters nicht
zusammen mit anderem Hausmdill weg
Nach Ende ihrer Lebensdauer missen diese Produkte an einer von
den ortlichen Behérden vorgesehenen Sammel- und Verwertungsstelle
entsorgt werden. Sie konnen auch den Handler kontaktieren, bei dem

Sie das Produkt gekauft haben.

Hiermit erklart Miniland S.A., dass der ,,89629 digitalk
projector die wesentlichen Anforderungen und alle
anderen anwendbaren oder erforderlichen Vorschriften
der RED-Richtlinie 2022/2380 erfiillt.
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1. INTRODUZIONE

Congratulazioni per I'acquisto di questo monitor per neonati digitale
audio con proiettore, dotato della tecnologia piu avanzata. Siamo certi
che rimarrai completamente soddisfatto della qualita e delle caratteristiche
di questo prodotto. Tuttavia, ti consigliamo di leggere attentamente il
manuale dell’'utente prima di utilizzarlo per ottenere i migliori risultati dal
tuo monitor per neonati.

Questo semplice monitor per neonati digitale ti permettera di ricevere il
suono dalla stanza del bambino in modalita wireless.

Nota 1: Le caratteristiche e le funzioni descritte in questa guida utente
sono soggette a modifiche senza preavviso.

2. CONTENUTO

1 unita genitore (ricevitore)

1 unita bambino (trasmettitore)

2 cavi USB/USB Type-C per la ricarica

3 batterie AAA 1,2V 750mAh Ni-MH ricaricabili per I'unita genitore
1 manuale dell'utente e garanzia

Se manca uno degli elementi sopra indicati, contatta il tuo distributore
o punto vendita.

3. ISTRUZIONI DI SICUREZZA
Leggete queste istruzioni prima di utilizzare il vostro baby monitor per la
prima volta e conservatele per consultazioni future.

3.1. ISTRUZIONI GENERALI DI SICUREZZA

Quando si utilizza qualsiasi apparecchio elettrico, & necessario seguire

alcune precauzioni di base per la sicurezza:

1. Si deve prestare estrema attenzione quando si usa il prodotto con
bambini e persone anziane o quando o si utilizza vicino a loro. Tenerlo
fuori dalla portata dei bambini quando non & in uso.

. Questo prodotto non deve essere utilizzato come unico mezzo
di sorveglianza e in nessun caso sostituisce la supervisione
responsabile dei bambini, degli adulti o delle proprieta da parte
degli adulti.

3. NON permettere ai bambini di giocare con il materiale di imballaggio,
come ad esempio sacchetti di plastica. Questo prodotto contiene
piccole parti. E necessario prestare attenzione durante il disimballaggio
e il montaggio del prodotto.

4. NON utilizzare il prodotto se il cavo o la spina sono danneggiati.
Se il vostro baby monitor non funziona correttamente o ha subito
qualche danno, contattare il servizio tecnico autorizzato Miniland per
la revisione e la riparazione, evitando cosi qualsiasi possibile rischio.

. Non utilizzare mai batterie non ricaricabili nell’unita genitore. Utilizzare
solo il tipo di batterie raccomandate (3 x AAA1.2 V750mAh Ni-MH).
NON tentare di ricaricare altre batterie nel baby monitor.

6. NON mescolare batterie vecchie con nuove e ricaricabili con non

ricaricabili.

7. Posizionare il baby monitor dove I'aria puo circolare liberamente,
non metterlo sopra coperte, trapunte o in un angolo di un armadio,
librerie, ecc.

8. Posizionare il baby monitor lontano da fonti di calore come radiatori,
caminetti, cucine e luce solare diretta.

9. Tenere il baby monitor lontano da televisori e radio che possono
causare interferenze.

10. NON tentare di riparare o regolare le funzioni elettriche o meccaniche
di questo apparecchio, poiché in tal caso la garanzia verra invalidata.

11. Verificare la tensione della propria abitazione per assicurarsi che
corrisponda a quella utilizzata dall'apparecchio, come indicato nelle
specifiche.

12.Scollegare sempre I'adattatore e rimuovere le batterie se non si
prevede di utilizzare il baby monitor per un lungo periodo di tempo.
Per scollegarlo, afferrare la spina, non tirare mai direttamente il cavo.
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13.Questo prodotto non & destinato all’uso quando & bagnato o in
condizioni di umidita estrema. Non posizionare mai il baby monitor
o il caricatore in una posizione dove potrebbero cadere in un lavandino
o in un altro recipiente con acqua. Quando non & in uso, conservarlo
in un luogo asciutto.

14. Prima di smaltire il baby monitor, rimuovere le batterie e smaltirle in
modo responsabile.

ATTENZIONE
« Posizionare I'apparecchio fuori dalla portata dei bambini per evitare
incidenti.

« Questo baby monitor & progettato per fornire tranquillita ai genitori
quando non & possibile stare nella stessa stanza del bambino. Questo
prodotto non deve sostituire la supervisione responsabile di un adulto.
E necessario che uno dei genitori rimanga vicino all’unita genitore
durante I'uso. Il baby monitor non & un dispositivo medico e non si deve
fare affidamento su di esso per il benessere del bambino. E importante
visitare periodicamente la stanza del bambino per assicurarsi che
tutto sia in ordine.

« Non utilizzare mai questo baby monitor in situazioni in cui la vita o
la salute del bambino o di altre persone, o I'integrita di un immobile,
dipendano dal suo funzionamento. Il produttore non accettera alcuna
responsabilita o reclamo per decesso, lesioni personali o danni
materiali derivanti dall’'uso improprio del prodotto.

«  L'uso improprio di questo baby monitor wireless potrebbe comportare
conseguenze legali.

« Utilizzare questo prodotto in modo responsabile.

3.2. CONSIGLI PER LE INTERFERENZE RADIO

Questo dispositivo & stato testato e rispetta i requisiti della Direttiva

RED 2014/53/UE e il suo emendamento 2022/2380, che modifica la

Direttiva 2014 /53/UE relativa all'armonizzazione delle legislazioni degli

Stati membri in materia di commercializzazione di apparecchiature radio.

Questi requisiti sono progettati per offrire una protezione ragionevole

contro le interferenze dannose in un’installazione residenziale. Se questo

dispositivo non ¢ installato e utilizzato secondo le istruzioni, puo causare

interferenze dannose nelle radiocomunicazioni. Tuttavia, si noti che non &

possibile garantire che non si verifichino interferenze in un’installazione

specifica. Se il baby monitor provoca interferenze nella ricezione della radio

o della televisione, come si pud determinare spegnendo e riaccendendo

I'apparecchio, si consiglia all’utente di cercare di risolvere I'interferenza

come indicato di seguito:

-+ Riorientare o spostare il ricevitore (unita genitore).

« Aumentare la distanza tra il dispositivo interferito e il baby monitor.

«  Collegare il dispositivo a una presa che si trova su un circuito diverso
da quello a cui & collegato il ricevitore.

« Sincronizzare nuovamente il ricevitore e il trasmettitore.

« Consultare il servizio clienti di MINILAND S.A.

Per garantire la conformita alla Direttiva RED 2014 /53/UE e al suo
emendamento 2022/2380, questo dispositivo utilizza cavi appositamente
schermati. L'uso di apparecchiature non approvate o di cavi non schermati
puo causare interferenze nella ricezione dei segnali radiofonici o televisivi.
Qualsiasi modifica o alterazione apportata al dispositivo da personale
non autorizzato dal servizio tecnico di MINILAND non sara coperta dalla
garanzia del prodotto.

3.3. SCELTA DEL LUOGO ADEGUATO

« Posizionare il dispositivo elettronico in un luogo lontano dai bambini
per evitare possibili incidenti.

« Posizionare I'unita del bambino lontano da televisori, ripetitori TV e
radio. | segnali generati da questi dispositivi potrebbero causare rumori
o addirittura trasmettere suoni nell’'unita del bambino. Se cio accade, &
necessario cambiare la posizione dell’'unita del bambino.

« | bambini potrebbero impigliarsi nei cavi. L'unita del bambino deve
essere posizionata a una distanza di circa 1 - 1,5 metri dalla culla
del bambino.

« Non posizionare mai I'unita del bambino all’interno della culla, del
letto o del box. Assicurarsi che 'unita, i cavi e I'adattatore siano fuori
dalla portata del bambino e di altri bambini piccoli.

« Posizionare I'unita del bambino in un luogo dove I'aria possa circolare
liberamente, mai su piumini o coperte né negli angoli di armadi, scaffali,
ecc.

« Posizionare il baby monitor in un luogo lontano da fonti di calore come
radiatori, caminetti, fornelli e luce solare diretta.
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4. CARATTERISTICHE DEL PRODOTTO

4.1. CARATTERISTICHE E CONTROLLI DELL'UNITA GENITORE

(Figura1)
Pulsante di accensione/spegnimento dell’'unita e della luce notturna

. Pulsante per aumentare il volume

. Pulsante per diminuire il volume

. Pulsante per attivare/disattivare le melodie e il rumore bianco

. Pulsante per attivare/disattivare il proiettore di luce e la modalita

vibrazione

LED indicatore di accensione, carica e accoppiamento

Microfono

. Schermo

. LED indicatore del livello del suono: rimane spento quando non viene
rilevato alcun suono nell’unita del bambino. Si accende di verde se
viene rilevato un basso livello di suono nella stanza del bambino, di
arancione se il livello di suono rilevato € medio e di rosso se il livello
di suono nella stanza del bambino ¢ alto.

10. Pulsante per parlare al bambino

11. Connettore di alimentazione USB-C

12.Clip per cintura

13.Scomparto per le batterie (3 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH ricaricabili)

14. Altoparlante

abhwne
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4.2. CARATTERISTICHE E CONTROLLI DELL'UNITA DEL BAMBINO
(Figura 2)

I Pulsante di accensione/spegnimento dell’'unita e della luce notturna
Il Pulsante per diminuire il volumen

IIl. Pulsante per aumentare il volumen

IV. Micréfono

V. LED indicatore di accensione e accoppiamento

VI. Pulsante per attivare/disattivare il proiettore di luce

VII. Altoparlante

VIII.Luce notturna

IX. Altoparlante

X. Connettore di alimentazione USB-C

Xl. Lampada del proiettore

5. ISTRUZIONI D’USO

5.1. PRIMA DELL'USO

5.1.1. CONNESSIONE ALL’ALIMENTAZIONE E UTILIZZO DELLE
BATTERIE DELL'UNITA GENITORE

L'unita genitore di questo baby monitor & progettata per funzionare
collegata alla corrente tramite un adattatore AC/DC adeguato (non
incluso) o con le batterie ricaricabili fornite (3 x AAA 1.2V 750mAh Ni-
MH). Si consiglia di utilizzare le batterie nell’'unita genitore per poter
ascoltare I'unitd bambino da qualsiasi luogo (all’interno dell’area di
copertura del dispositivo).

Le batterie ricaricabili devono essere completamente caricate almeno una

volta al mese per mantenere la batteria in buone condizioni. A tal fine:

1. Rimuovere il coperchio del vano batterie (13) nella parte posteriore
dell’'unita genitore premendo e facendo scorrere verso il basso. Inserire
le batterie ricaricabili seguendo la polarita indicata sull’'unita stessa e
chiudere il coperchio.

2. Collegare il cavo USB fornito all'ingresso USB-C (11) dell'unita e a
un adattatore di corrente. Utilizzare solo adattatori con una potenza
compresa tra un minimo di 2,5 watt e un massimo di 10 watt per
raggiungere la massima velocita di ricarica.

3. Collegare I'adattatore alla corrente elettrica.

5.1.2. CONNESSIONE ALL'ALIMENTAZIONE E UTILIZZO DELLA
BATTERIA DELL’'UNITA DEL BAMBINO

L'unita del bambino di questo baby monitor € progettata per essere
utilizzata con la batteria o con il cavo USB di tipo C fornito. L'unita del
bambino viene fornita con una batteria agli ioni di litio da 3.7V-700 mAh.

Per caricare I'unita del bambino:

1. Collegare il cavo fornito alla presa USB di tipo C dell’'unita (X). Utilizzare
solo adattatori con una potenza compresa tra un minimo di 2,5 watt e
un massimo di 10 watt per raggiungere la massima velocita di ricarica.

2. Inserire I'adattatore nella presa di corrente.

Durante la ricarica:

3. Durante il processo di ricarica, I'indicatore LED (V) rimarra fisso in rosso.

4. Quando la batteria & completamente carica, |'indicatore LED di
accensione e abbinamento (V) sull'unita del bambino si spegnera

se |'unita & spenta, oppure rimarra fisso in verde per indicare che &
completamente carica, accesa e abbinata all'unita genitore.

Nota 1: Se I'unita del bambino & spenta, il LED indicatore (V) rimarra
acceso fino al completamento del ciclo di ricarica.

Avvertenza: Pericolo di strangolamento - Tenere il cavo fuori dalla
portata del bambino. NON posizionare MAI un’unita con cavi a meno
di un metro di distanza dalla culla. Non utilizzare mai prolunghe con
gli adattatori CA.

5.2. FUNZIONAMENTO
5.2.1. ACCENSIONE DELLE UNITA
+  Unita genitore:
1. Premere il pulsante di accensione/spegnimento (1) per due
secondi.
2. Il LED indicatore di accensione, accoppiamento e carica (6) si
illuminera come indicato nel paragrafo 5.2.4.

+ Unita bambino:
1. Premere il pulsante di accensione/spegnimento () per due secondi.
2. Il LED indicatore di accensione e accoppiamento (V) si illuminera
come indicato nel paragrafo 5.2.4.
3. Quando entrambe le unita saranno correttamente accoppiate, si
sentira una melodia.

Una volta preparato il baby monitor, potrete ascoltare i suoni captati nella
stanza del bambino attraverso 'unita genitore. Inoltre, potrete osservare
come i LED indicatori del livello del suono (9) si illuminano come indicato
nel paragrafo 4.1.

5.2.2. SPEGNIMENTO DELLE UNITA
Unita genitore:
1. Premere il pulsante di accensione/spegnimento (1) per due
secondi.

+  Unita bambino:
1. Premere il pulsante di accensione/spegnimento (1) per due secondi.

5.2.3. VOLUME DELLE UNITA

+ Unita genitore
E possibile regolare il volume desiderato per ascoltare il proprio
bambino utilizzando i pulsanti di aumento/diminuzione del volume
(2 e 3) sulla parte anteriore dell'unita genitore. Sul display (8) verra
visualizzato il livello del suono e, quando si raggiunge il volume minimo
0 massimo consentito, I'unita emettera un segnale acustico per indicare
che é stato raggiunto il livello massimo o minimo dell'unita.

+ Unita bambino

E possibile regolare il volume desiderato affinché il bambino
possa ascoltarvi quando utilizzate la funzione bidirezionale,
utilizzando i pulsanti di aumento/diminuzione del volume (Il e
1) sulla parte anteriore dell'unita bambino. Quando si raggiunge il
volume minimo o massimo consentito, I'unita emettera un segnale
acustico per indicare che é stato raggiunto il livello massimo o
minimo dell'unita.

La selezione del livello del volume (5 livelli) su entrambe le unita
non influira sulla sensibilita del baby monitor, poiché & impostata in
fabbrica. Regolera solo il volume con cui ascolterete i suoni nell'unita
genitore o bambino.

Nota 1: Assicurarsi di non coprire il microfono dell'unitd bambino (IV)
e l'altoparlante dell'unita genitore (14) per ascoltare perfettamente
il bambino.

5.2.4. INDICATORE DI CARICA E AVVISO DI BATTERIA SCARICA
Unita genitore

Il LED indicatore di accensione, carica e accoppiamento (6) dell'unita
genitore funge da indicatore del processo di carica dell'unita:

Se I'unita genitore & spenta e collegata alla rete elettrica:

+ IILED indicatore di accensione, carica e accoppiamento (6) lampeggia
in rosso durante la carica delle batterie dell'unita genitore.
Quando le batterie sono completamente cariche, questo LED (6)
si spegne.
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Se I'unita genitore & accesa e collegata alla rete elettrica:

«  IILED indicatore di accensione, carica e accoppiamento (6) lampeggia in
arancione e verde quando é collegato all' unita del bambino e si sta caricando.

« Lampeggia in rosso, verde e arancione mentre si caricano le batterie
dell'unita genitore e I'unita del bambino é scollegata o spenta.

«  Lampeggia in rosso e verde quando I'unita genitore & completamente

carica, ma |'unita del bambino é scollegata o spenta.

Una volta che le batterie sono completamente cariche e entrambe

le unita sono abbinate, questo LED (6) si accendera in verde fisso.

Se I'unita genitore non ha batterie o queste sono installate in modo

errato, ma l'unita é collegata alla rete elettrica:

«+ IILED indicatore di accensione, carica e accoppiamento (6) si accende
in rosso fisso quando I'unita genitore & spenta, collegata alla rete
elettrica e non ha batterie installate nel vano (13).

« Lampeggia alternativamente in rosso e arancione quando I'unita
genitore e accesa, collegata alla rete elettrica e non ha batterie installate
(13), e I'unita del bambino & scollegata o spenta.

« Siaccende in arancione quando |'unita genitore & accesa, collegata
alla rete elettrica e non ha batterie installate (13), e I'unita del bambino
€ accesa e collegata.

Nota 1: E importante assicurarsi che le batterie siano installate
correttamente secondo la polarita corretta per consentirne la carica
mentre |'unita & collegata alla rete elettrica.

Se 'unita genitore & accesa e scollegata dalla rete elettrica:

« IILED indicatore di accensione, carica e accoppiamento (6) si accende
verde fisso quando |'unita genitore é accesa e collegata.

« IILED indicatore di accensione, carica e accoppiamento (6) lampeggia

alternativamente in verde e rosso quando |'unita genitore & accesa

e scollegata.

Il LED indicatore di accensione, carica e accoppiamento (6) lampeggia

in rosso per indicare che il livello della batteria & basso.

Il tempo approssimativo di ricarica delle batterie dell'unita genitore &
di circa 4-6 ore, a seconda dello stato iniziale di carica delle batterie al
momento dell'inizio del processo.

Con le batterie completamente cariche, I'autonomia media dell'unita
genitore sara di 6-9 ore e dipendera dalla durata dei cicli di ascolto/riposo.
L'autonomia massima sara di 17-20 ore se |'unita del bambino si trova in
un ambiente silenzioso per la maggior parte del tempo.

Quando il livello della batteria dell'unita genitore & basso, |'unita emettera
un doppio segnale acustico di avviso ogni due minuti e il LED indicatore
di accensione, carica e accoppiamento (6) lampeggera in rosso. Quando
cid accade, collegare |'unita genitore alla rete elettrica per caricarla. E
possibile continuare a utilizzare il baby monitor mentre I'unita genitore
& in carica. Si noti che dall'avviso di batteria scarica sull'unita genitore
passeranno circa 10 minuti prima che I'unita si spenga completamente.

Unita bambino

Il LED indicatore di accensione, carica e accoppiamento (V) dell'unita
del bambino funziona come un indicatore del processo di carica
dell'unita:

Se |'unita del bambino & spenta e collegata alla rete elettrica:

« IILED indicatore di accensione, carica e accoppiamento (V) si accende
in rosso fisso durante la carica delle batterie dell'unita del bambino.

+ Quando le batterie sono completamente cariche, questo LED (V)
si spegne.

Se |'unita del bambino & accesa e collegata alla rete elettrica:

Il LED indicatore di accensione, carica e accoppiamento (V) lampeggia

in rosso e arancione mentre le batterie dell'unita del bambino si stanno

caricando e |'unita & scollegata.

Il LED indicatore di accensione, carica e accoppiamento (V) lampeggia

in rosso e verde se |'unita del bambino & accesa, completamente carica,

ma non é collegata all'unita genitore.

« Quando le batterie sono completamente cariche, questo LED (V) si
accende in verde continuo.

Se I'unita del bambino & accesa e scollegata dalla rete elettrica:
« IILED indicatore di accensione, carica e accoppiamento (V) si accende
in verde fisso mentre |'unita € accesa e collegata.
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« |l LED indicatore di accensione, carica e accoppiamento (V) lampeggia
in rosso per indicare che la batteria dell'unita & scarica.

-+ IILED indicatore di accensione, carica e accoppiamento (V) lampeggia
in rosso e verde per indicare che |'unita del bambino & accesa ma non
¢ collegata all'unita genitore.

Il tempo approssimativo di ricarica delle batterie dell'unita del bambino
& di circa 4-6 ore, a seconda dello stato iniziale di carica delle batterie al
momento dell'inizio del processo.

Con le batterie completamente cariche, |'autonomia media dell'unita del
bambino sara di 12-14 ore e dipendera dalla durata dei cicli di ascolto/
riposo. L'autonomia massima sara di 20-22 ore se |'unita del bambino si
trova in un ambiente silenzioso per la maggior parte del tempo.
Quando il livello della batteria dell'unita del bambino & basso, I'unita
si spegnera automaticamente e I'unita genitore emettera una melodia
per indicare che |'unita del bambino & scollegata, e il LED indicatore di
accensione, carica e accoppiamento (V) lampeggera alternativamente
in rosso e verde, emettendo un doppio segnale acustico ogni 10 secondi
per indicare che sta cercando I'unita del bambino. Quando cid accade,
collegare I'unita del bambino alla rete elettrica per caricarla. E possibile
continuare a utilizzare il baby monitor mentre |'unita del bambino & in
carica.

5.2.5. PARLARE AL BAMBINO

E possibile parlare al bambino dall'unita genitore (ad esempio, per
tranquillizzarlo e fargli percepire che sta per arrivare) o al proprio partner
(se lui o lei & nella stanza del bambino).

Premere il pulsante per parlare al bambino (10), tenerlo premuto e parlare
di fronte all'unita.

Rilasciare il pulsante quando si & terminato di parlare per tornare ad
ascoltare il suono nella stanza del bambino. Si noti che non sara possibile
ascoltare il bambino mentre si parla; per ascoltarlo, & necessario smettere
di premere il pulsante per parlare al bambino (10).

Nota 1: Affinché il bambino o la persona nella stanza del bambino
possa sentirti chiaramente, assicurati di non coprire il microfono
(7) dell'unita genitore.

5.2.6. LUCE NOTTURNA
L'unitd bambino & dotata di una luce notturna (VIII), che offre comfort al
bambino e consente di vedere in una stanza buia.

+ Accensione della luce notturna dall'unita genitore
Per accendere o spegnere la luce notturna dall'unita genitore, premere
il pulsante di accensione/spegnimento dell'unita e della luce nottura

.

-+ Accensione della luce notturna dall'unita bambino
Per accendere o spegnere la luce notturna dall'unita bambino, premere il
pulsante di accensione/spegnimento dell'unita e della luce notturna (1).

Nota 1: Sullo schermo (8) verra visualizzata I'icona seguente
indicare che la luce di compagnia & accesa.

5.2.7. MELODIE

L'unita bambino puo riprodurre una dolce ninna nanna o rumore bianco

per aiutare il bambino a prendere sonno.

Per attivare questa funzione:

1. Premere il pulsante per attivare/disattivare le melodie e il rumore bianco
(4). Iniziera a suonare il rumore bianco o la melodia selezionata. | primi
2 suoni sono rumori bianchi, e i successivi 6 sono melodie.

2. Perinterrompere |'ascolto delle melodie o del rumore bianco, premere
il pulsante per attivare/disattivare le melodie e il rumore bianco (4)
per 2 secondi.

Nota 1: Le melodie si spegneranno automaticamente dopo 30 minuti
di riproduzione.

Nota 2: Mentre le melodie o il rumore bianco sono in riproduzione,
nella parte superiore dello schermo dell'unita genitore (8) verra
visualizzata l'icona delle melodie insieme al numero della melodia
in riproduzione (/7).
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5.2.8. PROIETTORE
L'unita bambino & dotata di un proiettore notturno (XI) che emette luci
colorate per aiutare il bambino a rilassarsi e a prendere sonno.

E possibile attivare questa funzione dall'unita genitore seguendo i seguenti

passaggi:

1. Premere il pulsante per attivare/disattivare il proiettore di luce e la
modalita vibrazione (5).

2. Sul display dell'unita genitore (8) verra visualizzata una «Px» che indica
il numero di proiezione attivata o «OFF» che indica che & spenta.

Se si desidera cambiare la combinazione delle luci colorate, premere

nuovamente il pulsante per attivare/disattivare il proiettore di luce e la

modalita vibrazione (5).

3. Per disattivare la luce del proiettore, premere il pulsante per attivare/
disattivare il proiettore di luce e la modalita vibrazione (5) fino a quando
sul display (8) appare la scritta «off».

E possibile attivare questa funzione anche dall'unita bambino, seguendo

i seguenti passaggi:

1. Premere il pulsante per attivare/disattivare il proiettore di luce (VI).

2. Se si desidera cambiare la combinazione delle luci colorate, premere
nuovamente il pulsante per attivare/disattivare il proiettore di luce (VI).

Nota 1: A unidade do bebé dispde de 5 LEDs coloridos (verde, azul,
vermelho, carrossel de cores 1 e carrossel de cores 2, além de uma
opcao de desligar). Na tela da unidade dos pais (8), sera exibido
"Px" indicando o nimero da projecéo ativada ou "OFF", indicando
que est3 desligada.

Nota 2: Se a funcéo de carrossel de cores 2 estiver ativada (P05),
ela serd desligada automaticamente apés 10 minutos sem ruido no
ambiente. Voltara a ligar-se quando o ruido no ambiente exceder o
limiar predefinido.

5.2.9. TEMPERATURA E UMIDITA
E molto importante per la salute del vostro bambino che la stanza in cui
si trova abbia una temperatura e umidita adeguate.

Il baby monitor mostrera nell'unita dei genitori I'umidita (in %) e la
temperatura (°C) della stanza. E possibile passare dalla modalita
temperatura da °C a °F, premendo il pulsante per diminuire il volume
(3) per due secondi, per cambiare da °F a °C in sequenza.

5.2.10. MODALITA VIBRAZIONE

Il baby monitor & dotato di una funzione chiamata modalita vibrazione.
Questa funzione fornisce un modo discreto per avvisare i genitori o i
caregiver. |l dispositivo emette vibrazioni sull’'unita genitore per avvisare
di suoni forti nella stanza del bambino, senza disturbare gli altri membri
della famiglia. La modalita vibrazione puo anche essere utile per notificare
ai genitori quando si trovano in ambienti molto rumorosi, dove I'utente
potrebbe non essere in grado di ascoltare il suono dell’altoparlante e ha
bisogno di un modo diverso per essere avvisato. Quando questa modalita
& attivata, I'unita genitore vibra ogni volta che I'unita bambino rileva un
suono che supera la soglia corrispondente al livello di sensibilita impostato.

5.3. IDENTIFICAZIONE E RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Nota 1: Si noti che la soglia & preimpostata in fabbrica e, affinché
I’'unita vibri, deve esserci un livello significativo di rumore nella stanza
del bambino.

E possibile attivare questa funzione dall'unita genitore in qualsiasi

momento:

1. Perfarlo, premere il pulsante per attivare/disattivare il proiettore di luce
e la modalita vibrazione (5) per 3 secondi.

2. Sul display LCD (8) verra visualizzata |'icona della modalita vibrazione

Per disattivare la modalita vibrazione:
1. Premere lo stesso pulsante (5) per 3 secondi. Licona della vibrazione
(% 3) scomparira dallo schermo (8).

5.2.11. MODALITA RIPOSO

Questo baby monitor & dotato di una modalita riposo/automute. Quando
I'unita bambino & in modalita riposo e non rileva alcun suono nella stanza
in cui & posizionata, non emette alcun suono. Questa modalita si attiva
automaticamente dopo 5 secondi dal momento in cui non viene rilevato
alcun suono nella stanza in cui & posizionata 'unita bambino.

Quando I'unita bambino rileva un suono superiore alla soglia di sensibilita
del dispositivo, riattivera il suono captato dall’'unita bambino sull’'unita
genitore.

5.2.12. ALLARME FUORI PORTATA

Se in qualsiasi momento si perde la connessione tra I'unita genitore e
I'unitd bambino, il LED indicatore di accensione e accoppiamento (V)
dell’'unita bambino lampeggera da rosso a verde per indicare che I'unita
non & accoppiata. Inoltre, I'unita genitore emettera una melodia per
indicare che I'unita bambino & scollegata e il LED indicatore di accensione,
carica e accoppiamento (V) lampeggera da rosso a verde, emettendo un
doppio segnale acustico ogni 10 secondi per segnalare che sta cercando
I'unita bambino. Se dopo 10 minuti la connessione tra le due unita non
viene ristabilita, I'unita genitore si spegnera completamente.

Per ristabilire il collegamento tra le due unita, assicurarsi che I'unita genitore
si trovi entro il raggio di copertura dell’unitd bambino (awvicinare le unita
I'una all'altra e attendere circa 5 secondi) e assicurarsi che entrambe le
unita siano accese. Se il collegamento non viene ristabilito, significa che
le unita genitore e bambino hanno perso la connessione e dovra essere
ristabilita come indicato nel punto 5.2.13.

5.2.13. CONNESSIONE DELLE UNITA (ACCOPPIAMENTO)

Se la connessione tra le due unita é stata persa ed & impossibile ristabilirla
seguendo le istruzioni del paragrafo precedente, seguire i passaggi indicati
per accoppiare I'unita genitore con quella bambino: Spegnere entrambe
le unita, avvicinarle e riaccenderle. Quindi, riaccenderle e tenere premuti
contemporaneamente i pulsanti di aumento volume su entrambe
le unita (2 e Il) per 10 secondi. Le due unita dovrebbero collegarsi
automaticamente; si sentira un breve segnale acustico seguito dalla
melodia di collegamento e i LED di alimentazione, ricarica e associazione
(6 e V) siillumineranno di verde per indicare che le due unita sono state
collegate correttamente.

PROBLEMA

CAUSA POSSIBILE

SOLUZIONE

L'adattatore AC/DC non &
collegato all’'unita bambino.

Collegare I'adattatore.

L'unita bambino & spenta.

Premere e tenere premuto il pulsante di accensione (1)
per 2 secondi. Collegare I'adattatore se necessario.

Nessuna ricezione nell’unita genitore.

L'unita genitore & spenta.

Premere e tenere premuto il pulsante di accensione (1)
per 2 secondi.

Le batterie dell’'unita genitore
o dell’'unita bambino sono
scariche o esaurite.

Ricaricare le batterie, poiché potrebbero essere scariche.
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PROBLEMA

CAUSA POSSIBILE

SOLUZIONE

Nessuna ricezione nell’unita genitore.

L'unita genitore & fuori dalla
portata dell’'unita bambino.

Avvicinare le due unita I'una all’altra e attendere 5
secondi fino a quando il collegamento non viene
ripristinato. Accoppiare nuovamente le due unita se
necessario (vedi paragrafo 5.2.9).

L'unita bambino non rileva alcun
suono nella stanza ed & entrata
in modalita riposo.

La trasmissione del suono si riattivera quando I'unita
bambino rileva un suono superiore alla soglia di
sensibilita.

L'unita bambino non trasmette suono

L'unita bambino non ¢ accesa.

Premere e tenere premuto il pulsante di accensione (1)
per 2 secondi.

Le batterie dell’'unita bambino
sono scariche o esaurite.

Ricaricare I'unita, poiché le batterie potrebbero essere
scariche.

L'unita bambino & fuori dalla
portata dell’'unita genitore.

Avvicinare le due unita I'una all'altra e attendere 5
secondi fino a quando il collegamento non viene
ripristinato. Accoppiare nuovamente le due unita se
necessario (vedi paragrafo 5.2.13).

Il LED indicatore di accensione, carica e
accoppiamento (6) sull’unita genitore
lampeggia alternativamente in verde e rosso
ed emette un doppio segnale acustico ogni 10
secondi. | suoni catturati dall’unita bambino
non si sentono.

L'unita genitore & fuori dalla
portata dell’'unita bambino.

Avvicinare le due unita I'una all’altra e attendere 5
secondi fino a quando il collegamento non viene
ripristinato.

Il collegamento tra le unita
genitore e bambino é stato
perso.

E necessario accoppiare nuovamente le unita (vedi
paragrafo 5.2.13).

L'unita bambino & spenta.

Accenderla.

La batteria dell’'unita bambino
& scarica.

Collegare il cavo USB alla porta di ricarica e a una fonte
di energia, quindi riaccendere I'unita bambino.

Non é possibile sentire il bambino dall’unita
genitore, ma il LED indicatore di accensione,
carica e accoppiamento (6) & acceso in verde.

E stato selezionato il livello
minimo del volume sull’unita
genitore.

Aumentare il volume premendo il pulsante (2).

Non é possibile sentire dall’'unita bambino,
ma il LED indicatore di accensione e
accoppiamento (V) & acceso in verde.

E stato selezionato il livello
minimo del volume sull’unita
bambino.

Aumentare il volume premendo il pulsante (lII).

Il LED indicatore di accensione, carica e
accoppiamento (6) lampeggia in rosso e
I'unita genitore emette un segnale acustico
ogni 2 minuti.

Le batterie sono scariche.

Ricaricare le unita, poiché le batterie potrebbero essere
scariche.

L'unita genitore emette un suono alto e stridulo.

Le unita genitore e bambino
sono troppo vicine I'una all’altra.

Allontanare le unita.

Altri dispositivi elettronici
potrebbero interferire con il
segnale.

Allontanarli dal dispositivo.

Le unita potrebbero essere
troppo vicine a molti oggetti
metallici.

Allontanarli dal dispositivo.

Il LED di accensione su una delle due unita (6
o V1) non si accende quando & collegato alla
rete elettrica.

Verificare se c’é un problema
nella rete elettrica.

Assicurarsi che I'adattatore di corrente e il cavo USB
siano correttamente collegati alla rete elettrica e alla
presa del dispositivo. Assicurarsi che anche I'unita
genitore sia correttamente collegata.

L'unita non & accesa.

Assicurarsi di aver acceso I'unita premendo il pulsante di
accensione/spegnimento (1o I).

Non & possibile ricaricare le batterie.

Verificare che I'adattatore di
corrente e il cavo USB siano
correttamente collegati alla
rete elettrica e alla presa del
dispositivo.

Assicurarsi che anche I'unita genitore sia correttamente
collegata.

Stai utilizzando batterie non
ricaricabili.

Ricordare di utilizzare solo le batterie incluse o altre
batterie ricaricabili con le stesse caratteristiche (3 x AAA
1.2V 750mAh Ni-MH). Si prega di verificare il tipo di
batterie utilizzate.
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6. MANUTENZIONE

« Pulire le superfici dell'unita bambino e dell’'unita genitore con un panno
morbido che non lasci pelucchi.

+ Se le unita sono sporche, utilizzare un panno leggermente umido per
pulire le superfici, facendo attenzione a evitare I'ingresso di acqua
attraverso eventuali aperture.

« Non utilizzare mai prodotti per la pulizia o solventi.

Non esporre il prodotto a temperature elevate, umidita o luce solare
intensa, e non bagnarlo.

7. SPECIFICHE TECNICHE

+ Frequenza: 24GHz

- Portata operativa: fino a 300m in condizioni ottimali e in spazio
aperto.

- Alimentazione unitad bambino (trasmettitore): DC5V 500mAh-2A

+ Alimentazione unita genitore (ricevitore): DC5V 500mAh-2A

- Batterie ricaricabili dell'unita genitore (ricevitore): 3 x AAA 1.2V
750mAh Ni-MH (incluse)

- Potenza di trasmissione:
+ Media: 18 dB
+ Massima: 21dB

+ Tempo massimo di funzionamento con le batterie cariche dell'unita
genitore (alternando periodi di ascolto/riposo): 6-9h

+  Tempo massimo di funzionamento con le batterie cariche dell'unita
genitore (quando la stanza del bambino é silenziosa per la maggior
parte del tempo): 17-20h.
Batterie ricaricabili dell'unitd bambino (trasmettitore): 3.7V- 700
mAhv

+  Tempo massimo di funzionamento con le batterie cariche dell'unita
bambino (alternando periodi di ascolto/riposo): 12-14 ore

«  Tempo massimo di funzionamento con le batterie cariche dell'unita
bambino (quando la stanza del bambino & silenziosa per la maggior
parte del tempo): 20-22h.

+  Gamma di temperatura di funzionamento: 0°-40°

+  Gamma di umidita relativa di funzionamento: 30%-70%

La potenza fornita dal caricatore deve essere compresa tra un minimo di
2,5 watt richiesti dall'apparecchiatura radio e un massimo di 10 watt per
raggiungere la massima velocita di carica.

|J]_I].|

2.5-10
w

8. INFORMAZIONI SULLO SMALTIMENTO DELLE BATTERIE E DEL
PRODOTTO

+ Ricordarsi di rimuovere le batterie e smaltirle in modo responsabile
quando si smaltisce il baby monitor.

Non smaltire i prodotti con il simbolo del contenitore dei rifiuti barrato
insieme agli altri rifiuti domestici.

Al termine della loro vita utile, questi prodotti devono essere smaltiti
portandoli in un centro di raccolta e trattamento designato dalle
autorita locali.

Puoi anche contattare il negozio presso il quale hai acquistato il
prodotto.

Con la presente, Miniland S.A. dichiara che il “89629
digitalk projector” & conforme ai requisiti essenziali K
e alle altre disposizioni applicabili o richieste dalla
Direttiva RED 2022/2380.
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8. INFORMACIJE O UTYLIZACJI BATERII | PRODUKTU

1. WPROWADZENIE

Gratulacje z okazji zakupu tego cyfrowego monitora audio dla niemowlat z
projektorem, wyposazonego w najnowoczesniejsza technologie. Jestesmy
pewni, ze bedziesz catkowicie zadowolony z jakosci i funkcji tego produktu.
Jednakze, zalecamy doktadne przeczytanie instrukcji obstugi przed
uzyciem, aby uzyskaé najlepsze rezultaty z monitora dla niemowlat.

Ten prosty cyfrowy monitor dla niemowlat umozliwi Ci odbieranie dzwieku
z pokoju niemowlecia bezprzewodowo.

Uwaga 1: Cechy i funkcje opisane w tym przewodniku uzytkownika
moga ulec zmianie bez powiadomienia.

2. ZAWARTOSC

1 jednostka rodzicielska (odbiornik)

1jednostka dziecka (nadajnik)

2 kable USB/USB typu C do tadowania

3 akumulatory AAA 1,2V 750mAh Ni-MH do jednostki rodzicielskiej
1 podrecznik uzytkownika i gwarancja

Jesli ktéregokolwiek z powyzszych elementéw brakuje, skontaktuj sie
z dystrybutorem lub miejscem zakupu.

3. INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA
Przeczytaj te instrukcje przed pierwszym uzyciem monitoringu dla dzieci
i zachowaj je do pdzniejszego uzytku.

3.1. OGOLNE INSTRUKCJE BEZPIECZENSTWA

Podczas korzystania z dowolnego urzadzenia elektrycznego nalezy

przestrzega¢ podstawowych zasad bezpieczeristwa:

1. Nalezy zachowad szczegdlng ostroznos$é¢ podczas korzystania z
produktu w obecnosci dzieci i 0séb starszych lub w poblizu nich.
Trzymaj go z dala od dzieci, gdy nie jest uzywany.

. Produkt ten nie powinien by¢ uzywany jako jedyne zrédto nadzoru i
nie zastepuje odpowiedzialnosci za nadzorowanie dzieci, dorostych
lub mienia.

. NIE pozwdl dzieciom bawic¢ sie materiatami opakowaniowymi, takimi
jak torby plastikowe. Produkt zawiera mate czesci. Nalezy postepowac
ostroznie podczas rozpakowywania i montazu produktu.

4. NIE uzywaj produktu, jesli kabel lub wtyczka sg uszkodzone. Jesli
monitor dla dzieci nie dziata poprawnie lub ulegt uszkodzeniu,
skontaktuj sie z autoryzowanym serwisem Miniland w celu sprawdzenia
i naprawy, aby unikna¢ potencjalnych zagrozen.

5. Nigdy nie uzywaj niezalecanych baterii w jednostce rodzica. Uzywaj
tylko zalecanych baterii (3 x AAA 1.2 V 750mAh Ni-MH). NIE prébuj
tadowac innych baterii w monitorze.

6. NIE mieszaj starych baterii z nowymi oraz tadowalnych z
nietadowalnymi.

7. Umies¢ monitor dla dzieci w miejscu, gdzie powietrze moze swobodnie
krazy¢, nigdy nie ktadz go na poscieli, kocach ani w rogach szaf, potek itp.

8. Umies¢ monitor dla dzieci z dala od zrddet ciepta, takich jak grzejniki,
kominki, kuchenki i bezposrednie $wiatto stoneczne.

9. Trzymaj monitor z dala od telewizoréw i odbiornikdw radiowych, ktére
moga powodowac zaktocenia.

10.NIE prébuj naprawiaé ani regulowaé funkcji elektrycznych lub
mechanicznych tego urzadzenia, poniewaz moze to spowodowac
uniewaznienie gwarancji.

11. Sprawdz napiecie w swoim domu, aby upewnic sie, ze odpowiada ono
temu, ktore jest wymagane przez urzadzenie, zgodnie ze specyfikacjami.

12. Zawsze odtaczaj adapter i wyjmuj baterie, jesli nie planujesz uzywac
monitora przez dtuzszy czas. Aby odtaczyé, trzymaj za wtyczke, nigdy
nie ciggnij za kabel.

13. Produkt ten nie jest przeznaczony do uzywania, gdy jest mokry lub
w warunkach skrajnej wilgotnosci. Nigdy nie stawiaj monitora ani
tadowarki w miejscu, gdzie moga wpasc¢ do zlewu lub innego naczynia
zwoda. Gdy nie jest uzywany, przechowuj go w suchym miejscu.
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14.Przed utylizacja monitora nalezy wyjac¢ baterie i utylizowac je
odpowiedzialnie.

OSTRZEZENIE
Umieszczaj urzadzenie poza zasiegiem dzieci, aby unikna¢ wypadkdw.
Ten elektroniczna niania zostata zaprojektowana, aby zapewnic¢
rodzicom spokdj, gdy nie moga by¢ w tym samym pomieszczeniu
co dziecko. Produkt ten nie powinien zastepowac¢ odpowiedzialnej
opieki dorostego. Konieczne jest, aby jedno z rodzicéw pozostato
blisko jednostki rodzica podczas jej uzywania. Elektroniczna niania
nie jest urzadzeniem medycznym i nie nalezy jej powierzaé troski o
dobro dziecka. Wazne jest, aby okresowo sprawdza¢ pokoj dziecka,
aby upewnic sie, ze wszystko jest w porzadku.
Nigdy nie uzywaj tego monitora w sytuacjach, w ktérych zycie lub
zdrowie dziecka lub innych oséb, lub integralno$¢ mienia, zalezg od
jego dziatania. Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za jakiekolwiek
przypadki $mierci, obrazeri osobistych lub szkdd majatkowych
wynikajgcych z niewtasciwego uzytkowania produktu.
Niewtasciwe uzycie tego bezprzewodowego monitora moze prowadzic¢
do dziatan prawnych. - Korzystaj z tego produktu odpowiedzialnie.

3.2. PORADY DOTYCZACE ZAKtOCEN RADIOWYCH
Sprzet ten zostat przetestowany i spetnia wymagania Dyrektywy RED
2014/53/EU oraz jej poprawki 2022/2380, zmieniajacej Dyrektywe
2014/53/EU dotyczaca harmonizacji przepiséw krajowych dotyczacych
wprowadzania do obrotu urzadzen radiowych. Wymagania te maja na
celu zapewnienie rozsadnej ochrony przed szkodliwymi zaktéceniami
w instalacjach domowych. Jesli sprzet nie jest zainstalowany i uzywany
zgodnie z instrukcjami, moze powodowaé szkodliwe zaktdcenia
w komunikacji radiowej. Nalezy jednak pamietac, ze nie mozna
zagwarantowac braku zaktdcen w konkretnej instalacji. Jesli monitor dla
dzieci powoduje zaktdcenia w odbiorze radia lub telewizji, co mozna
okresli¢, wytaczajac i wigczajac go ponownie, zaleca sie uzytkownikowi
probe rozwigzania problemu zaktocer w sposéb opisany ponizej:
Zmieniaj lokalizacje lub orientacje odbiomika (jednostka rodzica).
Zwieksz odlegtos¢ miedzy zaktdcanym sprzetem a monitorem.
Podtacz sprzet do gniazdka w innym obwodzie niz odbiornik.
Ponownie zsynchronizuj odbiornik i nadajnik.
Skontaktuj sie z obstuga klienta MINILAND S.A.

Aby zapewni¢ zgodnosé z Dyrektywa RED 2014/53/EU i jej poprawka
2022/2380, sprzet ten uzywa specjalnych kabli ekranowanych. Uzywanie
sprzetu niezatwierdzonego lub kabli nieekranowanych moze powodowac
zaktocenia w odbiorze sygnatow radiowych lub telewizyjnych. Jakiekolwiek
zmiany lub modyfikacje dokonane w sprzecie przez osoby nieuprawnione
nie beda objete gwarancjg produktu.

3.3. WYBOR ODPOWIEDNIEGO MIEJSCA
Umieszczaj urzadzenie elektroniczne w miejscu niedostepnym dla
dzieci, aby unikna¢ mozliwych wypadkow.
Umiesc¢ jednostke dziecka z dala od telewizorow, repeaterow TV i
odbiornikow radiowych. Sygnaty generowane przez te urzgdzenia moga
powodowac szumy lub nawet dzwieki przekazywane przez jednostke
dziecka. Jesli to sie zdarzy, nalezy zmienic lokalizacje jednostki dziecka.
Dzieci moga zaplatac sie w kable. Jednostka dziecka powinna
znajdowac sie w odlegtosci okoto 1-1,5 metra od tézeczka dziecka.
Nigdy nie umieszczaj jednostki dziecka wewnatrz t6zeczka, tdézka lub
kojca. Upewnij sig, Zze jednostka, kable i adapter sg poza zasiegiem
dziecka i innych matych dzieci.
Umiesc jednostke dziecka w miejscu, gdzie powietrze moze swobodnie
krazy¢, nigdy na kotdrach, kocach ani w rogach szaf, potek itp.
Umies$¢ monitor z dala od zrddet ciepta, takich jak grzejniki, kominki,
kuchenki i bezposrednie swiatto stoneczne.

4. CECHY PRODUKTU

4.1. CECHY | KONTROLA JEDNOSTKI RODZICA (Rys. 1)

. Przycisk zasilania/standby dla jednostki i nocnika

. Przycisk zwiekszania gtosnosci

. Przycisk zmniejszania gtosnosci

. Przycisk wiaczania/wytaczania melodii i szumu biatego

. Przycisk wiaczania/wytgczania projektora $wiatta i trybu wibracji

. Diody LED wskaznika zasilania, tadowania i parowania
Mikrofon

. Wyswietlacz

. Diody LED wskaznika poziomu dzwieku: pozostaje wytgczona, gdy
nie wykrywa dzwieku z jednostki dziecka. Zapala sie na zielono, gdy
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wykryty jest niski poziom dzwieku w pokoju dziecka, na pomarariczowo,
gdy poziom dzwieku jest $redni, i na czerwono, gdy poziom dzwieku
jest wysoki.

10. Przycisk moéwienia do dziecka

11. Ztacze zasilania USB-C

12.Klips do pasa

13.Komora na baterie (3 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH do tadowania)

14. Gtosnik

4.2. CECHY | KONTROLA JEDNOSTKI DZIECKA (Rys. 2)
I Przycisk zasilania/standby dla jednostki i nocnika
Il Przycisk zmniejszania gtosnosci

IIl. Przycisk zwiekszania gtosnosci

IV. Mikrofon

V. Diody LED wskaznika zasilania i parowania

VI. Przycisk wtaczania/wytaczania projektora $wiatta
VII. Gtosnik

VIII.Nocnik

IX. Gtosnik

X.  Ztacze zasilania USB-C

XI. Projektor $wiatta

5. INSTRUKCJE UZYTKOWANIA

5.1. PRZED UZYCIEM

5.1.1. PODLACZENIE DO ZASILANIA | UZYWANIE BATERII
JEDNOSTKI RODZICOW

Jednostka rodzicow tego monitora do niemowlat jest zaprojektowana do pracy
podtaczona do zasilania za pomoca odpowiedniego adaptera AC/DC (nie
dotaczonego) lub z uzyciem dostarczonych baterii akumulatorowych (3 x AAA
1.2V750mAh Ni-MH). Zalecamy uzywanie baterii w jednostce rodzicéw, aby
mac stysze¢ jednostke dziecka z dowolnego miejsca (w zasiegu urzadzenia).

Akumulatory powinny by¢ w petni tadowane co najmniej raz w miesiacu,

aby utrzymac ich dobrg kondycje. W tym celu:

1. Zdejmij pokrywe komory baterii (13) na tylnej stronie jednostki
rodzicow, naciskajac i przesuwajac jg w dot. Wtdz akumulatory zgodnie
z 0znaczona biegunowoscia i zamknij pokrywe.

. Podtacz dostarczony kabel USB do portu USB-C (11) w jednostce i
do adaptera zasilania. Uzywaj tylko adapteréw o mocy od 2,5 do 10
watdw, aby uzyskaé¢ maksymalna predkosé¢ tadowania.

3. Podtacz adapter do gniazdka elektrycznego.

N

5.1.2. PODLACZENIE DO ZASILANIA | UZYWANIE BATERII
JEDNOSTKI DZIECKA

Jednostka dziecka tego monitora jest zaprojektowana do uzywania z
baterig lub dostarczonym kablem USB typu C. Jednostka dziecka jest
dostarczana z baterig litowo-jonowg o pojemnosci 3.7V-700 mAh

Aby natadowaé jednostke dziecka:

1. Podtacz dostarczony kabel do portu USB typu C w jednostce (X).
Uzywaj tylko adapteréw o mocy od 2,5 do 10 watdw, aby uzyskaé
maksymalng predkosc¢ tadowania.

2. Podtacz adapter do Zrddta zasilania.

Podczas tadowania:

3. Podczas procesu tadowania wskaznik LED (V) pozostanie staty na
czerwono.

4. Gdy bateria zostanie w petni natadowana, wskaznik LED zasilania
i parowania (V) na jednostce dziecka zgasnie, jesli jednostka jest
wytgczona, lub pozostanie staty na zielono, aby wskazac, ze jest w
petni natadowana, wtaczona i sparowana z jednostka rodzica.

Uwaga 1: Jesli jednostka dziecka jest wytaczona, wskaznik LED (V)
pozostanie wigczony, dopéki cykl tadowania nie zostanie zakoriczony.
Ostrzezenie: Nieb Astwo udt via - Trzymaj kabel z dala
od zasiegu dziecka. NIGDY nie umieszczaj jednostki z kablami w
odlegtosci mniejszej niz jeden metr od t6zeczka. Nigdy nie uzywaj
przedtuzaczy z adapterami AC.

5.2. FUNKCJONOWANIE
5.2.1. WLACZANIE JEDNOSTEK
Jednostka rodzica:
1. Naciénij przycisk wigczania/wytaczania (1) przez dwie sekundy.
2. Dioda LED wskazujaca wtaczenie, parowanie i tadowanie (6)
zaswieci sie zgodnie z opisem w punkcie 5.2.4.

Jednostka dziecka:

1. Nacisnij przycisk wigczania/wytaczania (1) przez dwie sekundy.

2. Dioda LED wskazujaca wiaczenie i parowanie (V) zaswieci sie
zgodnie z opisem w punkcie 5.2.4.

3. Kiedy obie jednostki beda prawidtowo sparowane, ustyszysz
melodie.

Po przygotowaniu niani elektronicznej bedziesz mogt stuchac dzwiekdw
rejestrowanych w pokoju swojego dziecka przez jednostke rodzica.
Bedziesz rowniez mogt obserwowad, jak diody LED wskazujace poziom
dzwieku (9) zapalaja sie zgodnie z opisem w punkcie 4.1.

5.2.2. WYLACZANIE JEDNOSTEK
Jednostka rodzica:
1. Naciénij przycisk wigczania/wytgczania (1) przez dwie sekundy.

+ Jednostka dziecka:
. Naci$nij przycisk wiaczania/wytgczania (I) przez dwie sekundy.

5.2.3. GLOSNOSC JEDNOSTEK

Jednostka rodzica

Mozesz dostosowac pozadany poziom gtosnosci, aby stysze¢ swoje
dziecko, uzywajac przyciskdéw zwiekszania/zmniejszania gtoénosci
(2 i 3) na przedniej stronie jednostki rodzica. Na ekranie (8)
zostanie wyswietlony poziom dzwieku, a gdy osiggniesz minimalng
lub maksymalng dozwolong gtosnosc, jednostka wyemituje sygnat
dzwiekowy, informujac, ze osiaggnieto maksymalny lub minimalny
poziom jednostki.

+ Jednostka dziecka
Mozesz dostosowac pozadany poziom gtosnosci, aby Twoje dziecko
mogto Cie ustyszec, gdy korzystasz z funkcji dwukierunkowej, uzywajac
przyciskéw zwiekszania/zmniejszania gtosnosci (111 1) na przedniej
stronie jednostki dziecka. Gdy osiggniesz minimalna lub maksymalng
dozwolona gtosnosd, jednostka wyemituje sygnat dzwiekowy,
informujac, Ze osiggnieto maksymalny lub minimalny poziom jednostki.

Wybdr poziomu gtoénosci (5 pozioméw) w obu jednostkach nie
wptynie na czutos¢ niani elektronicznej, poniewaz jest ona fabrycznie
skonfigurowana. Zmienia jedynie gto$nosc, z jaka beda styszalne dzwieki
w jednostce rodzica lub dziecka.

Uwaga 1: Upewnij sig, Ze nie zastaniasz mikrofonu jednostki dziecka (IV)
i gtosnika jednostki rodzica (14), aby doskonale styszeé swoje dziecko.

5.2.4. WSKAZNIK tADOWANIA | OSTRZEZENIE O NISKIM POZIOMIE
BATERII

Jednostka rodzicielska

Wskaznik LED zasilania, tadowania i parowania (6) jednostki rodzicielskiej
dziata jako wskaznik procesu tadowania jednostki:

Jesli jednostka rodzicielska jest wytaczona i podtaczona do sieci:
Wskaznik LED zasilania, fadowania i parowania (6) $wieci na czerwono,
gdy baterie jednostki rodzicielskiej sg tadowane.

Gdy baterie sa w petni natadowane, wskaznik LED (6) gasnie.

Jesli jednostka rodzicielska jest wiaczona i podtaczona do sieci:
Wskaznik LED zasilania, tadowania i parowania (6) miga
pomaranczowo i zielono, gdy jest sparowany z jednostka dziecka i
tadowany.

Miga na czerwono, zielono i pomaranczowo podczas tadowania
baterii jednostki rodzicielskiej, gdy jednostka dziecka jest odtgczona
lub wytaczona.

Miga na czerwono i zielono, gdy jednostka rodzicielska jest w petni
natadowana, ale jednostka dziecka jest odtaczona lub wytaczona.
Gdy baterie zostang w petni natadowane i obie jednostki beda
sparowane, ta dioda LED (6) zapali sie na state na zielono.

Jesdli jednostka rodzicielska nie ma baterii lub baterie s Zle

zainstalowane, ale jednostka jest podtaczona do sieci:

+ Wskaznik LED zasilania, tadowania i parowania (6) éwieci na czerwono,
gdy jednostka rodzicielska jest wytaczona, podtaczona do sieci i nie
ma zainstalowanych baterii w komorze (13).

Miga na przemian czerwono i pomaranczowy, gdy jednostka
rodzicielska jest wiaczona, podtaczona do sieci i nie ma baterii (13),
a jednostka dziecka jest odtgczona lub wytgczona.
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Swieci na pomararczowy, gdy jednostka rodzicielska jest wigczona,
podtaczona do sieci i nie ma baterii (13), a jednostka dziecka jest
wigczona i sparowana.

Uwaga 1: Wazne jest, aby upewnié sieg, ze baterie s poprawnie
zainstalowane zgodnie z wtasciwa polaryzacja, aby mogty byé
tad d dt ria jednostki do sieci.

ep P

Jesli jednostka rodzici jest wk a i Wa od sieci:

+ Wskaznik LED zasilania, fadowania i parowania (6) $wieci na zielono,
gdy jednostka rodzicielska jest wigczona i sparowana.
Wskaznik LED zasilania, tadowania i parowania (6) miga na przemian
zielono i czerwono, gdy jednostka rodzicielska jest wtaczona i
odtaczona.
Wskaznik LED zasilania, tadowania i parowania (6) miga na czerwono,
aby wskazac niski poziom baterii.

Przyblizony czas tadowania baterii jednostki rodzicielskiej wynosi okoto
4-6 godzin, w zaleznosci od poczatkowego stanu natadowania baterii
na poczatku procesu.

Przy petnych bateriach sredni czas pracy jednostki rodzicielskiej wynosi
6-9 godzin i zalezy od dtugosci cykli stuchania/odpoczynku.

Maksymalny czas pracy wyniesie do 17-20 godzin, jesli jednostka dziecka
znajduje sie w cichym s$rodowisku przez wigkszos¢ czasu. Gdy poziom
baterii w jednostce rodzicielskiej jest niski, jednostka wyda podwaojny
sygnat dzwiekowy co dwie minuty, a wskaznik LED zasilania, tadowania
i parowania (6) bedzie migaé na czerwono. Gdy to nastapi, podtacz
jednostke rodzicielska do sieci w celu tadowania. Mozesz nadal uzywac
monitorowania dziecka, podczas gdy jednostka rodzicielska sie taduje.
Nalezy pamietad, ze od momentu, gdy wskaznik niskiego poziomu baterii
w jednostce rodzicielskiej zacznie migac, zajmie okoto 10 minut, zanim
jednostka catkowicie sie wytaczy.

Jednostka dziecka
Wskaznik LED zasilania, tadowania i parowania (V) jednostki dziecka
dziata jako wskaznik procesu tadowania jednostki:

Jesli jednostka dziecka jest wytaczona i podtaczona do sieci:
Wskaznik LED zasilania, fadowania i parowania (V) $wieci na czerwono,
gdy baterie jednostki dziecka sg tadowane.

Gdy baterie sg w petni natadowane, wskaznik LED (V) gasnie.

Jesli jednostka dziecka jest wtaczona i podtaczona do sieci:
Wskaznik LED zasilania, tadowania i parowania (V) miga na czerwono i
pomarariczowo, gdy baterie jednostki dziecka sg tadowane, a jednostka
jest odtgczona.

Wskaznik LED zasilania, tadowania i parowania (V) miga na czerwono
i zielono, gdy jednostka dziecka jest wtaczona, w petni natadowana,
ale nie jest sparowana z jednostka rodzicielska.

Gdy baterie sg w petni natadowane, wskaznik LED (V) éwieci na zielono.

Jesli jednostka dziecka jest wlaczona i odtaczona od sieci:
Wskaznik LED zasilania, tadowania i parowania (V) $wieci na zielono,
gdy jednostka jest wtaczona i sparowana.
Wskaznik LED zasilania, tadowania i parowania (V) miga na czerwono,
aby wskazac niski poziom baterii.
Wskaznik LED zasilania, tadowania i parowania (V) miga na czerwono
i zielono, aby wskazac, ze jednostka dziecka jest wtgczona, ale nie jest
sparowana z jednostka rodzicielska.

Przyblizony czas tadowania baterii jednostki dziecka wynosi okoto 4-6
godzin, w zaleznosci od poczatkowego stanu natadowania baterii na
poczatku procesu. Przy petnych bateriach sredni czas pracy jednostki
dziecka wynosi 12-14 godzin i zalezy od dtugosci cykli stuchania/
odpoczynku. Maksymalny czas pracy wyniesie do 20-22 godzin, jesli
jednostka dziecka znajduje sie w cichym srodowisku przez wigkszo$¢
czasu. Gdy poziom baterii w jednostce dziecka jest niski, jednostka
automatycznie sie wytaczy, a jednostka rodzicielska wyda melodie,
aby wskazac, ze jednostka dziecka zostata odtgczona. Wskaznik LED
zasilania, tadowania i parowania (V) bedzie miga¢ od czerwonego do
zielonego, wydajac podwadjny sygnat co 10 sekund, aby oznaczy¢, ze szuka
jednostki dziecka. Gdy to nastapi, podtacz jednostke dziecka do sieci w
celu tadowania. Mozesz nadal uzywa¢ monitorowania dziecka, podczas
gdy jednostka dziecka sie taduje.
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5.2.5. ROZMOWA Z DZIECKIEM

Mozesz rozmawia¢ ze swoim dzieckiem z jednostki rodzicielskiej (np.
aby je uspokoic i pokazaé, ze zaraz do niego przyjdziesz) lub z partnerem
(jesli jest w pokoju dziecka). Nacisnij przycisk rozmowy z dzieckiem (10),
przytrzymaj go i méw w kierunku jednostki. Pusé przycisk, gdy skonczysz
mowic, aby zndw stysze¢ dzwieki z pokoju dziecka. Pamietaj, ze nie
bedziesz stysze¢ swojego dziecka podczas rozmowy; aby je ustyszed,
musisz przestaé¢ naciskaé przycisk rozmowy z dzieckiem (10).

Uwaga 1: Aby dziecko lub osoba w pokoju dziecka mogta Cie wyraznie
ustyszeé, upewnij sie, ze nie zakrywasz mikrofonu (7) jednostki
rodzicielskiej.

5.2.6. SWIATLO TONCOWE
Jednostka dziecka ma $wiatto toricowe (VIII), ktére oferuje komfort
Twojemu dziecku i pozwala widzie¢ w ciemnym pokoju.

Wiaczanie $wiatta toricowego z jednostki rodzicielskiej

Aby wiaczy¢ lub wytaczyd $wiatto toricowe z jednostki rodzicielskiej,
naciénij przycisk zasilania/wytaczania jednostki i $wiatta toricowego
(1). Na ekranie (8) wyswietli sie nastepujacy ikona , aby wskazad,
Ze Swiatto toricowe jest wigczone.

Wiaczanie $wiatta toricowego z jednostki dziecka
Aby whaczyc¢ lub wytaczyc swiatto toricowe z jednostki dziecka, nacisnij
przycisk zasilania/wytgczania jednostki i $wiatta toricowego (1).

Uwaga 1: Na ekranie (8) zostanie wyéwietlona nastepujaca ikona (‘®),
aby wskazaé, ze $wiatto towarzyszace jest wtaczone

5.2.7. MELODIE

Jednostka dziecka moze odtwarza¢ delikatne kotysanki lub biaty szum, aby

pomadc Twojemu dziecku zasnaé. Aby aktywowad te funkcje:

1. Nacis$nij przycisk wiaczania/wytaczania melodii i biatego szumu (4).
Rozpocznie sie odtwarzanie biatego szumu lub wybranej melodii.
Pierwsze 3 dzwieki to biate szumy, a nastepne 4 to melodie.

2. Aby zatrzymac odtwarzanie melodii lub biatego szumu, nacisnij przycisk
wigczania/wytaczania melodii i biatego szumu (4) przez 2 sekundy.

Uwaga 1: Melodie wytacza sie automatycznie po 30 minutach
odtwarzania.

Uwaga 2: Podczas odtwarzania melodii lub biatego szumu, na gérze
ekranu jednostki rodzicielskiej (8) pojawi sie ikona melodii wraz z
numerem odtwarzanej melodii (/7).

5.2.8. PROJEKTOR

Jednostka dziecka posiada projektor nocny (XI), ktéry emituje kolorowe

$wiatta, aby pomdc Twojemu dziecku sie zrelaksowac i zasng¢. Mozesz

aktywowac te funkcje z jednostki rodzicielskiej, wykonujac nastepujace
kroki:

1. Nacisnij przycisk wiaczania/wytaczania projektora $wietlnego i trybu
wibracji (5).

2. Na ekranie jednostki rodzicielskiej (8) wyswietli sie ,,Px”, wskazujac
numer aktywnego projekgji lub ,OFF” wskazujac, ze jest wytaczona.
Jesli chcesz zmieni¢ kombinacje kolordw, nacisnij ponownie przycisk
wiaczania/wytaczania projektora $wietlnego i trybu wibracji (5).

3. Aby wytaczy¢ $wiatto projektora, naciénij przycisk wiaczania/wytaczania
projektora $wietlnego i trybu wibracji (5), az na ekranie (8) pojawi
sie napis ,off".

Mozesz takze aktywowad te funkcje z jednostki dziecka, wykonujac

nastepujace kroki:

1. Naci$nij przycisk wiaczania/wytaczania projektora $wietinego (VI).

2. Jesli chcesz zmieni¢ kombinacje koloréw, nacisnij ponownie przycisk
wiaczania/wytaczania projektora $wietlnego (VI).

Uwaga 1: Jednostka dziecka wyposazona jest w 5 diod LED (zielona,
niebieska, czerwona, karuzela koloréw 1 i karuzela koloréw 2 oraz
opcje wytaczenia). Na ekranie jednostki rodzicielskiej (8) zostanie
wyswietlony symbol ,,Px”, wskazujacy numer aktywnej projekcji lub
»OFF”, wskazujacy, ze jest wylaczona.

Uwaga 2: Jedli funkcja karuzeli koloréw 2 jest aktywowana (P05),
automatycznie wytaczy sie po 10 minutach bez hatasu w pokoju.
Wiaczy sie ponownie, gdy hatas w pokoju przekroczy ustawiony prég.
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5.2.9. TEMPERATURA | WILGOTNOSC

Bardzo wazne jest, aby zadba¢ o zdrowie Twojego dziecka, utrzymujac
odpowiednig temperature i wilgotnos¢ w pokoju, w ktérym sie znajduje.
Niania elektroniczna pokaze na jednostce rodzica wilgotnos¢ (w %) i
temperature (°C) pokoju. Mozesz zmieni¢ tryb temperatury z °C na °F,
naciskajac przez dwie sekundy przycisk zmniejszania gtosnoséci (3), aby
przetaczyc sie miedzy °F a °C, sekwencyjnie.

5.2.10. TRYB WIBRACJI

Niania elektroniczna wyposazona jest w funkcje o nazwie tryb wibracji.
Funkcja ta zapewnia dyskretne ostrzeganie rodzicéw lub opiekundw.
Urzadzenie emituje wibracje w jednostce rodzica, aby ostrzec ich o
gtosnych dzwiekach w pokoju dziecka, nie przeszkadzajac innym cztonkom
rodziny. Tryb wibracji moze réwniez byc¢ przydatny, gdy rodzice znajduja
sie w bardzo hatasliwych $rodowiskach, gdzie mozliwe jest, ze uzytkownik
nie ustyszy dzwieku gtosnika i potrzebuje innego sposobu powiadomienia.
Kiedy ten tryb jest aktywowany, jednostka rodzica wibruje za kazdym razem,
gdy jednostka dziecka wykrywa dzwiek przekraczajacy prog odpowiadajacy
ustawionemu poziomowi czutosci.

Uwaga 1: Nalezy pamigtaé, ze prég jest fabrycznie ustawiony i aby
jednostka wibrowata, w pokoju dziecka musi byé znaczny poziom
hatasu.

Mozesz aktywowaé te funkcje z jednostki rodzica w dowolnym

momencie:

1. W tym celu naciénij przycisk do aktywacji/dezaktywacji projektora
$wiatta i trybu wibracji (5) przez 3 sekundy.

2. |kona trybu wibracji (£ $) pojawi sie na ekranie LCD (8).

Aby dezaktywowaé tryb wibracji:
1. Naciénij ten sam przycisk (5) przez 3 sekundy. Ikona wibracji (§ 3)
zniknie z ekranu (8).

5.2.11. TRYB USTAWIENIA

Ta niania elektroniczna posiada tryb upienia/automute. Gdy jednostka
dziecka jest w trybie uspienia i nie wykrywa zadnych dzwiekow w

5.3. IDENTYFIKACJA | ROZWIAZANIE PROBLEMOW

pomieszczeniu, w ktérym sie znajduje, nie emituje zadnych dzwiekow.
Tryb ten aktywuje sie automatycznie po 5 sekundach od momentu, gdy
w pomieszczeniu, w ktérym jest jednostka dziecka, nie wykryto zadnego
dzwieku. Gdy jednostka dziecka wykryje dzwiek przekraczajacy prég
czutosci urzadzenia, ponownie aktywuje dzwiek odbierany przez jednostke
dziecka w jednostce rodzica.

5.2.12. ALARM UTRATY SYGNALU

Jesli kiedykolwiek zostanie utracona tgcznosé miedzy jednostka rodzica
a jednostka dziecka, wskaznik LED zasilania i parowania (V) jednostki
dziecka bedzie migat na czerwono i zielono, aby wskazad, ze jednostka
nie jest sparowana. Ponadto jednostka rodzica wyemituje melodie,
aby wskazad, ze jednostka dziecka zostata roztaczona, a wskaznik LED
zasilania, tadowania i parowania (V) na jednostce rodzica bedzie migat
na czerwono i zielono, wydajac podwdjny sygnat dzwiekowy co 10 sekund,
aby oznaczy¢, Ze szuka jednostki dziecka. Jesli po 10 minutach tagcznosé
miedzy obiema jednostkami nie zostanie przywrécona, jednostka rodzica
wytaczy sie catkowicie.

Aby przywréci¢ potaczenie miedzy obiema jednostkami, upewnij sie, ze
jednostka rodzica znajduje sie w zasiegu jednostki dziecka (zbliz jednostki
do siebie i poczekaj okoto 5 sekund) i upewnij sie, ze obie jednostki sa
wigczone. Jesli potaczenie nie zostanie przywrdcone, oznacza to, ze
jednostki rodzica i dziecka utracity swoje potaczenie i nalezy je ponownie
sparowac, jak opisano w punkcie 5.2.13.

5.2.13. PAREING JEDNOSTEK

Wytacz oba urzadzenia, zbliz je do siebie i wtacz ponownie. Nastepnie
wigcz je ponownie i jednoczesnie przytrzymaj przyciski zwigkszania
gtodnosci na obu jednostkach (2 i Il) przez 10 sekund. Oba urzadzenia
powinny sie automatycznie potaczy¢; ustyszysz krotki sygnat dzwiekowy,
po ktérym nastapi melodia parowania, a diody LED wskaznika zasilania,
ftadowania i parowania (6 i V) zaswieca sig na zielono, wskazuijac, ze oba
urzadzenia zostaty pomysinie sparowane.

PROBLEM

MOZLIWA PRZYCZYNA

ROZWIAZANIE

jednostki dziecka.

Zasilacz AC/DC nie jest podtaczony do

Podtacz zasilacz.

Jednostka dziecka jest wytaczona.

Naci$nij i przytrzymaj przycisk zasilania (1)
przez 2 sekundy. Podtacz zasilacz w razie
potrzeby.

Jednostka rodzicow jest wytaczona.

Naciénij i przytrzymaj przycisk zasilania (1)
przez 2 sekundy.

Brak odbioru na jednostce rodzicow.

Baterie w jednostce rodzicéw lub jednostce
dziecka sa stabe lub roztadowane.

Nataduj baterie, poniewaz mogg by¢ stabe.

Jednostka rodzicow jest poza zasiegiem
jednostki dziecka.

Umie$¢ oba urzadzenia blizej siebie i poczekaj
5 sekund, az potaczenie zostanie przywrdcone.
Jesli to konieczne, sparuj urzadzenia ponownie
(zobacz sekcje 5.2.9.)

Jednostka dziecka nie wykrywa dzwieku w
pomieszczeniu i przeszta w tryb uspienia.

Przekazywanie dzwieku zostanie wznowione,
gdy jednostka dziecka wykryje dzwiek powyzej
progu czutosci.

Jednostka dziecka nie przesyta

Jednostka dziecka jest wytaczona.

Naciénij i przytrzymaj przycisk zasilania (1)
przez 2 sekundy.

Baterie w jednostce dziecka sa stabe lub
roztadowane.

Nataduj jednostki, poniewaz mogg by¢ stabe.

Jednostka dziecka jest poza zasiegiem
jednostki rodzicow.

Umie$¢ oba urzadzenia blizej siebie i poczekaj
5 sekund, az potaczenie zostanie przywrdcone.
Jesli to konieczne, sparuj urzadzenia ponownie
(zobacz sekcje 5.2.13.)
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PROBLEM

MOZLIWA PRZYCZYNA

ROZWIAZANIE

jednostki dziecka.

Jednostka rodzicow jest poza zasiegiem

Umiesc¢ oba urzadzenia blizej siebie i poczekaj
5 sekund, az potgczenie zostanie przywrécone.

Lampka LED zasilania, tadowania i
parowania (6) na jednostce rodzicéw miga

Potaczenie miedzy jednostka rodzicow a
jednostka dziecka zostato utracone.

Sparuj urzadzenia ponownie (zobacz sekcje
5.213).

naprzemiennie na zielono i czerwono i wydaje
podwdjny dzwiek co 10 sekund. Nie stychac

Jednostka dziecka jest wytgczona.

Wiacz ja.

dzwiekow z jednostki dziecka.

roztadowana.

Bateria w jednostce dziecka jest

Podtacz kabel USB do portu tadowania i zrodta
zasilania, a nastepnie wtacz jednostke dziecka
ponownie.

Nie mozna ustysze¢ dziecka z jednostki
rodzicow, ale lampka LED zasilania, tadowania

i parowania (6) jest zielona. jednostce rodzicow.

Ustawiono minimalny poziom gto$nosci na

Zwieksz gto$nosé, naciskajac przycisk (2).

Nie mozna ustyszec¢ z jednostki dziecka, ale
lampka LED zasilania i parowania (V) jest

. jednostce dziecka.
zielona.

Ustawiono minimalny poziom gto$nosci na

Zwieksz gto$nos¢, naciskajac przycisk (11).

Lampka LED zasilania, tadowania i parowania
(6) miga na czerwono, a jednostka rodzicéw
wydaje dzwiek co 2 minuty.

Jednostki sg bez baterii.

Nataduj jednostki, poniewaz moga by¢
roztadowane.

siebie.

Jednostki rodzicéw i dziecka sg zbyt blisko

Oddziel jednostki.

Jednostka rodzicow wydaje gtosny, przenikliwy

dzwiek. zaktocac sygnat.

Inne urzadzenia elektroniczne moga

Oddziel je od urzadzenia.

Jednostki mogg by¢ zbyt blisko wielu
metalowych przedmiotow.

Oddziel je od urzadzenia.

Lampka LED zasilania ktérejkolwiek z
jednostek (6 lub VI) nie $wieci, gdy jest

zasilaniem.

Sprawdz, czy wystepuje problem z

Upewnij sie, ze zasilacz i kabel USB sg
prawidtowo podtaczone do zasilania i gniazdka
urzadzenia. Sprawdz réwniez, czy jednostka
rodzicow jest prawidtowo podtaczona.

podtaczona do zasilania.

Jednostka nie jest wtgczona.

Upewnij sie, ze jednostka jest podtaczona,
naciskajac przycisk zasilania (1 lub I).

Upewnij sie, ze zasilacz i kabel USB sg
prawidtowo podtaczone do zasilania i
gniazdka urzadzenia.

Sprawdz réwniez, czy jednostka rodzicow jest
prawidtowo podtaczona.

Nie mozna natadowac baterii.

Uzywasz baterii nieakumulatorowych.

Pamietaj, aby uzywac tylko dostarczonych lub
innych akumulatorowych baterii tego samego
typu (3 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH). Sprawdz
rodzaj uzywanych baterii.

6 UTRZYMANIE
Czys¢ powierzchnie jednostki dziecka i jednostki rodzicow miekka
Sciereczka, ktdra nie zostawia ktaczkow.
Jesli jednostki sie zabrudza, uzyj lekko wilgotnej Sciereczki do
czyszczenia powierzchni, starajgc sie unikac dostania sie wody do
jakichkolwiek otwordw.
Nigdy nie uzywaj srodkow czyszczacych ani rozpuszczalnikow.
Nie narazaj produktu na wysokie temperatury, wilgo¢ ani intensywne
$wiatto stoneczne i nie mocz go.

7. DANE TECHNICZNE

Czestotliwoéé: 2.4 GHz
Zasieg roboczy: do 300 m w optymalnych warunkach i na otwartym
terenie.
Zasilanie jednostki dziecka (nadajnik): DC5V 500mAh-2A
Zasilanie jednostki rodzicéw (odbiornik): DC5V 500mAh-2A
Akumulator tadowany jednostki rodzicéw (odbiornik): 3 x AAA
1.2V 750mAh Ni-MH (w zestawie)
Moc nadawcza:

Srednia: 18 dB

Maksymalna: 21 dB
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Maksymalny czas pracy przy natadowanych bateriach jednostki
rodzicéw (przetaczanie miedzy trybem stuchania a trybem
czuwania): 6-9 godz.

Maksymalny czas pracy przy natadowanych bateriach jednostki
rodzicéw (gdy pokéj dziecka jest gtéwnie cichy): 17-20 godz.
Akumulator tadowany jednostki dziecka (nadajnik): 3.7V-700 mAh
Maksymalny czas pracy przy natadowanych bateriach jednostki
dziecka (przetaczanie migdzy trybem stuchania a trybem czuwania):
12-14 godz.

Maksymalny czas pracy przy natadowanych bateriach jednostki
dziecka (gdy pokéj dziecka jest gtéwnie cichy): 20-22 godz.
Zakres temperatury pracy: 0°-40°

Zakres wilgotnosci wzglednej pracy: 30%-70%

Moc dostarczana przez tadowarke powinna wynosi¢ od minimum 2,5
wata wymaganego przez urzadzenie radiowe do maksimum 10 watow,
aby osiggnac¢ maksymalna predkos¢ tadowania.

|J]_I]_|
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8 INFORMACJE O UTYLIZACJI BATERII | PRODUKTU

Prosze wyja¢ baterie i odpowiedzialnie sie ich pozby¢ przy utylizacji
monitora dla niemowlat. Nie wyrzucaj produktéw z symbolem
przekreslonego kontenera na $mieci razem z innymi odpadami
domowymi.

Po zakonczeniu okresu uzytkowania, produkty te powinny by¢
wyrzucane do wyznaczonego przez lokalne wtadze punktu zbiorki i
przetwarzania. Mozesz réwniez skontaktowac sie z miejscem zakupu
produktu.
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Niniejszym Miniland S.A. oéwiadcza, ze “89629 digitalk
projector” spetnia podstawowe wymagania i wszelkie
inne stosowne lub wymagane przepisy Dyrektywy RED
2022/2380.




N EAAHNIKA

MEPIEXOMENA

. EIXATQrH

. MEPIEXOMENO

. OAHIIEX AXOAAEIAY

. XAPAKTHPIZTIKA TOY NMPOIONTOX

OAHIIEX XPHXHZ

. XYNTHPHXH

. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

. MAHPOOOPIEX TA THN AMTOPPIWH TON MMNATAPIQN KAI TOY
NPOIONTOX

ONOUAWN =

1.EIZArQrH

Zuyxapnthipla yia Tnv ayopd autol Tou Pn@lakov nxnTikoL HovITop
yia pwpd pe mpofoAéa, mou Stabétel TNy Mo mponypévn Texvoloyia.
Eipaote ciyoupot 611 Ba €ioTe amdAUTA IKAVOTIOINPEVOL HE TNV TTOLOTNTA
Kal Ta XOPAKTNPIOTIKA auTol Tou TIPoIdvTog. Q0TOC0, Gag CUVICTOUHE Va
S10BACETE MPOOEKTIKA TO EYXEIPISIO XPrIONG TTPIV TN XPHON YIa Va EMTUXETE
Ta KAAUTEPA ATTOTEAECHATA OTTO TO POVITOP OAG.

AuTO TO am\O PNPIaKO HOVITOP YIA HWPA GOG EMTPEMEL v AAPBAVETE X0
ané 10 SWHAETIO TOU PWPOU ACUPHATA.

Inpeiwon 1: Ta XapaKTNPIOTIKA KAt Ot AEITOUPYIEC TTOL TTEPIypagpovTal
o€ auTOV Tov 0d8nyo xprnong evééxetal va aldaouv xwpicg
mposidomnoinon.

2.TMEPIEXOMENO

1 povada yovéa (8€ktne)

1 povada PwpoU (MopTog)

2 kahwdia USB/USB Type-C yla @opTtion

3 emavagopti{opeveg pratapiec AAA 1,2V 750mAh Ni-MH yia ) povada yovéa
1 gyxelpidio xpriong kat yyonon

Eav Aeinel

ané Ta mapanavw cTolxEia, €
TN oag 1y To onueio mAnon

\OTE pe Tov

3.0AHIIEX AZOANEIAZ
AaBAoTE QUTEG TIC 0BNYIEC TIPIV XPNOIHOTIOCETE TOV TTAUSIKO EMTNPNTYH
0ag Yla TTPWTN POPA KAt KPATAOTE TIG YA HEANOVTIKT| avapopd.

3.1.TENIKEZ OAHTIEZ AZOAANEIAZ

‘OTav XPNOIUOTIOLEITE OTTOIASATIOTE NAEKTPIKT GUOKELH, TIPETEL TTAVTA VAl

npeite Bacikd pétpa aopaeiag:

1. Eivau amapaitntn 1Slaitepn mpoooxr Katd Tn Xprion Tou mpoidvtog e
mratd1d Kat NAIKIWHEVOUG 1) GTAV XPNOIHOTIOLEITaL KOVTA € autouc. Na to
KPATATE HaKPId amo Ta maudia otav Sev xpnotpomnoleital.

2. AUTO TO TIPOIGV SeV TIPETTEL VAl XPNOIMOTIOLEITAL WG MOVASIKG PéCO
emTAPNONG. MOTE va pnv avtikaBlotd tnv umevbuvn emiBAeyn madiwy,
€VNAIKWV 1} I81OKTNOIWV O EVANIKEG.

3. NA MHN emtpénete ota maudid va mai{ouv pe UNIKG CUCKELATiag, OTwg
TIAQOTIKEG GOKOUNEG. AUTO TO TIPOIOV TIEPIEXEL HIKPA KOMUATIOL XEIPIOTEITE TO
UE TTPOCOXT| KOTA TO EEGUOKEUACHATWV Kl TNV TOTTOBETNON TOU TIPOIOVTOG,

4. NA MHN xpnolUOTIOIE(TE TO TTPOTOV av To KaAWSI0 1) n cUVSEDN €ival
@Bappéva. Av o TaSIKOC EMTNENTAG SV AEITOUPYET OWOTA 1) EXEL UTTOOTEL
{NHIQ, EMKOIVWVAOTE HE TNV ££0UCIOSOTNHEVN TEXVIKN LTTOOTHPIEN
™¢ Miniland yia é\eyxo Kat MOKEUN TTPOKEIPEVOU VA amo@eLyOei
omolodnmote mavo kivduvo.

5. MnV XpnOIUOTIOIETE TIOTE PN EMava@opTI{OPEVES PITaTapieg 0N povada
yovéa. XpNnOIHOTIOIOTE HOVO TOV CUVIOTWHEVO TUTIO UImATaplav (3 x
AAA 1,2V 750mAh Ni-MH). MHN mipoomnarioste va gopTioete AAeg
umatapiec otov madIko mMTNENTH.

6. MHN avakateVeTe TANEG Kal VEEG UTTATAPIEC, OUTE EMAVAPOPTI(ONEVES
HE pn EMavapopTICOPEVEG HMATAPIES.

7. TomoBetrioTe Tov MaISIKG emMTNENTH OE éva HEPOG OTTOU O A€Pag va
KUKAO@OpE( eENeUBEPa. Mnv TomoBeTEiTe TOV TAVW G KNIVOOKEMAGHATA,
KOUBEPTEC 1} 0TN Ywvia evOg vTouAdmou, BIBAOBAKNG KATT.

8. Kpatriote Tov maidikd emtnenTr HaKpLA amoé yEg BeppoTnTag, OMwe
owpata Béppavong, T¢akia, Kouliveg Kat GUESO NNAKO PWG.

9. Kpartriote tov maudiké emtnenTr HaKpid amd TNAEOPACEI Kat padiopwva
IOV UITOPE( va TTPOKANEGOUV TTAPEUPONEG.

10.MHN mpoomaBroete va emdlopOWOETE N VA TPOCAPUOCETE TIG
NAEKTPIKEC 1} UNXAVIKEG AEITOUPYIEC AUTIC TNG OUOKEUNG, KABWE autd
Ba AKUPWOEL TNV EYYUNON.

11.EAéy&te TNV Tdon Tou oiklakoU oag SIkTuou yia va BePaiwbdeite ot
QVTIOTOIKE OTNV TAON TTOU XPNOIHOTIOLEL N GUOKEUH, OTIWG poadiopiletat
OTIC TPOSIAYPAPES.
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12. ATIOCUVS£OTE TAVTA TOV QVTATITOPA KAl APAIPECTE TIG PaTapies €av
Sev mpoTiBeoTe va XpnotpomolroeTe Tov matdikd emtnenTh yla peyaro
XPoViKé Staotnpa. MNa TNV anooUvEeon, KPATAHOTE amd TO QIG KAl Unv
Tpapdrte To kKaAwSio ameubeiag.

13.AuTo To Tipoidv Sev mpoopiletal yia xprion otav givat Bpeyuévo f oe
GUVBIKEC €vTovng vypaaciag. MoTé unv TomoBeTeite Tov MadIKO emTnENTH
1} TO POPTIOTH) O BN OTIOU PMOPEL va TTETEL O€ VEPOXUTN 1) AANo Soxeio
He vepo. Otav Sev XpnotlomolEiTal, amoBnKeVOTE TO O€ ENPO PEPOG.

14.TMpv amé TNV andppiPn Tou MatdIKoU EMTNPNTH 0AG, APAPETTE TIG
pratapieg kat amoppiPTe Tig pe Tpdmo umevBuvo.

NPOZOXH

«  TomoBEeTAOTE TN CUOKEUN HOKPLA aTTd Ta TSI yla va amo@euxBovv
atuxnpata.

«  AUTO TO HOVITOP HWPOU £XEL OXESIAOTE VIO VA TIOPEXEL NPEPIA OTOUG
yoveig 6tav ev pmopolv va Bpiokovtal 6To {510 SWHATIO HE TO HwPO.
AUTO TO TTPOI6V Sev Tpémel va avTikaBlotd tnv umebBuvn emonteia
£vo¢ eviika. Eivat amapaitnto va mapapével £évag anod Toug YOVEi
KovTd 0Tn povada yovéwv 600 auTh gival o€ Xprion. To povitop
Hwpou Sev eival laTPIK CUCKEUT Kal Sev TPETIEL va XpnolpoToLEiTat
yta Tnv e€a0@Aalion Tng eunpepiag Tou pwpou. Eivat onpavtikéd va
eNEyXETE EPIOSIKA TO SWHATIO TOU PWPOU yia va Slac@alioeTe OTt
O)a givat kahd.

«  TOTE PNV XPNOILOTIOIEITE AUTOV TOV TAISIKO EMITNENTH OE KATAOTACEIG
6mou n {wn iy N vyeia Tou HWPOUL 1} GANWY ATOPWY, f} N AKEPAIOTNTA HIAG
18loktnoiag, e€aptatal amd tn Aerroupyia tou. O kataokevaoTrg Sev Ba
avaldpet kapia uBLVN 1 a&iwon yla BAvaTo, TPOCWTTIKES TPAUHATICHOUE
1) UNIKEC {nHIéG TTou TipoKaoUvTal armmd TV KaKI XPrion Tou TIPoIoVToC.

« HKkakr xprion autou Tou acUPHATOU TTASIKOV EMTNENTH HIMOPEL va
08NYNOEL OE VOUIKEG EVEPYELEC.

«  XpNOIHOTIOINOTE AUTO TO TIPOIdV uTELBLVA.

3.2. ZYMBOYAEZ A PAAIOOQNIKEZ MAPEMBOAEZ

AUTH| 1 CUOKEUN £X€1 SOKIPAOTE( KOl OUMHOPQWVETAL HE TIC AMAUTHOEIG TG
0é&nyiag RED 2014/53/EU, kabBw¢ Kat TG Tpomomoinong te 2022/2380
n omoia tpomormolei Tnv Odnyia 2014/53/EE yia Tnv evapuovion Twv
VOHOBECIWV TWV KPATWY HENWV OXETIKA ME TNV KUKAOQOpPIa TwV
PaSIOCUXVOTATWV.

AUTEG Ol amaITAOELG OXESIAOTNKAVY YA VA TIPOCPEPOULV AOYIKI TTPOoTACI
evavtia o emPBAaBeic MapeUBONEG OE Wi KATOIKNHEVN EYKATACTACH.

Edv auti) n cuokeur ev eykabioTtdatal Kat Xpnolpomoleital cUpPwWva
HE TIG 0dnyigg, pmopei va mpokaléoel emPBAaBeic mapepPolég oTIg
PASIOETIKOWWVIEG.

Qotéoo, mapatnpeiote OTL Sev eival Suvatd va eyyunBolpe ot Sev Ba

TPOKUYOULV TIAPEUPBOAEG OE HIa CUYKEKPIUEVN eyKaTdoTtaon. Edv To kivnTto

TNAEPwVO TIPOKaAEl TAPEUBOANEG 0T PASIOPWVIKA 1) TNAEOTTTIKA AN,

TIOU UITOPE( Va KABOPIOTE( AMEVEPYOTTOIVTAG TO KOl EVEPYOTTOIWVTAG

70 £avd, CUVIOTATAL OTOV XPNOTN VA TIPOOTIABOEL VA AVTILETWITIOEL TNV

mapéupaocn we e§NG:

«  AvakateuBUVeTe 1y HETAKIVAOTE Tov 8¢KTN (Hovada yovea).

« Au€note TNV andotaon HETagl TNG EVOXAOUHEVNG GUCKEUNG Kal TOU
KIVITOU TNAEQWVOU.

« JuvdéoTe TN OUOKELN O€ pia Tpida mou BpiokeTal o€ SIAPOPETIKO
KUKAWHA armd autd mou Tpo@odoTei Tov SéKTn.

« EmavaouyxpovioTe Tov §4KTn Kal Tov TTopma.

«  JupPpouleuteite TV e§unnpétnon mehatwy tng MINILAND S.A.

MNa va eacpalioTei n cuppopPwon pe TV Odnyia RED 2014/53/EU kat
TNV Tpomomnoinon Tng 2022/2380, auTr| N CUOKEUN XPNOIUOTIOLE] EI5IKA
Bwpakiopéva kKaAwdia. H xprion pn €YKEKPINEVWY CUCKEUWY i} Un
Bwpakiopévwy KaAwdiwv pumopei va mpokaréoel TapeUPOAEC oTn AN
PASIOPWVIKWV 1 TNAEOTITIKWY GNUATWV.

Omoleadnmote alay£q fj TPOTOTIOINCELG OTN CUOKELH amd TIPOCWTTIKO
EKTOG TOU TEXVIKOU THApaTo TNG MINILAND Sgv kahUmtovtal amoé tnv
£yyUnon Tou mPoiévVToG.

3.3. ENIAOTH KATAAAHAOY TOMOY

«  TomoBeTAOTE TNV NAEKTPOVIKI) CUCKEUH OE £Va HEPOG HAKPLA ammé Ta
maidid yla va amogevxBouv mbavd atuxripata.

«  Kpatrote ™ povdda Tou pwpeol HaKpLd amd TNAEOPATELS, EMAVANATITEG
Aedpaong Kat padiogwva. Ta oripata mou mapdyovTal and auTég
TIC CUOKEVEG pmmopei va mpokaléoouv B6pufo | akdpa Kat va
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enavapeTadoBouv péow tng povadag Tou pwpou. Eav autd cuppei,
ala€te Ty TomoBesia TG povadag Tou pwpou.

«  Tamadid prmopei va egmakovv ota KaAwdia. TomoBetrioTe T povada
TOU pwpoU Tepimmou 1 éwg 1,5 HETPA HAKPLA ATt TNV KOUVIA TOU PwpPOoU.

« Moté pnv tomoBeteite T Hovada Tou pwpou Héoa oTNV KOOVI, TO
KPERATL ) TNV TapkokpéPato. BeBaiwBeite 6Tt n povada, ta Kahwdia
Kal 0 TIPOCAPHOYEAC Eival HOKPLA ammd TNV eUPBENELC TOU pwPOU Kat
AWV HIKPWY TTaSIwy.

+  TomoBetroTe TN povada Tou HwWPOU O €va PHEPOG OTTOU O AéPag va
Hropei va Kukho@opei eENeVBEPQ, TTOTE TIAVW O€ KOUBEPTEG 1 KOUPBEPTEC
1] O€ YWVIEG VTOUAATTLLV, PPV KATT.

+  TOTMOBETAOTE TO HWPOPWVAKL HOKPLA aTTd TTNYEG BEPUOTNTAC OTIWG
owpata Béppavong, T¢axia, kouliveg kat GUECO NAIAKO PWG.

4. XAPAKTHPIZTIKA TOY NPOIONTOX

4.1. XAPAKTHPIZTIKA KAI EAEFXOI THE MONAAAZ TONEQN (Exripa 1)

1. Koupri Aertoupyiac/amevepyomoinaong TG HOVASag Kat Tou VUXTEQIVOU
PWTIOTIKOU

2. Koupmi abénong g évraong

3. Kouprni peiwong tng évtaong

4. Koupmi evepyoroinong/amevepyomoinong Twv EAWSIWV Kat Tou Aeukou
Bopupou

5. Kouumi evepyomoinong/amevepyormoinang Tou mpoBoAéa ¢pwTog Kat
¢ Aettoupyiag Sévnong

6. LED évdei&ng Aertoupyiag, gpoptiong kat (V&g

7. Mikpépwvo

8. 0Bo6vn

9. LED £vdeigng emméSou rixou: mapapével ofnoto dtav Sev avixveveTal
1XOG a6 TN Hovada Tou pwpol. AVABEI TTPAGIVO £GV QVIXVEVETAL XAUNAGG
NXOC 0TO SWHATIO TOU pwPOU, TTOPTOKAAL Qv TO emimedo fixou givat
HETPI0, KAt KOKKIVO €AV TO MiTeSO fou €ivat UPnAO.

10.Koupri opihiag oto pwpod

11.00pa tpogpodoaciag USB-C

12. K\ {wvng

13.01Kkn yia prratapieg (3 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH emavagopti{opeveg)

14.Hyeio

4.2. XAPAKTHPIZTIKA KAI EAEFXOI THZ MONAAAZ MQPOY (Zxrjpa 2)

I Koupni Aerroupyiac/amevepyomoinong Tng Hovadag Kat Tou VUXTEPIVOU
QWTIOTIKOU

Il Koupumi peiwong tng évtaong

IIl. - Koupri av€nong e évtaong

IV. Mikpoéowvo

V. LED évdei€ng Aertoupyiag kat {evEng

VI. Koupri evepyomoinonc/anevepyomoinong Tou TpoPoAéa wtog

VII. Hxeio
VIII. Nuxteptvo pwTioTikd
IX. Hxeio

X. ©upa tpopodoaiag USB-C
XI. MpoPolréag epwTog

5. OAHIIEZ XPHZHZ

5.1.MPIN ANO TH XPHZH

5.1.1. ZYNAEZH ZTHN NAPOXH PEYMATOX KAl XPHXH TQN
MMATAPIQN THZ MONAAAZ TQON FONEQN

H povdda Twv yovéwv autol TOU HOVITOP HwPOoU gival oxeSlaopévn
va Aettoupyei €ite ouvdeSepévn 0To pevUA HEOW EVOG KATAANANAOU
AC/DC mpooappoyéa (Sev mephapBaverat) ite Pe TIG TAPEXOUEVES
emavaeopti{opeveg pmatapieg (3 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH). ZuviotoUpe T
XPNON TWV UMATAPIWY 0T HOVASA TWV YOVEWV YIa VA UITOPEITE Va AKOUTE TN
Hovada Tou pwpou amd omolodTOTE HEPOG (EVTOG TNG EPPBENEIC KAALYNG
NG OUOKEVNQ).

Ot emavagopTi{Opeveg umatapieg mpémet va @optilovtal MARpwg
TOUAAXIOTOV pia popd To priva yla va Slatnpeitat n KaAf Katdotaon g
pmatapiac. Ma va 1o KAVETE auto:

1. AgalpéoTe To KAMAKL Tou Stapepiopatog pmataptwyv (13) otnv
miow MAEUPA TNG povadag Twv yovéwv mELovTag Kal cUPOVTAG
TO TIPOG TA KATW. TOMOBETHOTE TIG EMAVAPOPTI{OUEVEG umaTapieg
akOAOUBWVTAC TNV TOAIKOTNTA TTOU avaypd@eTal otn povada Kat
KAE{OTE TO KATAKL.

2. Yuvbéote To mapexopevo kahwdio USB otn BUpa USB-C (11) tng
Hovadag oag Kat o€ évav POoCapHOoYEX PEVHATOC. XPNOILOTIOIOTE
HOVO TTPOCAPHOYEIG pE 1oXU amd 2.5 £éwg 10 watt yla va emMTUXETE TV
HéyloTn TaxuTnNTa POPTIoNG.

3. SUVOEOTE TOV IPOCAPHOYED OTNV NAEKTPIKN TTNYN.

5.1.2. ZYNAEXH ZTHN MAPOXH PEYMATOZ KAl XPHZH THZ MMATAPIAZ
THZ MONAAAZ TOY MQPOY

H povada tou pwpol autol Tou HOVITOP gival OXeSIAOEVN Va XPNOILOTTOIETA
HE TV prmatapia 1 pe To mapexopevo Kahwsdio USB tumou C. H povada tou
HwPOU TIapEXETal HE pia pmatapia 1ovtwv Aibiou 3.7V-700 mAh.

MNa va popticete T povada Tov pwpov:

1. Zuvdéote To mapexdpevo kahwdio ot Bupa USB tumou C Tng povadag
(X). Xpnowpomolote pévo mpooapHoyeic pe 1oxU amd 2.5 éwg 10 watt
yla va EMTUXETE TNV PEYIOTN TAXUTNTA GOPTIONG.

2. SUVOECTE TOV TIPOCAPUOYEX OTNV TINYH EVEPYELQG.

Kartd tn Sidpketa tg 9optiong:

3. Katan Sidpketa e ¢poptiong, n évden LED (V) Ba mapapeivel otabepd
KOKKIVI.

4. 'Otav n pmatapia @optioTtei MARPwWG, n évdelgn LED Aettoupyiag
kat ouleuéng (V) otn povada pwpou Ba oBrjoet av n povada givat
anevepyornolnpévn 1 Ba mapapeivel oTabepd mpdoivn yia va umodei€et
STl givat MTAPWE POPTIOHEVN, EVEPYOTIOINHEVN KAl CUVOESEPEVN HE TN
povada yovéa.
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Inpeiwon 1: Eav n p TOU pwPOU gival ofnoti, n évéeién LED
(V) 8a mapapeiver avappévn éwg 6Tov oAoKANPwOEi 0 KUK POpTIONG.

Mposidomoinon: Kivbuvog nviypou - Kpatiote to kahwdio pakpid
and tnv epPéAela Tov pwpouv. MHN teite MOTE pa povad
e KaAWS1a AMiyotepo anmd éva pETpo pakpld amd tnv kovvia. Mnv
ite moté kaAWdia emékraong pe mpocappoyeic AC.

APV

5.2. AEITOYPTIA
5.2.1.ENAP=H TQN ZYZKEYQN
+ Movada lovéwv:
1. MatrioTe To Kouumi evepyomoinonc/anevepyomoinong (1) yia Svo
SeutepOAenTa.
2. O 8eiktng LED yia tv tpogodoaia, T {e0&n kat T @dption (6) Oa
AVAYPEL OTIWG TIEPIYPAPETAL OTNY eVOTNTA 5.2.4.

+  Movada Mwpou:
1. Matriote To koupmi evepyomoinonc/amevepyomoinong (1) yia SUo
SeutepOAenTa.
2. O &eiktng LED yta v tpogodoaia kat T {evén (V) Ba avapel dmwg
TIEPLYPAPETAL OTNV EVOTNTA 5.2.4.
3. 'Otav Kat ot 5U0 povAadEeC éxouv ouvdeBei owoTd, Ba aKOVOETE pia
pHeAwdia.

MOAIC €xeTe PUBUIOEL TO HOVITOP HWwPEOU 0ag, Oa PMOPE(Te va akoUTE TOug
AXOUG TTOU KATAYPA@POVTAL OTO SWHATIO TOU HWwPOU HECW TNG HovAdag
yovéwv. Emiong, Ba Seite mwg ot Seikteg LED Tou emméSou rixou (9) avapouv
Onwg meptypd@etal oTnv evotnta 4.1.

5.2.2. ANENEPIFOMOIHZIH TQN ZYZKEYQN
+  Movada lovéwv:
1. Matote To Koupni evepyomoinong/amnevepyomoinong (1) yia Suo
SeutepOAenTa.

+ Movada Mwpou:
1. Matriote To koupmi evepyomoinonc/amevepyomoinong (1) yia SUo
SeutepOAenTa.

5.2.3. PYOMIZH TOY HXOY

+ Movada lovéwv:
Mmopeite va puBpicete Tnv emBupNTH évtaon yia va akoUCETE TO HwpPo
0aG XPNOIHOTOIMVTAG TA KOUUMIA avénond/peiwong évtaong (2 kat 3) otn
UmpooTivi) MAEUPA TNG Hovadag yovéwv. To emimedo rixou Ba epgpavieta
oV 086vn (8) Kat 6TaV PTACETE OTO ENGXIOTO I HEYIOTO ETITPEMOUEVO
emimedo €vtaong, n povada Ba eXEUPEL Evav X0 YIa VA GO EVIUEPWOEL
ST £XETE PTATEL OTO PEYIOTO 1} ENAXIOTO emimedo.

+  Movada Mwpou:
Mmopeite va puBpioete Tnv emBupNTY évtacn €101 WOTE TO HWPS 0aG
Va 060G AKOUEL 6TAV XPNOIHOTIOLE(TE TN AgtToupyia SU0 KaTeuBUVOEWY,
XPNOIHOTTOIWVTAG Ta KOUUTA avénong/peiwong évraong (Il kat Il) otn
HImpoaoTivr MAEUPA TNG povadag HwpoU. OTav PTAceTe 0To EAGXIOTO iy
HéyloTo emTpenOpEVO emimedo évtaong, n povada Ba exméppel Evav o
Y10 VA GOG EVIHEPWOEL OTI EXETE PTAOEL OTO PEYIOTO 1} ENAXIOTO emimeSo.
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H emloyn Tou emmédou évtaong (5 emimeda) kat oTig VO povadeg
Sev emnpealel TV evalobnaoia Tou pHoVITOp HWPOL Cag, KABWG givat
£pYOO0TACIOKA pUBUIoHEVN. MOVO N évTacn He TNV omoia akoUTE Toug
AXOUG 0TN povada yovéwv iy pwpou Ba pubuIoTEL.

Znpeiwon 1: DpovtioTe va PNV KAAUTITETE TO HIKPOPWVO TG povadag
Hwpo (IV) kat To nxeio Tn¢ povadag yovéwv (14) yia va akoute Kabapd
TO pwWpPo oag.

5.2.4. ENAEIKTHZ OOPTIZHZ KAI MPOEIAOMOIHEIH XAMHAHZ
MMATAPIAZ

Movada yovéa

H évdeién LED tpogodoaiag, goptiong Kat {euyomoinong (6) Tng povadag
yovéa Aettoupyei we €voeign g Stadikaoiag poptiong tng povadag:

as 58,

Avn p

Siktvo:

«  Hévdegn LED tpogodoaiag, poptiong kat (euyomoinong (6) avaBoofrivet
KOKKIVN EVW 01 pmatapieg tng povadag yovéa goprtilovtat.

« 'Otav ol pratapieg eivat MApwe YopTIopéveg, n évelén LED (6) ofrvel.

Yovéa givat PY 1Hévn Kat Hévn oTO

48 S8

Avnp Yovéa givat evepy 1Hévn Kat 1 070 SikTUO:

«  Hévdeign LED tpogodoaiag, ¢poptiong Kat {euyomoinong (6) avaBooPrivel
ToPTOKAA( Kat Tpdctvn dtav gival ouvOeSepévn He T Hovada Tou pwpol
Kkat goprtietat.

« Avapoofrivel KOKKIVN, TPACIVN KAl TTOPTOKAAL EVW Ol purmatapieg
™G povadag yovéa gopTtifovtal Kat n povada Tou pwpou givat
aAmooUVSESEPEVN 1) ATTEVEPYOTTOINMEVN.

« AvaBooPrvel KOKKIvN Kal Tpdotvn 6Tav n povada yovéa eivat mAnpws
@OopTIoUEVN, aANA N povada Tou pwpou gival amoouvdedepévn f
QTTEVEPYOTIOINHEVN.

+ MONG o1 prmatapieg QopTIoTOUV MARPWG Kat ot SU0 povadeg ouvdeBouy,
autd To LED (6) Ba avapel cuvexwe mpActvo.

Av n povada yovéa v éxel pmatapieg | ol pmatapisg ivat
TomoBetTnpéveg AavOacpéva, allda n p givair guvdedepévn oto
Siktvo:

« Hévdein LED tpogodoaiag, poptiong kat {guyomoinong (6) givat
avappévn KOKKIVN 0tav n povada yovéa gival amevepyomoinpévn,
ouvdedepévn oto SikTuo Kat Sev éxel pmatapieg TomoBeTpéveG 0TO
Bdapo (13).

«  AvaPooPrivel KOKKIvVN Kat TopToKaAi evaAAag 6tav n povada yovéa eivat
gvepyoroinpévn, ouvSedepévn oTo SikTuo Kat Sev £xel pmatapieg (13),
Kat n povada Tou pwpou ival amocuvOeSePEVN 1 amevepyoTToINpévn.

« Mapapével avappévn moptokaAi étav n povdda yovéa givat
gvepyomolnpévn, ouvSedepévn oTo SikTuo Kat Sev €xel pmatapieg (13),
Kat n povada Tou pwpou ival evepyr| Kat ouvSeSepévn.

Inpeiwon 1: Eivar onpavtiko va Befaiwdeite 6Tt o1 pratapieg eivat
CWOTA TOMMOBETNHEVEG CUNPWVA HE TN CWOTH TTOMKOTNTA, WOTE Va
@oprtilovtal eve) n povada givar ouvdedepévn oto Siktuo.
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Avn

7o Siktvo:

« Hévdein LED tpogodoaiac, poptiong kat {guyomoinong (6) eivat
avappévn mpdotvn 6tav n povada yovéa gival evepyomoinpévn Kat
ouvOedepévn.

«  Hévdeign LED tpogodoaiag, ¢popTiong Kat {euyomoinong (6) avaBoopPrivel
TIPAGCIVN KAl KOKKIVN EVANAGE 6Tav N povdda yovéa eival evepyomolnpévn
Kal armoouvSeSepEvn.

«  Hévdegn LED tpogodoaiag, poptiong kat (euyomoinong (6) avaBoofrivet
KOKKIVN yia va urodei&el oti To enimedo tng pmatapiag ivat XapnAo.

Yovéa gival evepy 1HE ) ané

O EKTIMWHEVOG XPOVOG POPTIONG TWV UIATAPIWV TNG HOVASAg yovéa
gival TePIMmou 4-6 WPEC, avaloya HE TNV apxIKr KATAoTAoN OPTIONG TWV
HImaTaplwyv katd vy évapén tng Stadikaciac. Me MARPWC QOPTIOHEVEG
pmatapieg, n péon Siapkeia Aerroupyiag Tng povadag yovéa ivat 6-9 Wpeg
Kal e§aptatat amo T SIdpKela Twv KUKAWVY akpoaong/Eekovpaong.

H péylotn Sidpketa Ba eivat éwg kat 17-20 wpeg v N povada Tou pwpol
Bpioketal o€ HouXo EPIBANNOV TIG TIEPICOATEPES PopEG. OTav To eminedo
NG pmatapiag otn povada yovéa givatl XapnAo, n povada Ba ekmépmel
£va SIMAG NXNTIKO orpa kABe dvo Aemtd Kat n évdel€n LED tpogodoaiag,
@opTtiong Kat {euyomoinong (6) Ba avaBooPrivel Kokkivn. Otav oupBei auto,
OUVEEOTE TN povada yovéa oTo SiKTuo yla gopTion. Mmopeite va cuveyioete
Va XPNOIUOTIOIE(TE To baby monitor v n povdda yovéa gopriletal. AdBete
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undyYn 6T amo Tn oTypr} mou Ba evepyomnoinBei n mpogidomoinon XapnAig
umatapiag otn povada yovéa, Ba xpelaotouv mepimou 10 Aemtd yia va
KAeiogl eviehwg n povada.

Movada Tou pwpou
H évdeién LED tpogodoaiag, ¢épTiong kat guyomoinong (V) Tng povadag
Tou pwpPoU Aettoupyei we évelen e Sladikaciag popTIoNg TG povadac:

o5 58

Avnp

oo Siktuo:

«  Hévdein LED tpogodoaiag, goptiong kat {euyormoinang (V) mapapével
AVAHPEVN KOKKIVN EVW Ol Umatapieg TnG povadag tou pwpoul
poprtiCovtat.

« Otav ol prmatapieg eival MApwG QopTiopéveg, n évdelén LED (V) ofrvel

TOU pwpoU gival Py 1Hévn Kat

Se&

Av n povada Touv pwpou ivat evepy 1HEVN Kot Hé

Siktvo:

« H évdei€n LED tpogodoaciag, @opTiong kat {evyomoinong (V)
avaBooPBrivel KOKKIVN Kat TOPTOKAAL EVW OL Hrmatapieg TG povadag
TOu HwpoU poptifovTal Kat n povada gival amoouvSedepévn.

« H évdei€n LED tpogodoociag, @opTiong kat {evuyomoinong (V)
avaPoaoBrvel KOKKIVN Kal Tpdctvn étav n povada tou pwpou givat
EVEPYOTIOINMEVN, TANPWG POPTICUEVN, AN Sev gival cuvdedepévn
He T Hovada Tou yovéa.

« 'Otav ol pmatapieg gival MARPWCS QOPTICHEVEG, N €vdelgn LED (V)
TIOPAUEVEL AVAUPEVN TIPACIVN.

1070
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Av n povada Tou pwpou eival evepy 1HEVN Kat Hévn

ané 1o Siktvo:

« Hévdeién LED tpogodoaiag, poptiong Kat guyormoinang (V) mapapével
avappévn mpdaotvn evi n Hovada gival evepyomoinuévn Kat ouvSeSepévn.

« H évde€n LED tpogodoaciag, @opTiong kat {euyomoinong (V)
avaBooprivel KOKKivn yia va Sei€et 61 n pmatapia Tng povadag givat
XaHNAR.

« H évde&n LED tpogodoaciag, 9opTiong kal {evyomoinong (V)
avaBooPrvel KOKKIvN Kat Tpdotvn yia va Seiet 6Tt n povada Tou pwpol
gival evepyomoinuévn alha Sev gival cuvdedepévn pe T povada tou
yovéa.

O EKTIMWHEVOC XPOVOC POPTIONG TWV PMATAPWY TNG HOVASAC TOU HwPEOU
gival mepImou 4-6 WPEC, avaloya HE TNV apxIKN KATAoTAoN OPTIONG TwV
Hmatapwy Katd Ty évapén e Stadikaoiag.

Me MANPWC QOPTICHEVEG PTaTapieg, N péon Sidpkela Aertoupyiag Tng
Hovadag Tou pwpou gival 12-14 WPEG Kat e§apTatal amod T SIApKela Twv
KUKAWV akpoaonc/Eekovpaong.

H péylotn Sidpketa Ba givat éwg Kat 20-22 wpeg av N povada Tou pwpol
Bpioketal og nouxo ePIBANNOV TIG TEPICTOTEPES POPEC. OTav To eminedo
™G prmatapiag otn povada Touv Hwpou givat xapnAo, n povada Ba
amevepyomolnBei auTopaTa Kal n povada yovéa Ba ekméppel pia peAwdia
yia va Sgifel 61 n povada Tou pwpou £xel amoouvdedei. H évdeign LED
Tpoodoaiag, poptiong kat {evyomoinong (V) Ba avaBoorivel amd KOKKivn
o€ MPAGIVN, EKMEPTOVTAG €va SIMAG orjpa KABe 10 SeutepOAemTa yla va
Sei&el 6L avalntd Tn povada tou pwpov. Otav cupPei autod, cuvdéoTe
™ povada Tou pwpeoul 6To SiKTUO yia GopTIoN. MIopEiTe va cuveyioeTe
va XpnolpoToleite To baby monitor evid n povada tou pwpou gopTiletal.

5.2.5. OMIAIA £TO MQPO

Mmopeite va LIAOETE 0TO pwPd oag amd T povada yovéa (r.x., yla va
TO NPEPNOETE Kat va Tou Seiete OTI Ba MATE GUVTOPA KOVTA TOL) 1} OTO
oLVTPOPO oag (av Bpioketal oTny iSla SwudTia pe To pwPo). Mathote
TO KoupTi opAiag 0To pwpd (10), KPATACTE TO MATNHEVO Kal IAROTE
TIPOG TN HOVASA. AQAOTE TO KOUTT OTAV TENEIWOETE HE TNV OMIAIa yia va
EaVAKOUOETE TOV X0 amd To SWHATIO Tou HwpoU. AdBete umoyn 6T Sev Ba
UITOPEITE VAl AKOUCETE TO HWPO OAG EVW MIAATE. M0 VO TO AKOUOETE, TIPETTEL
VA AQrOETE TO KOUKTT OpIAiag 6To pwpo (10).

Inpeiwon 1: MNa va prmopei 1o pwpo oag 1) To ATOHO 0TO SWHATIO TOV
HwpPOU va oag Bapd, BePaiwOeite 6TI eV KANUTITETE TO
pé@wvo (7) TG povadag yovéa.

5.2.6. DQTIZMOZ ZYNEIAHZHZ
H povada tou pwpou Siabétel pwtiopd cuveidnong (VIII), mpoogépovtag
Gveon 0To HwPO 0ag KAl EMTPEMOVTAG VA BAETIETE O £vav OKOTEWVO SwuATIO.
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+ Evepyomoinon @wTiocpou Guveidnong amoé tn povada Twv yovéwv
Ta va evEPYOTTOINOETE 1} VA ATTEVEPYOTIOINCETE TO PWTIOUO CUVEIBSNONG
amd T povada Twv yovéwy, TATHOTE TO KOUPTI evepyomoinong/
QTTEVEPYOTTOINONG TNG HOVASAG KAl TOU QWTIoHOU cuveidnong (1).

+ Evepyomoinon @wTicpoU Guveidnong amé tn povada Tov pwpouv
T va EVEPYOTIOINOETE 1} VA ATTEVEPYOTTOINCETE TO PWTIOUO CUVEISNONG
amd Tn povada Tou wPOoU, TTATAOTE TO KOUMT evepyomoinong/
QTTEVEPYOTTOINONG TNG HOVASAG KAl TOU QWTIoHOU cuveidnong (1).

Znueiwon 1: Ztnv 006vn (8) Oa EHPAVIOTE TO TAPAKATW ElKOViSIO (¥)
ylava deife1 o1 To Pwg Seiag ivat Hpé

5.2.7. MEAQAIEX

H povada tou pwpou pimopei va avamapdyel anaid vavoUplopata 1 AeUKO

B66puPo yia va Bonbroel To pwpd oag va KolunBei. MNa va evepyoroloete

auth TN Aettoupyia:

1. MaToTE TO KOUWTT{ EVEPYOTTOINONG/ATTEVEPYOTTOINONG HEAWSIWVY Kal
AgukoU BopuPou (4). O Aeukog BOpUPOC 1 N emAeypévn pehwdia Ba
apxioel va mailer. O mpwtol 2 ot eivat Aeukoi BGpuBol, Kat ot emdpevol
6 gival peAwdieg.

. TNa va otapatioete v avamapaywyn peEAwdiwv i Aeukov BopuBou,
TIATAOTE TO KOUUTT EVEQYOTTOINONG/AMEVEQYOTIOINONG HEAWSIWV Kal
Aeukou BopuPou (4) yia 2 Seutepolenta.

. Ztnv 086vn (8) Ba ep@avioTei To eikovidlo pewdidv (M) eved
avamapdayovtal ot HEAWSIEC.

N

w

Inpeiwon 1: H Aettoupyia emavalappavopevng avamapaywyng
HeEAWSIWV avamapdyet KUKAIKA OAEG TIG HEAWSieg Kal TOuG AeUKOUG
Bopufouc.

Inpeiwon 2: Katd v avanapaywyn peAwdiiv i Aeukov BopuBov, otnv
KOpu®r ¢ 086vng Tng povadag Twv yovéwv (8) Ba eppavioTei o eikovibio
peAwSv padi pe Tov apiBps ¢ avanapaydpevng pedwdiag (J9).

5.2.8.MPOBOAEAZ

H povada tou pwpov Stabétel vuxteptvd mpoBoléa (XI) mou ekméumel

TOAUXPWHA PWTA yia va BonBroel To Hwpd oag va XaAapwOoEL Kal va

KolpunBei. MIopeite va evepyortor|oeTe autr T Asttoupyia amd T povada

TWV YoVEwV akolouBwvtag Ta e€Rg Brpata:

1. Matrote To Koupni evepyomoinong/amevepyomnoinong Tou mpoPoléa

PWTOG Kal TG Aettoupyiag Sévnong (5).

2. v 086vn tn¢ povadag Twv yovéwv (8) Ba epgpavioTei To “Px” mou
UTIOSEIKVUEL TOV ApIBUO TNE evePYNS TTPOPBOANG i “OFF” Tou umodeikvUeL
ot eival amevepyomoinpévn. Edv BéAete va alaete Tov ouvduaouo
XPWHATWY, TATAOTE §avVA TO KOUTT EvEpyoTToinong/amevepyonoinong
Tou TIPOBoAEa PWTOG Kal TNG Aertoupyiag dovnong (5).

. la va amevepyoToIoETE TO QWG TOU TTPOROAEQ, TTATAHOTE TO KOUMTTH
gvepyomoinong/amevepyonoinong Tou mpofoléa wTdC Kat TNG
Aertoupyiag S6vnong (5) péxpt va eppavioTei otny 086vn (8) n évdelEn
“off".

w

MmopeiTe €miong va EVEPYOTIOINCETE AUTH TN AelToupyia amod T povada

TOU HwpoU, akoloubwvTag Ta e€ng BrpaTa:

1. MatoTe To KoupTi evepyomoinong/anevepyomoinong Tou mpoRoiéa
PWTOC (V).

2. Edv BéNete va aANAEETE TOV OUVOUACHO XPWHATWY, TTATHOTE {avd TO
Koupm{ evepyomoinonc/anevepyomoinong tou mpofoAéa gutog (VI).

Inpeiwon 1: H povada tou pwpov Siabétet 5 LED o Siapopa xpwpata
(mpacivo, PITAE, KOKKIVO, KAPOUTEN XpwHATWV 1 Kat KApOUTEA
XPWHATWY 2, KABWE Kat am)\oyn anevepyomoinong). Zrnv 006vn "I<
povadac yovéa (8) Ba epg tei 1o "Px" mou L) Tov apiBp
™G evepyomoinpévng mpoBoAic 1y To "OFF" mou umodeikviel 6Tt givan
angvepyomonpévo.
Inpeiwon 2: Eav n Azitovpyia KapouléA xpwpdtwy 2 givat
pY 1uévn (PO5), Ba Py 10€i autopata peta amé 10
Aenta xwpic 06pufo oto Bmpuno Oa svspyonolnezl &ava étav o
86puPoc oto Swpdtio Eenep ToTp opro.

5.2.9. OEPMOKPAZIA KAI YTPAZIA

Eivat moAU onpavtiké yla tn @povTtida TnG vyeiag Tou pwpol oag n
Beppokpacia kat n vypacia 0To SwHATIo va ival KATAMNNAEC. H ouokeun
Ba Seigel otn povada yovéa tnv vypaocia (o€ %) kat tn Beppokpacia (°C) Tou

Swpartiou. Mmopeite va emAé€eTe va aANd&eTe Tn povada Beppokpaciag amd
°C o€ °F, matwvTag yla 800 SEUTEPONENTA TO KOUUTT HEIWONG TNG £vTaong
(3) yia va aM\&&ete amd °F og °C, StadoxiKd.

5.2.10. AEITOYPTIA AONHIHXZ

To poévitop pwpol Slabétel pia Aettoupyia mou ovopdletal Aettoupyia
Sdvnonge. Autr n Aertoupyia mapéxet vav SIakpITIKO TPOTIO va E150TOLEl TOUG
YOVEIG 1} TOUG PPOVTIOTEG. H ouoKeur| ekmépmel SOViOEIG 0Tn Hovada Twv
YOVEWV Y10 VA TOUG EI50TTOINCEL Yia SUVATOUG FXOUG 0TO SWHATIO TOU HwPoU,
XWpic va evoxhei Ta GAAa uéAn e okoyévelag. H Aertoupyia Sévnong umopei
£7MIONG Va Eival XPAOIHN Yia TV £180710iNoN Twv Yovéwv otav Bpiokovtal oe
OO BopuBwdn mepIBAANOVTA, OTIOU EVOEXETAL O XPHOTNG VA PNV HTOPE(
VO OKOUGEL TOV X0 aTmd TO NXEIO Kat XpetaleTat pia SIapopeTIKh Hopen
eidomoinong. Otav autr| n Aettoupyia givat evepyormoinpévn, n povada
Twv yovéwv Soveital KaBe popd mou n HovAada Tou HWPOU aVIXVEVEL HXO
o uTIEPPaiVEL TO KATWPAL TOU KaBoplopévou emméSou evaiodnoiag.

Inpeiwon 1: ZNUEIWOTE OTI TO KATW@AL Eival TPopuBuIoHéVo amé To
£PYOCTACIO Kaut yia va SovnOsi n p , IPETIEL VA UTTAPXEL GNUAVTIKO
eninedo 6opUPou 6To SwpATIO TOU pWPOU.

ite va evepy jo£Te auTH T A&tToupyia amd Th povada Twv

YOVEWV OTTOIASHTOTE CTIYHR:

1. Mo auTo, TATHOTE TO KOUT YIA VA EVEPYOTIOINOETE/ATIEVEQYOTIOINOETE
Tov MpoBoléa wTAC kat TN Aertoupyia dovnong (5) yia 3 deutepdhemnTa.

2. To ekovidio ™ Aerroupyiag dovnong  3) Ba epgaviotei oty 086vn LCD (8).

MNa va anevepyomotroeTe Tn Aettoupyia S6vnong:
1. MatAote 1o {510 koupri (5) yia 3 Seutepolenta. To elkovidio dévnong (
£ 3) Ba e€agaviote and Ty 006vn (8).

5.2.11. AEITOYPTIA ANAMAYZHZ

AUTO TO HOVITOP PwPoU S1abETel AerToupyia avamayonc/autdpatng oiyaong.
‘Otav n povada Tou pwpou gival o€ Aettoupyia avamavong Kat Sev avixveuel
Kavévav fxo oto Swpdtio dmou gival TomoBeTnpévn, Sev eKmEPTEL 0.
AuTH n AelToupyia evePyOTTOLEITAL AUTOMATA META amd 5 SeuTepOAenTa
Hn avixveuong rixou oto Swpdtio dmou gival TomoBetnuévn n povada Tou
HwpoU. OTtav n Hovada Tou HwPoU aviXVEVOEL £vav rX0 TTou UTTEPBaiVEL TO
KAt evalodnoiag TNG CUOKEUNG, Ba evepyorotrjoel Eavd Tov o mou
QVIXVEVETAL ATTO TN HOVASaA TOU HWPEOU OTN HOVASA TWV YOVEWV.

5.2.12. ZYNATEPMOZX AMNQAEIAZ ZYNAEZHZ

Edv xaBei n oUvdeon petagl Tng Hovadag Twv yovéwv Kal TG Hovadag Tou
Hwpov, o eiktng LED tpogpodoaoiag kat euyapwpatog (V) T povadag
TOU pwpoU Ba avaBooPrivel KOKKIVOG Kal TTPACIVOG Yia va urtodeifel 6T n
Hovada Sev givat {evyapwpévn. Emiong, n povdada twv yovéwv Ba ekméppet
pehwsia yla va umodeifel 6T n Hovada Tou pwpoU €xel amoouvSeDEi kat o
Seiktng LED tpogodoaiac, poptiong kat {evyapwpatog (V) Tng povadag
Twv yovéwv Ba avaBooPrivel KOKKIVOG Kal TTPAGIVOG, EKTTEumovTag SImo
orjua KaBe 10 SeutepolemnTta yia va umodei&et 6Tt avalntd  povdda Tou
Hwpov. Eav petd amd 10 Aemtd n ouvdeon petadld Twv duo povadwv Sev
emavéNdel, n povada Twv yovéwv Ba amevepyoroinbei eVIEAWE.

lNa va emavagépete Tn ovvdeon PeTadl Twv SUo povadwy, BePalwbeite
6T N povada Twv yovéwv Bpioketal evidg e epBENEIag TNG povadag Tou
HwPEOU (QEPTE TIG HOVASEG IO KOVTA N Hial TNV GANN Kl TIEPIPEVETE TIEPITIOU
5 Seutepohenta) kat BePaiwbeite Tt Kat ot SUO HOVASEG gival evepyEg. Eav
n oOvSeon Sev emavéNDeL, AUTO ONPAiVEL OTL Ol LOVASEG TWV YOVEWV Kal TOU
HwPEOU €X0LV XAGEL TN CUVSEDK| TOUG KAl TIPETTEL va EMavVacuvSeBoiv Omwe
AVOPEPETAl OTO ONUEio 5.2.13.

5.2.13. ZYNAEZH TON MONAAQN (ZEYTAPQMA)

Eav n ouvdeon petady Twv Vo povadwv €xel xabei kat Sev umopei va
amokataotadei cOPPWVA PE TIG Tapamdvw odnyieg, akohoubroTe Ta
Bripata yia va {euyapwoEeTe T HOVASA TWV YOVEWV HE AUTHY TOU HwpPoU:
AmevepyomoloTe Kalt Ti U0 MOVASEC, PEPTE TIG KOVTA KAl EVEPYOTTOIOTE TIG
Eavd. ITn OUVEKELQ, EVEPYOTIOINOTE VA Kal KPATAOTE TTATNHEVA TAUTOXPOVA
TA KOUPTMA avgnong tng évtaong Kat oTig Vo povadeg (2 kat ll) yia 10
Seutepolenta. Ot Svo povadeg Ba mpémel va cuvdeBovv autdpata: Ba
OKOUOETE £vav CUVTOMO X0 KAl 0TN CUVEXKELD TN peAwSia ouvEeang, evw
Ta LED évdeiéng Aertoupyiag, optiong kat culeuéng (6 kau V) Ba avapouv
TPACIVa Yla va UTTOSEIEOLY 0TI 0L SUO POVASEC £X0UV OUVOEDEL EMTUXWG.
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5.3. TAYTOMOIHZH KAI ENIAYZH MPOBAHMATQN

EAAHNIKA

NMPOBAHMA

MIGANH AITIA

AYZH

Xwpi¢ AjYn oTtNV HOoVASA TWV YOVIWV.

O mpooappoyéag AC/DC Sev givat
ouvdedepévog 0Tn Hovada Tou pwpou.

TuvbéoTe Tov Mpocappoyéa.

H povada tou pwpov givat
QTTEVEPYOTIOINHEVN.

MatoTe Kal KPATHOTE TTATNHEVO TO KOUUTT{
Tpoodoaiag (1) yla 2 Seutepolenta. SuvdéoTe Tov
TIpoCcappOYyEa £Av gival amapaitnTo.

H povada twv yoviwv givat
QTTEVEPYOTIOINHEVN.

MatioTe Kat KPATHOTE MATNUEVO TO KOUMTT
TPoYodoaiac (1) yia 2 SeutepdAenta.

O1 pratapieg NG Hovadag Twv yoviwv i
NG HovAdag Tou PwPoU givat XapHNAEG iy
£€aVTANpEVEG.

EmavagopTioTe Tig pratapieg, Kabwg umopsi va givat
XAHNAEC,

H povada twv yoviwv givat eKtog
euBENeIag TNG povadag Tou pwpov.

D£pTe TIG SUO POVASEC TTO KOVTA N piat 0TV AAAN Kal
TIEPIPEVETE 5 SEUTEPONETTA PEXPL VA ArTOKATACTAOE
n ouvdeon. Zevyormolote avd TIC povadec av
xpetaletal (BA. evotnta 5.2.9.)

H povada tou pwpo Sev aviyvevel
X0 OTO SWHATIO Kal éXEl EI0ENDEL OE
Aertoupyia Umvou.

H petadoon rixou Ba emavevepyomoinbei dtav n
Hovada Tou HwPoU aviXVEVCEL £vav rX0 TTavw amd To
6plo evaiobnaiag.

H povéda tou pwpot Sev petadidel

H povada tou pwpou eivat
QITEVEQYOTIOINUEVN.

MatoTE Kal KPATHOTE TATNHEVO TO KOUUTT
Tpoodoaiag (1) yla 2 SeutepoAerta.

Ot uratapieg TG povadag Tou pwpol
gival XapnAég i eEavTAnpévec.

EmavagopTioTe Tig HovAadeg, Kabwg pmopei va givat
XapnAEC.

H povada tou pwpov givat eKtdg
£UPENEIAC TNG MOVASAG TWV YOVIWV.

DépTe TIC SUO POVASEC TTO KOVTA N piat 0TV GAAN Kat
TIEPIUEVETE 5 SEUTEPONEMTA PEXPL VA ATTOKATAOTABE]
n ouveon. ZevyoroloTe avd TIG HovAdeg av
xpetaletat (BA. evotnta 5.2.13.)

O LED &giktng Tpogodoaiag, optiong

kat {euyoroinong (6) oTn povada Twv
yoviwv avaBoafrivel evaANaE og Tpdoivo
KAl KOKKIVO Kal EKTTEUTIEL Eva SIMAG

NXNTIKO onpa kaBe 10 Seutepolemta. Aev
akoUyovTal fixot amd Tn povada Tou pwpou.

H povada twv yoviwv givat eKtog
£uBENEIAC TNG HOVASAG TOU PwPOU.

DEPTe TIC SUO POVASEG TTO KOVTA N Hict 0TV GAAN Kat
TIEPIEVETE 5 SEUTEPONEMTA PEKPL VA ATTOKATAOTAOE]
n ouvdeon.

H ouvéeon petag Twv povadwy Twv
YOVIWV Kall TOU HwPOoU €xeL XabE.

ZeuyomoloTe £ava TI HoVASEG (BA. evotnTta 5.2.13.).

H povada tou pwpov givat
QTEVEPYOTTOINMEVN.

Evepyoroi\ote tnv.

H pnatapia ¢ povadag Tou pwpou givat
€€avTAnpévn.

Tuvdéote 1o kahwdio USB otn Bupa @opTiong Kat
OE {10 TINYI EVEPYELAG KAl EVEPYOTIOINOTE §ava Tn
Hovdda Tou pwpou.

Agv gival Suvatd va akoVOETE TO pwPo amd
™ povada Twv yoviwy, aA\d o LED Seiktng
Tpoodoaiag, pdpTiong kat {euyomoinong
(6) eivat mpacivoc.

To ehdxioTo emimedo évtaong rxou eivat
EMAEYMEVO OTN HOVASA TWV YOVIWV.

ALENOTE TNV évTaon MATWVTAG TO KOLTT (2).

Aegv gival Suvatd va akoUCETE amd
Hovéda Tou pwpou, ald o LED Seiktng
Tpogodoaiag kat {euyomoinong (V) eivat
TPACIVOG,.

To ehdyloTo enimedo évtaong rxou eivat
€MAEYPEVO OTN HOvVASa TOU PwPEOU.

Au€note TV évtaon matwvtag o koupr (1).

O LED &giktng Tpogodoaiag, popTiong Kat
Cevyomoinong (6) avaPooPrivel & KOKKIVO
Kal N HOVASA TwV YOVIWVY KAVEL éva NXNTIKO
orjua KABe 2 Nemd.

O1 povadeg givat xwpig pmatapia.

EmavagoptioTe Tig povadeg, kabwg pmopei va givat
XAHNAEC.

H povada twv yoviwv ekmépmet évav Suvatod
Ka SuvaTdg fxo.

Ol HOVASEC TWV YOVIWV Kal TOU Hwpou
€ival TOAV KOVTA N pia oTnv AAAN.

ATIOHOKPUVETE TIG LOVASEG.

AN NAEKTPOVIKA CUGKEVEG UMTOPE val
mapepPaivouvy 0To ofpa.

ATIOHOKPUVETE T QO Tr) GUOKEUH.

O1 povadeg pmopei va givat oAU Kovtd oe
TIOMG HETAANIKG QVTIKEIpEVA.

ATTOPOKPUVETE Ta amd T CUCKEU.

51



Il EANHNIKA

MPOBAHMA MIGANH AITIA

AYZH

O LED &¢iktng Tpopodoaiag omolacdrmote
ano Tig povadeg (6 ry VI) Sev avaBel dtav
ouvdéetal otnv mpia.

ENéy€te av umapyel MPOPBANHA pe TNV
NAEKTPIKA 0ag Tpo@odoaia.

BePaiwBeite 6Tt 0 TPOCAPHOYEAG PEVMATOG KAl

70 KaAWS10 USB gival owotd cuvdedepéva otnv
NAEKTPIKNA TPopodoaia Kat oTn BUPa TNG CUCKEVNAG.
EAéy€te emiong av n povada Twv yoviwy ivat Kard
ouvSedepévn.

H povdda Sev gival evepyomoinpévn.

BePaiwBeite 611 n povdda gival cuvSedepévn
TATWVTAG TO Koupuri tpogodoaiag (1 1 1).

BePaiwbeite 6Tt 0 MpooappoyEag
PEVHATOG Kal To KaAwSio USB givat
OWOTA oLVSESEPEVA OTNV NAEKTPIKN
TPoYodoaia kat 6Tn BUPA TNG CUOKEUNG.

EAéy€te emiong av n povasda twv yoviwy ivat Kakd
ouvSedepévn.

Agv gival S5uvatd va EMAVAPOPTICETE TIG
pmatapiec.

pmatapiec.

XPNOIUOTIOLEITE PN EMAVAPOPTICOHEVES

OupnBeite va XpNOIMOTIOLEITE HOVO TIG
oupmEPINApBAVOUEVES UmaTapieg 1 GANEG
enmavagopTI{OUEVES pmatapieg Tou iStou Tumou (3 x
AAA 1.2V 750mAh Ni-MH). Mapakahw eNéyEte Tov
TUTTO TWV UMATAPIWV TTOU XPNOIUOTIOIEITE.

6. ZYNTHPHZH

«  KaBapioTe Tig emedveleg TG Hovadag Tou Hwpou Kat Tng Hovadag Twv
YOVIWV HE éva HaAako mavi mou Sev agrjvel xvoudia.

+  Av ol povadec AepwBouly, XpNOIHOTTOINOTE £va EAAPPWGS LYPO TIavi yia
Va KaBAPIOETE TIG EMPAVEIE, TTPOCEXOVTAG VA AMTOPUYETE TNV {0060
VEPOU a6 OTTOIOSHTIOTE dvolypa.

+  Mnv xpnotpormoleite moté kaBaploTiKd 1 SIONUTEG.

«  Mnv ekBétete 10 TPOIdV 0 LYPNAEG BeppOKPATiES, Lypacia ry éviovo
NALOKO PWE Kat HNV TO BPEXETE.

7.TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

«  Zuyvotnra: 2.4 GHz

- Eppéleia Aarrouvpyiag: ¢we 300 pétpa umd BEATIOTEG OUVORKEG Kal
o€ avotxré xu’)po.

+ Tpog Sag pwpov ( ): DC5V 500mAh-2A

- Tpogodooia povq&ac yoviwv (8éktng): DC5V 500mAh-2A

«  Emavag@opti{opeveg pmatapieg Tng povadag yoviawv (§€kng): 3 x
AAA 1.2V 750mAh Ni-MH (mepihappévovtar)

+ Ikavétnta petddoong: - Méon: 18 dB - Méylotn: 21 dB

+  Méyiatog Xpovog Asitoupyiag pe mMAipwg q:optwu:vsc, wmtapl:c
NG povadag yoviwv (evaAlayn petagy mepio p 10N
avapovic): 6-9 wpeg

+  MéyioTtog Xpovog Aettoupyiag pe MAPWG POPTIGHEVEC UITATAPIES
NG povadag yoviwv (6Tav 1o SwHATIO Tou HwpoU gival Kupiwg
fouxo): 17-20 wpec.

«  Emava@opti{opeveg pmatapieg TnG povadag pwpou (mopmég):
3.7V-700 mAh

+  MéyiaTtog Xpovog Aettoupyiag pe mAjpwg cpopnouzvs( pnamplac
NG povadag pwpou (evarayn peragd nep p 1ong/
avapovig): 12-14 wpeg

+  Méyiotoc Xp6vog AerToupyiag pe MAPWG POPTICHEVEC UITATAPIEC
NG HOVASag pwpou (4Tav To SWHATIO TOU HWPOU gival KUpPiwg
fjouxo): 20-22 wpec

+ EUpocO p Aetrroupyiag: 0°-40°

- Evpog cxsnxr]: vypaciag Aerrovpyiag: 30%-70%

H 1ox0¢ TTou TapéxeTal amé Tov PopTIOTH TPEMEL Va £ival HETAEY ENAXIOTWY
2,5 Bat mou amartouvTal ano T PadlocuxvoTNTA Kal HEYIoTwY 10 Bat yia
va eMTELXOei N péylotn TaxuTNTa POPTIoNG.

AL

2.5-10
w

8. MAHPO®OP'IEZ A THN AITOPPIYH TQN MMATAPIQN KAI TOY
NPOIONTOZ

« MoapakoAw aQaPESTE TIG UMTATAPIES KAl AOPPIYPTE TIG UTTELBUVA OTAV
QAMOPPIMTETE TOV AVAKPITH Hwpol. Mnv amoppinTteTe mpoidvta mou
pépouv 1o oUpBOAO Tou Staypappévou KAdou amopPIMHaTwy padi pe
Ta uTGAOLTIA OIKIOKA AMOPPIUHATa.

MOAG ohokANpwOEi 0 KUK (WG TOUG, AUTA TA TIPOTOVTA TIPETIEL VA
anoppinTovTal og KEVTPO CUANOYNAG Kat EMEEepyaaiag mou £xel opioet

N TOTKN apxn.

peite emiongva £ \GETE PE TO KATAoTNHA
6émou ayopdaocate To mpoiov. Me to mapov, n Miniland
S.A. SnAwvel 6T1 089629 digitalk projector” mAnpoi tig
BacikéC amaITOEIG KAl OTTOIECSTTOTE ANAEG CXETIKEG 1
anmartovpeveg Srata&eig tng Odnyiag RED 2022/2380.
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I, P Y CCK U

OMNABNEHUE

. BBEAEHUE

. COOEPKMMOE

NHCTPYKLIMM NO BE3ONACHOCTN

. OCOBEHHOCTU MPOAYKTA

NHCTPYKLIMM NO UCMOJb3OBAHNIO

. OBCJTY>KMBAHUE

. TEXHUYECKWE XAPAKTEPUCTUKN

NHOOPMALIMA O YTUNN3ALIMU AKKYMYTIATOPOB M MPOAYKTA

ONOUAWN =

1.BBEAEHUE

Mo3apaBnAem C NOKYMNKoM 3Toro LUnudpoBOro ayano-MoHUTopa Ans
MAafieHLEeB C MPOEKTOPOM, OCHALLEHHOrO NepeaoBbIMI TEXHOOTVAMM.
Mbl yBepeHbl, 4To Bbl GyfieTe MONHOCTbIO YOBNETBOPEHBI KAUECTBOM
1 GyHKLMOHANOM 3TOro npoayKTa. Tem He MeHee, Mbl PEKOMEHAYEeM
BHMMAaTENbHO MPOYNTaTh PYKOBOACTBO MOMb30BaTeNA nepej
MCMosb30BaHVeM, YTOGbI MONYUNTb HaUTyULWne pe3ysbTaTbl OT Ballero
MOHUTOPa ANA MafeHLEeB.

3TOT NPOCTOi LMPOBON MOHUTOP ANA MNAfEHLEB MNO3BOMUT BaM
NPVYHUMATB 3BYK 113 KOMHaTbl MlafeHLa 6ecrnpoBOfHbIM CMOCOGOM.

MpumeyaHue 1: XapaKTepucTnkn n GyHKUMMN, ONNCaHHbIE B
3TOM PYKOBOACTBE NONb30BaTeNsA, MOrYT 6bITb N3MeHeHbl 6e3
o 7

P F

2. COAEPXXUMOE

1 poauTenbckoe yCTPONCTBO (MPUEMHIIK)

1 ycTPOWCTBO ANA MNajeHua (NepefaTuvk)

2 kabena USB/USB Type-C ana 3apagku

3 nepesapskaembix 6atapen AAA 1.2V 750mAh Ni-MH ansa pogutenbckoro
yCTponcTBa

1 PYKOBOACTBO MoOJib30OBaTeNA U rapaHTua

Ecnu Kakoii-nn6o us nep Bbilwe TOB OTCYTCTBYeT,
noXanyicra, CBSXKMTECh € BalM ANCTPUGBIOTOPOM AN MECTOM
MOKYNKM.

3. UHCTPYKLUU MO BE3OMACHOCT!U
MpouTtnTe 3T1 UHCTPYKLMM NepeA NepBbIM UCMONb30BaHVEM Ballero
PaAVIOHAHM 1 COXpaHWTe X AR AaNbHeiiLero MCnob3oBaHus.

3.1. OBLWME NHCTPYKLIUW MO BE3OMACHOCTU

Mpwy ucnonb3osaHUK Nto6Oro 3NEKTPUHECKOTO YCTPOICTBA HEOBXOAMMO

cobntoAaTb OCHOBHbIE MepPbl MPeAOCTOPOXHOCTU:

1. ByabTe 0COGEHHO OCTOPOXHbI MPY NCMONBb30BaAHN NMPOAYKTa PAAOM C
eTbMM 1 NOXKNBIMUA JIIOABMU UV MPU UCMONb30BaHNM PAOM C HAMW.
[lepxuTe ero BHe J0CAraeMoCTU ieTel, KOrfla OH He UCMONb3yeTCA.

2. DTOT NPOAYKT HE JOMKEH NCMOSb30BaTLCA B KAUeCTBE eVHCTBEHHOTO
CpeAcTBa HAbNIOAEHNA 1 HY B KOEM C/ly4ae He 3aMeHAET OTBETCTBEHHOe
HabnoAeHVe 3a 1eTbMU, B3POC/bIMIA UV UMYLLIECTBOM CO CTOPOHbI
B3POC/bIX.

3. HE ponyckaiite, 4To6bl €TV UrPany C yNakoBOYHbIMI MaTepuanamu,
TaKUMW KaK NNacTyKoBble NakeTbl. ITOT NPOAYKT COAEPKUT Menkne
netanu. ByabTe 0CTOPOXHbBI NpK pacnakoBke 1 cbopke NpoayKTa.

4. HE ncnonb3yiite NpoAyKT, ecnv Kabenb nnu Wwrekep noBpexaeHbl.
Ecnu Bawwa pafiMoHAHA He paboTaeT O/KHbIM 06pa3om 1nu Gbina
nospexeHa, 06paTuTech B aBTOPK30BaHHbIN CEPBUCHbIN LIEHTP
Miniland ana npoBepKn 1 peMoHTa, YTOObI 136eXaTb BO3MOXKHbIX
PUCKOB.

5. Hukorpga He ncnonb3yiiTe HepeKomeHayemble 6aTapenku B
popuTenbckom 6r1oKe. Micnonb3yiTe ToNbKo pekoMeHJ0BaHHbI TUM
6aTapeek (3 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH). HE nbitaiitec 3apsxatb apyrvie
6aTapeliki B pagroHsHe.

6. HE cmewwBaliTe cTapble 6aTapeiiku C HOBbIMY 1 Nepe3apsaemble C
Henepe3sapaxaembIMu.

7. PazmecTuTe pagnoOHAHIO Tam, rie BO3JyX MOXeT cBO6OAHO
LVPKYNNpoBaTh, He CTaBbTe e€ Ha NocTesnbHoe benbe, oaeana unu B
yron wKkaoa, KHVXHble NONKN U T. fl.

8. Pa3mecTuTe pafiuOHAHIO BAANM OT UCTOYHMKOB TEMa, TakmxX Kak
|PaAnaTopbl, KaMUHbI, MANTbI Y NPAMbIE COTHEYHbIE NTy4N.

9. [lepxuTe pafioHAHIO Mojanblue OT TeNeBU30POB U PaAVNONPUEMHUKOB,
KOTOpbIe MOTYT BbI3BaTb NMOMEXU.

10.HE nbiTaiiTeCcb peMOHTMPOBaTb UM PEryIMpoBaTh dNeKTpuyeckme
VNN MexaHnyeckine GyHKLUM STOro YCTPOMCTBA, Tak Kak B 3TOM Cllydae
rapaHTuA GyieT aHHyNMpoBaHa.
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11.MpoBepbTe Hanps)KeHUe B Balem JOMe, YTObbl ybeanTbCA, 4TO OHO
COOTBETCTBYET yKa3aHHOMY B CrieLjpuKaLmax ycTponcTea.

12.Bcerpa oTkntoyaiTe agantep 1 BblHUManTe 6aTapenku, eciv He
nnaHupyeTe NCMNONb30BaTb PAJUOHAHIO B TEUEHWE AINTENIBHOTO
BpeMeHU. [InA OTK/IoUeHUs AepXuTe 3a WTeKep, HUKOTAA He TAHNTe
3a Kabenb.

13.2TOT NPOAYKT He NpefHa3HayeH AnA UCMONb30BaHNA BO BNaXKHbIX
ycnoBusx. HuKorgja He cTaBbTe PaMOHAHIO VNV 3apAAHOE YCTPOIICTBO
B MeCTe, [le OHU MOTYT YNacTb B PAKOBUHY VNV iPYroii COCY/ C BOAOW.
Koraa ycTpoicTBO He UCMONb3yeTCA, XPaHUTe ero B CyXoM MecTe.

14.Mepen yTunu3saumnen pagnoHAHN yaanute 6atapenku n yTunusnpyiite
VX Haanexalm obpasom.

MPEAOCTEPEXXEHUE

« Pa3smectute yCTpOIﬁCTBD BHe JocAraemoctu AQTEVI, 4yTO6bI N36EXKaTh
HeCYacTHbIX ClyyaeB.

« 3Ta pafuOHAHA NpeAHa3HauyeHa AnA obecrneyeHnsa CNOKONCTBIA
poanTenei, Korga OHU He MOTYT HaXo[UTbCA B OfJHOW KOMHaTe C
pebeHKOM. OTOT NPOAYKT He JOKEH 3aMEHATb OTBETCTBEHHOE
Ha6mo/:(eH|/|e CO CTOPOHbI B3POC/bIX. O,EWIH n3 pO,qI/ITEneVI AO0JKeH
0CTaBaTbCA PAAOM C POAUTENBCKUM B610KOM BO BpemA Ncnonb3oBaHua
yCTpOVICTBa. Pa[Z[I/IOHFlHR He ABnAeTcAa MeUUUHCKUM yCTpOIZCTBOM, nHe
criepyeT nonaraTbCA Ha Hee AnA obecneyeHus 6narononyunsa pebeHka.
BaXkHO neprioanyeckn NpoBepATb KOMHaTY pebeHKka, YTobbl ybeanTbes,
4TO BCE B MNOPAZAKeE.

. HI/IKOI'F[a He VICI'IOI'Ib3yVIT€ 3TY PaAMOHAHIO B CUTYaUNAX, Koraa XnsHb nnm
300poBbe pe6eHKa, Aapyrux }'IlOFLeVI W UenocTHOCTb UMyLLeCTBa 3aBUCAT
oTeé d)yH KUNOHMPOBAHUA. Flpomasoumenb He HeceT OTBETCTBEHHOCTU
3a CMepTb, TPaBMbI UM MaTeprabHbIN yliep6, BO3HWKILME B pe3ysibTaTe
HEMpaBWIbHOTO NCMO/b30BaHNA NPOAYKTa.

« HenpaBunbHoe ncnonb3oBaHyie 3To 6eCNPOBOAHO PaAVNOHAHY MOXET
npuBecTn K npuanvyeckum nocneacTsnam.

. MCHOﬂbSyﬁTe 3TOT NPOAYKT OTBETCTBEHHO.

3.2. COBET MO NoBOAY PAAUOMOMEX

3To obopysoBaHME GbINO NPOTECTUPOBAHO N COOTBETCTBYET

Tpe6osaHnam [lupextusbl RED 2014/53/EU 1 eé nonpaske 2022/2380,

KaCaPOLI.[eVICﬂ rapMmoHusauumn 3akoHogartenbCTBa rocyaapCcTe-4seHos

B OTHOLWEHNN pbiHKa pagnoobopyfoBaHua. 3Tu TpeboBaHua

pa3paboTaHbl AnA obecneyeHna pasymMHO 3aLnTbl OT BPeAHbIX MOMeX

B KWbIX NOMelleHuaAX. Ecnv 3To obopyaoBaHue He yCTaHOBIEHO U He

MCMONb3yeTcA B COOTBETCTBUN C MHCTPYKLNAMM, OHO MOXET Bbi3blBaTb

BpeAHble NoOMexn B pagnoCBA3N. OﬂHaKO cnepyet yuynTbiBaTb, UTO

HEBO3MOXHO rapaHTMpoBaTtb OTCYTCTBME NOMEX B KOHKpETHOVI

ycTaHOBKe. Ecnu pPaAnOHAHA Bbli3blBaeT NomMexn npun npuneme

pagvocurHana nnv TenesnaeHnn, YTo MOXHO onpeaennTb, BbIKNIOYUB U

CHOBa BK/TIOUYMB YCTPOIICTBO, NONb30BaTENI0 PeKOMEHAYETCA MONbITaThCA

YCTPaHUTbL Nomexy ceflylolum obpasom:

« TepeopueHTVpyiTe 1AV NepemecTuTe NPUEMHUK (POANTENbCKUI GNIOK).

«  YBenuubTe paccTosHne MeXay PaANOHAHEN N APYTriM 060pYyA0BaHMEM,
noaseprwnmca nomexam.

« [loakniounTe 0bopyfOBaHME K PO3ETKE, HAXOAALENCA B PYTOM Lieny,
Yem NpUeMHIIK.

« TOBTOPHO CUHXPOHU3UPYITE NPUEMHIIK U NepeaaTUmK.

«  O6patuTtecs B ciyx0y noaaepxku knneHtos MINILAND S.A.

[ina obecneuenna cootsetctarA upektuse RED 2014/53/EU n eé nonpaske
2022/2380, 3T0 060pyAOBaHNE NCMONb3YET CreLnanbHO SKPaHMPOBaHHble
kabenu. Micnonb3oBaHne HeyTBepPXAEHHOro 060pyAOBaHNA UMK
HedKpaHMPOBaHHbIX Kabenell MOXeT Bbi3BaTb NOMEXW B npueme
PaAOCHTHANIOB NNV TENEBN3VOHHBIX CUTHAMOB.

Jiobble n3MeHeHus unn MD,EU/Id)I/IKaLlI/II/I, BHeCeHHble B o6opynosaHv|e
HeYMno/IHOMOY€eHHbIM MepCcoHasioM, He MOKPbIBATCA I'apaHTI/lEVI Ha NpOAyKT.

3.3. BbIBOP MOAXOAALLEIO MECTA

« Pa3mecTute 3neKTPOHHOE YCTPOICTBO B MECTe, HEAOCTYNHOM [1A fieTeN,
4TOGbI M36€XKaTb BO3MOXHbIX HECUACTHBIX cny4aes.

« Pasmectute 610K ana BOanu ot )POB, TENEBU3UOHHbIX
PETPaHCNATOPOB N PaanoONPUEMHNKOB. CVII'Ha}'IbI, reHepupyembie STumn
YCTPOICTBaMU, MOTYT BbI3BaTb LM UV fjaxe nepefaBaThb 3BYKN B
610K AnA manbiwa. Ecnv 31o nponsoiget, HEO6XOANMO N3MEHUTL
MeCTOmMosIoXeHve 61oka ANA manblwa.

. ,ueTI/I MOTyT 3anyTaTbCA B NpOBOAax. Bnok ANA Mmanbiwa AoIKeH
HaxoAMTbCA Ha PacCTOAHMM NpuMepHO 1-1,5 MeTpa OT AeTCKo
KpOoBaTKW.




Il PYCCKUIA

+ Huikorpa He pasmellaiiTe 610K ANs Manbilla BHYTPY KPOBATKM, KPOBaTH
1N maHexa. Ybeaurechb, Uto 6510k, NPoBO/ia 1 afanTep HaxoAATCA BHe
JIOCATaeMOCTI Mabllla U APYrX ManeHbKuX feTel.

+ Pa3smecTtnte 6N10K ANA Manbilua B MeCTe, re BO3AyX MOXET CBOGOAHO
LMPKYIMPOBaTh, HUKOrAa He CTaBbTe ero Ha oAesAna UNu Niefibl v He
nomeLujaiiTe B yrnbl WKadoBs, MOMOK U T.A.

+ PasmecTuTe pafMOHAHIO BAaNN OT UCTOYUHWKOB TeMNna, Taknx Kak
pafmnaTopbl, KAMUHbI, MANTbI 1 NPAMOI CONHEYHbIN CBET.

4. XAPAKTEPUCTUKN NPOAYKTA

4.1. XAPAKTEPUCTUKWU N YNPABJIEHNA POOAUTENbCKOIO BJIOKA

(PucyHok 1)

. KHOMKa BKNoUeHNA/BbIKNIOUEHNA YCTPONCTBA 1 HOYHOTO OCBeLEeHNA

. KHoMKa yBenuueHnsa rpomMkocTv

. KHOMKa ymeHbLLIeHUA rpoMKoCTH

. KHoMKa BKNtoueHA/BbIKNIOUEHNA MeNOAUN 1 6enoro wyma

. KHoMKa BKNtoueHA/BbIKIOUYeHNA NPOEKTOpa CBETa 1 pexiiMa Bubpaumm

. CBETOAVOAHbIN HAVKATOP NUTAHWA, 3aPALKN 1 CONPAXKEHNA

. MukpodoH

. DKpaH

. CBETOAMOAHDIV HAVKATOP YPOBHSA 3BYKa: He ropuT, KOrAa B 61oke Ana
pebeHka He 06Hapy»KeHO 3ByKa. 3aropaeTca 3eN1eHbIM, €CN B KOMHaTe
pebeHKka 06Hapy>KeH HN3KUI YPOBEHb 3BYKa, OpaHKeBbIM — eCnin
CPefiHUA, N KpaCHbIM — eC/n BbICOKMIA yPOBEHb 3BYKa.

10.KHonMKa Ans obuieHns ¢ pebeHKom

11.Pa3bem nutaHna USB-C

12.3axum ana nosca

13.07cek ans 6atapeek (3 x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH nepesapsxaemble)

14. AnHamnk

VONOULAWN =

4.2. XAPAKTEPUCTUKI N YMPABNEHWA BJTOKA 1A PEBEHKA (PucyHok 2)
|. KHOMKa BKNoUEHMA/BbIKNIOYEHNA YCTPONCTBA N HOYHOTO OCBeLLf

Bo Bpems 3apaaku:

3. Bo Bpems npouecca 3apAaaKy CBETOAUOAHbIV nHAnKaTop (V) 6yget
ropeTb KpacHbIM.

4. Korpa 6aTapes NOSIHOCTbIO 3apAANTCA, CBETOAVOAHDIV MHANKATOP
nuTaHua 1 conpsaxenna (V) Ha 6noke pebeHKa noracHeT, eciv 610K
BbIK/IIOUEH, 1NN 6yaeT ropeTb 3eneHblM, YTOObl NOKasaTb, YTO OH
MOJHOCTbIO 3aPAXEH, BKIIIOUEH 11 CONPsAXeH C 610KoM poauTenei.

Mpumeuanne 1: Ecnn 6nok ans pe6eHKa BbIKNIOYEH, CBETOANOAHDIN
uHpukarop (V) 6yaeT ropeTb 40 3aBepLIeHNA 3apAAKN.
MpeaynpexpaeHne: OnacHocTb yay —n Te Kab BHe
pocaraemoctn pe6eHka. HUKOIJA He ¢ iite 6GNoK ¢

Ha pacCcTOSIHMM MeHee OJHOro MeTpa oT KpoBaTku. Hukorga He

o 6

uci Te T CapanTtepami nepeMeHHOro
ToKa.
5.2.PABOTA

5.2.1. BKJIIOYEHME BJIOKOB
« Popgutenbckuii 6nok:
1. HaxmuTe KHOMKY BKMOUeHNA/BbIKNoYeHUA (1) Ha iBe CeKyH[bl.
2. CBeToAVOAHbI NHAVNKATOP NUTAHUA, COMPAXEHNA U 3apAaKK (6)
3aropuTcA, Kak ykasaHo B pasaene 5.2.4.

« bBnok ans pe6eHka:
1. HaxmuTe KHOMKyY BKNtoYeHVA/BbIKNoUeHUA (1) Ha ABE CeKyHAbI.
2. CBeToAMOAHDI MHAMKATOP NUTaHWA 1 conpsxenns (V) 3aroputcs,
KaK yKasaHo B pa3perne 5.2.4.
3. Korpa o6a 6510ka 6yAyT NpaBuibHO CONPSAXeHb, Bbl YCIbILINTE
menoauio.

Mocne Toro Kak Bbl NOAroTOBWIN PAANOHAHIO, Bbl CMOXKETe CbllaTh 3ByKW,

Il.  KHoOmMKa yMeHbLUEeHNA rPOMKOCTN

lll. KHonka yBenuueHna rpomMKocTi

IV. MukpodoH

V. CBeToAMOAHbIN MHANKATOP NUTaHUA 1 CONPAXKEHNA
VI. KHonKa BKMIoYeHA/BbIKNIOYEHUA NMPOeKTopa CBeTa
VII. uHamuk

VIIl. HouHoe ocBelyeHne

IX. AvHamuk

X. Pa3bem nutanua USB-C

XI. TpoekuynoHHaa namna

5. UHCTPYKLUMW MO UCMOJIb30BAHUIO

5.1. MEPEA UCMOJIb3OBAHUEM

5.1.1. NOAKNOYEHUE K MUTAHUIO U NCNOJIb3OBAHUE BATAPEEK
B POAUTENIbCKOM BJIOKE

PoauTtenbckuii 610K 3TOro pafvoHaHN NpeHasHayeH Ana paboTbl oT ceTn
C ncnonb3oBaHvem noaxogatero agantepa AC/DC (He BXOAWT B KOMMNEKT)
VI C NOMOLLbIO NOCTaBAEMbIX aKKyMynaTopos (3 x AAA 1.2V 750mAh
Ni-MH). Pekomerflyem ncnonb3oBaTtb akkyMynAaTOPbl B POAUTENbCKOM
610Ke, YUTOGbI MOXHO 6bINI0 CyLWaTh 610K ANA pebeHKa 13 Nboro mecta
(B Npefenax 30Hbl MOKPbLITUA YCTPONCTBA).

AKKYMYNATOPbI HEOOXOAMMO NOMHOCTHIO 3apAXaTb XOTA Obl pa3 B MecAL,

4TOGbI NOAAEPXKMBATH NX B XOPOLLEM COCTOAHMN. [INA 3TOro:

1. CHuMUTE KpblilwKy 6aTapeitHoro otceka (13) Ha 3agHel CTOpoHe
POoAVTENbCKOTO 6/10Ka, HaXKaB 1 CABMHYB €& BHI3. BcTaBbTe akkyMynAToOpbl,
cobntofian NONAPHOCTb, yKa3aHHYIO Ha YCTPOVICTBE, U 3aKPOWATE KPbILLIKY.

2. MopkniounTe NpefocTaBneHHbIn USB-kabenb k pasbemy USB-C (11)
Ha BalleM YCTPOICTBe 1 K agantepy nutaHua. Micnonb3yiite Tonbko
apanTepbl C MOLWHOCTbIO OT 2,5 BaTT 1o 10 BaTT A4nA JOCTXKeHMA
MaKCManbHOM CKOPOCTY 3apAAKM.

3. MMopkniouunTe aganTep K aNeKTPOCeTU.

5.1.2. NTOAKNOYEHUE K MUTAHUIO N UCMOJIb30OBAHUE BATAPEU
B BJIOKE A1 PEBEHKA

Brnok ana pe6eHKa 3TOro paAMoHAHY NpejHasHaueH AnA UCMosb30BaHNA
C aKKyMyNIATOPOM W1/ C nocTasnsembiM Kabenem USB tuna C. Bnok gnsa
pe6eHKa NOCTaBNACTCA C IMTU-MOHHBIM akKyMmynAaTopom 3.7V-700 mAY.

AnA 3apagkn 6noka ana pe6exka:

1. TMopakniounTte nocTaBnAemblii kabenb K pazbemy USB Tuna C Ha 6noke
(X). Micnonb3yite TONbKO afjanTepbl C MOLHOCTbIO OT 2,5 BaTT Ao 10 BaTT
[INA AOCTVXKEHWA MAaKCVManbHON CKOPOCTU 3apAAKU.

2. BcTaBbTe apantep B UCTOYHWK MUTAHNA.

B KOMHaTe Bawero pe6eHKa, yepes pO,ELI/ITeI'IbCKI/IVI 6710K.
Takxe Bbl CMOXeTe Ha6J1IOFlaTb, Kak CBeTOAUO[Hble UHANKATOPbl YPOBHA
3ByKa (9) 3aropatotcs, Kak ykasaHo B pasgene 4.1.

5.2.2. BbIKJIIOYEHUE B/IOKOB
« Popgutenbckuii 6nok:
1. HaxmuTe KHOMKY BKMOUYeHNA/BbIKNoYeHUA (1) Ha iBe CeKyH[bl.

- Bnok pna pebeHka:
1. HaxmuTe KHOMKY BK/loueHUA/BbIKNYeHNs (1) Ha ABE CEKYHADI.

5.2.3.TPOMKOCTb BJIOKOB

« Poputenbckuii 6nok
Bbl moxeTe HacTpouTb Xenaemblin YpOBe&Hb rpOMKOCTU AnA
npocnywsaHna peﬁeHKa, MCnonb3ya KHOMKN yBel‘II/Il{eHI/Iﬂ/yMeHbLUeHVIﬂ
rPOMKOCTY (2 1 3) Ha NepefHel NaHeny poanTenbCckoro 6noka. Ha
3KpaHe (8) byaeT oTobpaxaTbCA ypOBeHb 3BYKa, U Korfa GyAeT AOCTUMHYT
MUHUMAanbHbIA NN MaKCYManbHbIN JOMYCTUMbIV YPOBEHb FPOMKOCTY,
yCTpOIﬁCTBO un3gact 3ByKOBOVI CurHan, ysegomnan Bac 0 AOCTUXKEHUN
MaKkCcnumyma v MMHUMyMa.

« bBnok ana pe6eHka

Bbl MOXeTe HaCTPOUTb XeflaeMblil yPOBEHb FPOMKOCTH, YTOObI Ball
pebeHOK Bac Cibiwan, NCnosnb3ys GYHKLMIO 1BYCTOPOHHEN CBA3N 1
KHOMKM yBenuyenua/ymeHblieHna rpomkocty (Il v ll) Ha nepeaHein
naHenu 6n1oka ana pebeHka. Korga 6yaeT AOCTUTHYT MAHUMANbHBI
VAN MaKCUMasibHbIN JOMYCTUMbIA YPOBEHb FPOMKOCTH, YCTPONCTBO
V30aCT 3ByKOBOWI CUrHaJ, yBeJOMNAA BaC O AOCTUXEHNM MaKCmMyMa
VAN MUHVIMYMa.

Bbi6op ypoBHsA rpomkocTu (5 ypoBHei) Ha 06oux 61oKax He noBanaeT
Ha YyBCTBUTENbHOCTD BaLlLel PafivioHAHM, MOCKOMbKY OHa HaCTPOeHa Ha
3aBofe. DTO TONIbKO PErynmpyeT rpOMKOCTb 3ByKa, KOTOPbIi Bbl byaeTe
CNblWaTh B POANUTENLCKOM VNN IeTCKOM Bnioke.

Mpumeyanne 1: Y6eputech, 4To He 3aKpbiBaeTe MUKPodoH 6noka ans
pe6eHkKa (IV) n guHamunk poantenbckoro 6noka (14), 4to6bl ngeanbHO
CNblWwaTb CBOEro peﬁeHKa.

5.2.4. UHAUKATOP 3APAAKN N NPEAYNPEXAEHUE O HU3KOM
YPOBHE 3APAQA BATAPEN

PoguTtenbckuin 6nok

CBeToAMOAHbIV NHANKATOP NUTaHUA, 3aPAAKMA 1 conpsXKeHnsA (6) Ha
poAUTENbCKOM BIIOKE CNYXMT UHAMKATOPOM NpoLecca 3apaaKu:
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Ecnmn poauTenbckmii 610K BbIKNIOUEH U MOAKIIOYEH K ceTu:

«  CBETOAVOAHbIN UHAVKATOP NUTaHWSA, 3apAAKM 1 conpsxxeHus (6) GyaeT
MUraTb KpacHbIM, MOKa 3apsxatoTca 6atapen poauTenbckoro 6oka.

« Korpa 6aTapen NonHOCTbIO 3apAAATCA, 3TOT CBETOAMO (6) MOracHeT.

Ecnu poauTenbckuii 6710K BKNIOYEH U MOAKNIOYEH K CeTH:

«  CBeTOAVOAHbIN UHAMKATOP NUTaHWA, 3aPAAKMN 1 conpsxeHus (6) byaeT
MUraTb OPaH>eBbIM 1 3e/1IeHbIM LIBETOM, KOoraa yCTpOVICTBO CBA3aHO C
6nokom ana peGeHKa N HaxoguTcA B npouecce 3apaaKkn.

. EyF[ET MUraTb KPacHbIM, 3e/1eHbIM N OPaHXXeBbIM LIBETOM, eC/in 6aTape|/|
poauTenbckoro 610Ka 3apAXaloTca, a 610K Ana pebeHKa He cBA3aH
VU BBIKSIOUEH.

« bynet muraTb KpacHbIM U 3eN1eHbIM, KOTja POANTENbCKNIA 610K
NOSTHOCTbIO 3aPAXKEH, HO 6HOK,EU'IH pe6eHKa He CBA3aH UK BbIKIOYEH.

« Kak Tonbko 6aTapeV| NONHOCTbLIO 3apAXKEeHbl U oba 6noka conpsaXeHbl,
3TOT CcBEeTOAMOA (6) 3aropuTca 3e/1eHbIM MOCTOAHHO.

Ecnn B poanTtenbckom 610Ke OTCYTCTBYIOT 6aTapeu uam oHu

ycT P HO YCTPOIICTBO NOAKNIOYEHO K CeTh:

«  CBETOAVOAHbIN UHAMKATOP NUTaHWA, 3aPAAKMN 1 conpsxeHus (6) byaeT
ropeTb KpacHbIM, eCNIN POANTENbCKNI GIOK BbIKIOUEH, MOAKIIOUEH K
ceTn 1 B 6atapeiiHom oTceke (13) oTCyTCTBYIOT 6aTapeu.

- byneT muraTb nonepemMeHHO KPacHbIM U anefbCUH, ecnu
POANTENLCKII BNIOK BKKOUEH, MOAKIIOYEH K CETW U B 6aTapeiHoOM
oTceke (13) otcyTcTBYlOT 6aTapew, 1 610K AnA pebeHka He cBA3aH
VN BBIKIOYEH.

«  ByneT ropeTb anenbCuH, ecnv POANTENbCKIUI BNOK BKIIOUEH, MOAKIIOUeH
K ceTu, B 6aTapeiiHom oTceke (13) oTcyTcTBYlOT 6aTapeu, a 6nok ansa
pebeHKa BKIIOYEH 11 CBA3aH.

Mpumeuanue 1: BaxxHo y6eanTbcsa, YTo 6aTapen ycTaHOBAEHbI
nNpaBunbHO ¢ cO6nI0AEHNEM NONAPHOCTYN, YTOGbLI OHN MOrAN
3apAKaTbCA, KOraa yCTPOoCTBO NOAKNIOUEHO K CETH.

Ecnu poantenbcKuii 6ok BKIOYEH M OTK/IOUEH OT CceTu:

«  CBETOAVOAHbIN UHAVKATOP NUTaHWSA, 3apAAKM 1 conpsxxeHus (6) GyaeT
rOpeTb 3eMIeHbIM, e/ POAUTENbCKIUN GNIOK BKIIOYEH U CBA3aH.

«  CBETOAMOAHbIV MHAVKATOP NUTaHUA, 3apPAAKMN 1 conpsaxeHus (6) byaeT
MUraTb MonepemMeHHO 3eN1eHbIM U KPacHbIM, eCNIY POAUTENLCKUIA 610K
BKJIIOYEH 11 He CBA3aH.

«  CBETOAVOAHbIN UHAMKATOP NUTaHWA, 3aPAAKKN 1 conpsxeHus (6) byaeT
MUraTb KpacHbIM, YTOObI YKa3aTb Ha HU3KWI1 ypoBeHb 3apaaa batapeu.

MprimepHoe Bpems 3apAaaku 6aTtapeil poaMTENbCKOro 610Ka cocTaBnseT
0KOJ10 4-6 4aCcoB, B 3aBYCMMOCTM OT NEePBOHaYabHOrO COCTOAHNA 3apAaaa
6aTapell B MOMEHT Hayana npotecca.

I'Ipm NONMHOCTbIO 3aPAXEHHbIX 6aTapeax cpegHAA aBTOHOMHOCTb
poanuTenbCckoro 610Ka COCTAaBUT 6-9 yacos 1 6yneT 3aBuceTb OT
NPOAOCIKNTENBHOCTU LNKIOB I'IpOCI'IyLUVIBaHVIﬂ/OTﬂbIXa. MakcumanbHasa
ABTOHOMHOCTb COCTaBUT A0 17-20 YacoB., ecnn 610K Ana pebeHka byaet
HaxoAnTbLCA B TUXOW Cpefie GONbLLYI0 YacTb BPEMEHH.

Korpa ypoBeHb 3apsafa 6atapen B poanTenbCKom GI0Ke CTaHeT HU3KNM,
YCTPONCTBO GyAeT n3aaBaTb ABONHOW 3BYKOBOW CUTHaN Kax/ble iBe
MVHYTbI, @ CBETOAVOAHDI UHAVKATOP NUTAHNA, 3aPAAKMN 1 CONPAXKEHUA
(6) 6yaeT muraTb KpacHbiM. Korga 3to npousoifeT, nogknounTte
poauTenbckuil 650K K ceTu ana 3apaaku. Bbl moxeTe npogonxatb
MCnonb3oBaTh PaAVOHAHIO, MOKa POAUTENbCKNIN 60K 3apaXKaeTca.
YuTnTe, 4TO C MOMEHTa CUrHana o HU3KOM ypoBHe 3apsAaa 6atapen B
poanTenbckom 6oKe NponaeT okono 10 MUHYT, NpeX/e YeM yCTPONCTBO
NOJIHOCTBIO BbIK/OUUTCA.

« bBnok ana pe6enHka
CBeTOANOAHBIN UHANKATOP NUTAHWA, 3aPAAKMN 1 conpsxeHna (V) Ha
6noke ana pe6EHKa CNYXUT NHAMKATOPOM npouecca 3apaakn:

Ecnu 650k ana pe6eHKa BbIKIIOYEH 1 MOAKMIOYEH K ceTh:

«  CBeToavoAHbIVi MHANKATOP NUTaHUA, 3apAaKK 1 conpaxenns (V) byaet
ropeTb KpacHbIM, NoKa 3apsxaloTcs b6atapen 6n1oKka Ana pebeHka.

« Korpa 6atapen NonHOCTbIO 3apAAATCA, 3TOT cBeToamnog (V) noracHeT.

Ecnu 6nok ans p /] K ceTh:

« CBeTOAMOAHDIN NHANKATOP NUTaHWA, 3apAAKK 1 conpsxkeHus (V)
6yneT MuraTb KpacHbIM 1 OpaHXeBbIM LiBeToM, ecnv 6aTapen 61oka
ANnA pebeHKa 3apAXaloTCa, @ YCTPOCTBO He CBA3aHO.
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«  CBeTOAMOAHbIN MHAVMKATOP NUTaHWA, 3apagKn 1 conpsxenuns (V)
6y,qu MUraTb KpacHbIM 1 3eneHbim, ecnu 650K ana pe6eHKa BKJIIOYEH,
NMONHOCTbBIO 3apPsAXKeH, HO He CBA3aH C poAUTeIbCKUM 6I0KOM.

« Korpaa 6atapeun NonHOCTbIO 3apAAATCA, 3ToT cBeToanoa (V) GyaeT ropetb
3e/1eHbIM LiBETOM.

Ecnmn 6nok ansa p nor oT ceTu:

«  CBETOAVOAHDIV MHAVKATOP NUTaHUA, 3apagKn v conpsxenns (V) byaet
ropeTb 3eMeHbIM LIBETOM, €C/IN YCTPONCTBO BKJIOUEHO 1 CBA3AHO.

«  CBETOAMOAHDIN NHANKATOP NUTaHWA, 3apafKKY 1 conpsaxeHus (V) byaet
MUraTb KpacHbIM, 4ToObl yKa3aTb Ha HU3KWI ypoBeHb 3apsafa 6aTapen
ycTpoWcTBa.

«  CBETOAVOAHDIV MHANKATOP NUTaHUA, 3apAagKn 1 conpsxenns (V) byaet
MWraTb KpacHbIM 1 3eN1IeHbIM, YTOGbI yKasaTb, UTo 610K AnA pebeHka
BKJIIOUEH, HO He CBA3aH C POANTENbCKAM 6/TOKOM.

MprMepHoe BpemaA 3apafKM 6aTaper POANTENLCKOrO 6110Ka cocTaBnseT
OKOJ10 4-6 4aCOB, B 3aBNCMMOCTM OT NEPBOHAYANIbHOTO COCTOAHUA 3apAaa
6aTapeil B MOMEHT Havana npouecca.

ﬂpm MONTHOCTbIO 3aPAXEHHbIX 6aTapenx cpegHAA aBTOHOMHOCTb
poauTenbckoro 61oKka coctaBut 12-14 yacos u 6yaeT 3aBuceTb oT
NPOAOIKNTENBHOCTU LMKIIOB NPOC/YIIMBaHNA/OTAbIXa. MakcumanbHas
aBTOHOMHOCTb COCTaBUT 30 20-22 yacos., ecin 610K Ana pebeHka byaeT
Haxo[UTbCA B TUXON cpepe GONbLUyIo YaCTb BPEMEHN.

Korga ypoBeHb 3apspaa 6atapen B 6510ke /1A pebeHKa CTaHeT HU3KUM,
yCTpOVICTBO ABTOMaTUYeCKN BbIK/TKYNUTCA, a pOJZ[I/ITEHbCKVIVI 610K un3pact
Mesnoawio, YTobbl yKa3aTb Ha NoTepio CBA3M € 6510KoM AnA pebeHka. Ero
CBETOAMOAHbIN NHAMKATOP NUTaHWA, 3apAAKN 1 conpsaxeHus (V) byget
MUraTb KPaCHbIM 1 3e/1€HbIM LiBETOM, U3[jaBas [JBOVIHO 3ByKOBOW CUrHan
kaxable 10 cekyHa, yKasbiBasa Ha nouck 61oka ana peberka. Korga sto
npousoiiaert, nogkntounTe 610K Ans pebeHka K ceTv Ans 3apagku. Bol
MOXeTe NPoAOKaTb NCNONb30BaTb PAANOHAHIO, MOKa 6ok ana peGeHKa
3apsxaeTca.

5.2.5. PA3rOBOP C PEBEHKOM

Bbl moxeTe rosopuTb C Bawnm peﬁeHKOM C NOMOLWbIO pOoANTENbCKOIO
6noka (Hanpvlmep, 4TOGbI YCMOKOUTb ero 1 Aatb €My NMOHATb, YTO Bbl y>Ke
naete K HeMy) Wnun € BalWnm napTHepom (ECHVI OH WU OHa HaxoauTcA B
KOMHaTe ¢ pebeHKoMm).

HaxmuTe KHOMKyY AnsA pasroBopa ¢ peberkom (10), yaepxuante eé n
roBopuTe nepep ycTponcTBOM.

OTI'IyCTI/ITe KHOMKY, KOra 3aKOHYu1Te roBOPUTD, yT06bI CHOBA ycnbiwartb 3ByK
13 KOMHaTbl pebeHKa. YUTuTe, YTO Bbl He CMOXKeTe CiblllaTb peGeHKa, Moka
rOBOPWTE C HUM; YTOBbI YCTIbILLATD €ro, HEOBXOAUMO OTMYCTUTb KHOMKY ANA
pasrosopa ¢ peberkom (10).

MNp 1: Yro6b1 peb unu B KOMHare ¢ pe6eHkom
MOF/IN BacC XOpoLWo CAiblWaTh, y6eanTech, YTo He 3aKpbiBaeTe
MUKpodoH (7) Ha poanTenbckom 6oke.

5.2.6. HOYHOE OCBELLEHUE
Bnok ansa pe6eHKa ocHaleH HouHbiM ocselleHurem (VIII), obecneuviBaiowym
KoMdOPT Ballemy pebeHKy 1 NO3BONALLMM BUAETb B TEMHOI KOMHaTe.

+ Bk/loYeHMe HOYHOTO OCBelLeH A C POAUTENbCKOro 6N10Ka
YT06bI BKIOUNTD UNN BBIKNKOUNTL HOYHOE OCBELLIEHNE C POAUTENLCKOTO
6710Ka, HaXXMNTE KHOMKY BKJTIOYEHUA/BbIKNIOYEHNA YyCTPONCTBA U
HOYHOro ocBelyeHus (1).

« Bk/io4eHNe HOYHOTO OCBeleHNA ¢ 6n1oKa AnA pe6eHka
YTo6bI BKNIOUNTD VAK BbIKIOUYUTL HOYHOE OCBelleHne ¢ 61oKa Ans
pebeHKa, HaXKMUTE KHOMKY BK/IOUEHVA/BbIKNIOUEHA YCTPOICTBA 1
HouHoro ocgeuteHus (1).

n 1:Ha (8) 6ypmer TbCA CIeAYIOWMIA 3HAYOK
(‘¥), uTO6bI yKa3aTb, YTO UHAVKATOP CBETa BK/IOYEH.

5.2.7. MENoauun
Bnok ansa pebeHka MOXeT BOCMPOU3BOANTb HEXHYIO KONbIGeNbHYI0 nnn
6enblii Wym, 4TO6bl MOMOUb Ballemy Masbllly 3aCHYTb.
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Ana akTnBayunm 3Toin GyHKunN:

1. HaxmuTe KHOMKy AnA BKNIOYEHNA/BLIKIIIOUEHUA Menoani 1 6enoro
wyma (4). HauHet urpatb 6enbiit Wwym nnm BbibpaHHas menoaus. Mepsble
23ByKa — 370 6enblit wym, cnegytowme 6 — Menoanu.

2. Yto6bl OCTAaHOBWTbL BOCMPOU3BEAEHVIE MeNoanii nnu 6enoro wyma,
yAepXunBaiTe KHOMKY ANA BKMIOYEHUA/BbIKNIOUYeHNA Menoauii u 6enoro
wyma (4) B TeueHue 2 CeKyHp,.

Mpumeyanue 1: Menoanmn aBTomaTM4yecKm BbiKnoyarca yepes 30
MWHYT BOCpou3sBeaeHunA.

Mp 2:Moka unm 6enbii Wym BOCNPoN3BOAATCH, B
BepXHell YacTV 3KpaHa poauTenbcKoro 6noka (8) 6yaet otobpaxarbca
i BMecTe ¢ 7

Al POM TeKyuy (9.

5.2.8.MPOEKTOP
Bnok ana pebeHKa ocHalleH HouHbIM NpoekTopoM (XI), KoTopbiii n3nyyaeT
LIBETHbIE OTHY, MOMOTas BalLeMy MaJlblily paccnabuTbCa U 3aCHyTb.

3Ty GYHKUMIO MOXKHO BKIIOUNTL C poauTenbckoro 6noka, cneays

CneayioLwnM Wwaram:

1. HaxmuTe KHOMKY ANA BKMIOYEHVA/BbIKNIOUEHUA NPOEKTOpa CBeTa 1
pexuma Bubpauun (5).

2. Ha akpaHe poauTenbckoro 6noka (8) 6yaet otobpaxartbca «Px»,
yKasblBasa HOMep akTUBHOW npoekuuu, unu «OFF», ecnn npoektop
BbIK/IOYEH.

Ecnw Bbl XOTWTE N3MEHUTD KOM6VIH3L|I/I|O UBETHbIX OI'HEVI, HaXXmuTe KHONKY

[INA BKIIOYEHUA/BBIKNIIOUEHIA MPOEKTOpa CBeTa 1 pexxnma Brubpaumm (5)

elje pas.

3. Y1ob6bl BBIKMOUMTL CBET npoekTopa, HaXnmanTe KHOMKyY AnAa BK/tOYeHUsA/
BbIK/TIOUYEHMA NPOEKTOPa CBETa 11 pexuMa BuGpaLmy (5), noka Ha 3kpaHe
(8) He nosBUTCA HagNUCb «Off».

3Ty GYHKLMIO MOXHO aKTUBMPOBATb TakxKe C 610Ka Anst peGeHKa, creays

criefyiowWmUM Wwaram:

1. HaxmunTe KHOMKY Ans BKNIOYEHNA/BbIKOYeHNsA npoekTopa ceeTa (VI).

2. Ecnn Bbl XOTWTe M3MEHNTb KOMOUHALIMIO LIBETHbIX OTHE, HaXMnTe
KHOTKY [i/1A BK/IOUeHUA/BbIKNIoUeHUA npoekTopa caeTa (V) ewe pas.

.

Mpumeuanue 1: Ha 6noke ans p ecTb 5 ¢l (
CMHMﬁ, KpaCHblﬁ, uBeTHaA Kapycenb n LBeTHaA Kapycenb 2, a TaKxKe
onuusa oTknloveHun). Ha skpaHe poguTtenbckoro 6noka (8) 6yaer
oTobpaxaTtbca «Px», y HOMep aKT p Vi np

wnu «OFF», ecnn oHa oTKNoYeHa.

Mp 2: Ecnn GyHKUMA LBETHON Kapycenu 2 akTMBUpOBaHa
(P05), oHa aBTOMaTMYeCKM BbIK/IOUNTCA Yepes 10 MUHYT OTCYTCTBUA
wyma B KOMHaTte. OHa BKAwunTca CHOBa, Korga wym B KOMHaTe
npesbicnUT y(TaHOBIleHHbII;I nopor.

5.2.9. TEMMEPATYPA U BJIAXXHOCTb
OueHb BaXHO ANs 3[40POBbA Ballero pebeHka, 4To6bl TemnepaTypa u
BNAa)XHOCTb B KOMHaTe, rae OH HaxoauTCa, ObINN Ha ONTMANIbHOM YpOBHe.

BraeoHAHA NOKaXeT Ha POAUTENbCKOM GN0Ke BNaXKHOCTb (B %) 1
Temnepatypy (°C) B KOMHaTe.Bbl MOXETe U3MEHUTbL PEKUM OTOBPaKeHNA
Temnepatypbl ¢ °C Ha °F, AnA 3TOro HaxXmuTe U yaepxxuBaite
KHOMKY YMEHbLIEHNA FPOMKOCTY (3) B TeYeHUe ABYX CEeKYHA, YTOObI
nocneaoBaTenbHO NepeksiodaTb pexumsl ¢ °F Ha °C.

5.2.10. PEXXUM BUBPALIUU

PapuoHAHA ocHalleHa GpyHKLMEN Nof Ha3BaHNEM «PeXuM BUGpaLmn».
3Ta PyHKLMA 0becneunBaeT HeHaBA3UMBOE yBEAOMNEHE ANA POANTENei
VAN OMEKyHOB. YCTPOICTBO BUOPUPYET Ha POANTENbCKOM 610Ke, UTOObI
npeaynpeauTb KX O FPOMKUX 3BYKaX B KOMHaTe pebeHKa, He Gecrokon
LAPYrVX UNeHOB ceMby. Pexuim BUGPaLmm TakKe MOXKeT ObiTb NnosieseH ans
yBefomneHusa pO,I:LI/ITeJ'IeVI, Korfia OHM Haxo4ATCA B O4YeHb LLIyMHOVI cpepe, rge

M0Mb30BaTeNb MOXKET He C/bILATh 3BYK AUHAMUKA U1 HYXKAAETCA B APYTOM
crocobe oroBeLyeHus. Koraa sToT pexum akTMBUPOBaH, POANTENbCKUI
610K BUBPUpPYET KaxAabli pa3, Koraa 610k ans pebeHka obHapyxusaeT
3BYK, NPEBbILIALLUI NOPOT, COOTBETCTBYIOLLNIA YCTAHOBIEHHOMY YPOBHIO
YyBCTBUTELHOCTH.

MpumeuaHue 1: O6paTTe BHMMaHMNE, YTO NOPOT YCTAaHOB/NEH Ha
3aBopje, U AnA Toro, YTo6bl ycTpoNcTBO BUGpMUpPOBano, B KOMHaTe
pe6em(a AOJKEH 6bITb 3HAYNTENbHBIN YpPOBeHb Wyma.

Bbl MoXeTe BKNIOUNTb 3Ty GYHKLUIO C poAuTeNbckoro 610Ka B nlo6oe

Bpemsa:

1. [InA 3TOro HaxmuTe KHOMKY ANf BKIIOYEHUA/BbIKNIIOUYEHNA NpoeKTopa
cBeTa 1 pexxnma Bubpaumn (5) Ha 3 cekyHAabl.

2. Ha »KK-3kpaHe (8) nosaBnTCA 3HAaUOK pexxrma Brépaumm (§ §).

[inA OTKNIOUeHUA pexunma BUGpaLvn:
1. HaxmuTe Ty Xe KHOMKY (5) Ha 3 ceKyHAbl. 3HaYOK BUGpaLun (§ §)
NCYe3HET C 9KpaHa (8).

5.2.11. PEXXUM OTAbIXA

3Ta paAVIOHAHA OCHALLEHa PEXVIMOM OT/bIXa/aBTOMATNYECKOTO OTK/IOUYEHNA
3ByKa. Koraa 6nok ana pebeHka HaxoAWTCA B peXuMe OTAblXa U He
06Hapy»K1BaeT HUKaKIX 3BYKOB B MOMELLIEHUW, [le OH YCTAHOB/EH, OH He
BOCMPOU3BOAUT HIKaKWie 3BYKU. STOT PEXIM aKTUBMPYeTCA aBTOMaTUYeCKn
yepes 5 ceKyH/ Moc/e Toro, Kak B MoOMeLLeHUK, rae ycTaHoBneH 6ok ans
pebeHKa, He 06HaPYXNBAETCA HUKaKMIX 3BYKOB.

Korpa 6nok ana pebeHka 06HapyXunT 3BYK, MpeBblLIalowmnin nopor
UyBCTBUTENIBHOCTY YCTPOWICTBA, 3BYK, YNIaB/IMBaEMbIii 65I0KOM nf pebeHka,
cHoBa OyaeT nepefaBaTbCA Ha POAUTENbCKNIA GNOK.

5.2.12. CATHAJ OTCYTCTBUA CBA3U

Ecnn B KaKon-To MOMEHT MOTEPAETCA CBA3b MEXAY POANTENBCKIM 6I0KOM
1 6nokom ans pebeHKa, CBETOANOAHbIN UHAVKATOP NUTaHUA 1 CONPSXeHNs
(V) Ha 6noke ana pebeHka 6yaeT MUratb KpacHbIM 1 3e/1eHbIM LIBETOM,
yKa3blBaA Ha To, 4TO CBA3b OTCYTCTBYeT. Kpome Toro, poanTenbckuii 610k
U3/1acT Menioauio, 4To6bl yKasaTb Ha NoTepto CBA3M ¢ 611I0KOM fAnA pebeHKa,
1 €ro CBETOAVNOAHbI UHANKATOP NUTaHWA, 3apAaKKU 1 conpsxkenna (V)
6yAeT MUraTb KPacHbIM 1 3ef1eHbIM LIBETOM, U3AaBas JBOHOW 3ByKOBOI
curHan kaxable 10 ceKyHp, ykasbiBas Ha novck 6n1oka ana pebexka. Ecnn
CBA3b MeX/y ABYMA 6/10KaMy He BOCCTaHOBUTCA B TeyeHue 10 MUHYT,
POANTENbCKIUIN GNOK MOTHOCTBIO BbIKIIIOUYUTCA.

Y106bl BOCCTAaHOBUTb CBA3b mexay 6J'IOKaMI/I, y6e}:u/|Ter, yTto pOF[I/ITel'IbCKI/IIh
610K HaxoauTcAa B Npegenax 30Hbl MOKPbITUA 6noka ana peGeHKa
(noaHecuTe 6N1OKM APYT K APYrY 1 NOAOXKANTE OKOMO 5 CeKyHA) 1 ybenuTecs,
4TO 06a 6/10Ka BKJloUeHbl. ECv CBA3b He BOCCTaHaBIMBAETCA, 3HAUNT,
POAUTENBCKNIA 1 AETCKMIA 6IOKM NOTEPANY COAVHEHWE, I €70 HEOBXOANMO
BOCCTaHOBWTb, Kak yKa3aHo B MyHKTe 5.2.13.

5.2.13. NOAKNIOYEHUE BJIOKOB (COMPAXKEHUE)

Ecnn ceAsb Mexay 6n1okamy noTepsAHa 1 HEBO3MOXHO BOCCTaHOBUTL €€,
CneflyA yKasaHUAM 13 NpefblayLiero paszena, noxanyncra, BbINonHuTe
cnefytowye Wwarvi AnA ConpsXeHNa POANTENbCKOro 610Ka ¢ 610Kkom Ans
pebeHka: Boikntounte oba 6110Ka, nogHecnTe NX ApYr K Apyry 1 BKoYUTe
CHOBa. 3aTeM CHOBaA BKJIOUUTE X U OAHOBpPEMEHHO yﬂep)KI/IBaVITe KHOMKN
yBeNMYEeHNA FPOMKOCTI Ha 060ux 6rokax (2 1 11) B TeyeHne 10 cekyHp. Oba
6/10Ka [JOMMKHbI aBTOMATNYECKN MOAKMIOUNTBCA; Bbl YCTbILINTE KOPOTKUI
3BYKOBOI1 CUTHa, 3@ KOTOPbIM NOC/EAYEeT MeNIoANA NMOAKIOYEHWA, @
VNHAMKATOPHbIE CBETOAMNOAbI NUTAHWA, 3aPAAKMN 1 conpsaxeHna (6 nV)
3aropATcA 3e/ieHblM, yKa3blBas Ha yCnelwHoe conpaxXeHmne 6510KOB.
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MNPOBJIEMA

MPOBJIEMA

MPOBJIEMA

Het npnéma Ha poanTenbckom broke.

Apantep AC/DC He Noak/toueH K 60Ky ana
pebeHka.

MopakntounTe agantep.

Bnok ana pe6eHKa BbIK/TOYEH.

HaxmuTe v yfepuBaiiTe KHOMKY BKIIOYEHMA
(1) B TeueHwe 2 cekyHa. Moakniounte anantep,
ecnu 370 HeobxoaANMO.

PoauTtenbckuii 610K BbIKIOUEH.

HaxmuTe 1 yaepuBaiiTe KHOMKY BKIOUEHUA
(1) B TeueHme 2 cekyHa.

Batapeu poantenbckoro 6510ka unm 6noka ans
pe6eHKa pa3spAXxeHbl NN NOIHOCTbIO Cenun.

3apsapauTe 6aTapeu, Tak Kak OHWU MOTYT BbITb
paspsxeHbl.

Poautenbckuin 610K HAXOAUTCS BHE 30HbI
noKpbITMA 6110Ka Ans pebeHKa.

MopHecute 0ba 6r1oKa Apyr K Apyry 1
NoAoXANTe 5 CEKYH/, NOKa CoenHeHne
He BOCCTaHOBUTCA. [pu HeO6XOAMMOCTY
nepenapupyiTe 6noku (cm. pasaen 5.2.9).

Bnok Ans pebeHka He 06HapYXNBAET 3BYKM B
KOMHaTe 1 nepewen B pexxmm oTabixa.

Mepepaya 38yKa BO30GHOBNTCA, KOrfja 610K
[nA pebeHKa 06HapYXUT 3BYK BbilLe Mopora
4YyBCTBUTEIbHOCTU.

Bnok ona pebeHka He NnepefjaeT 3ByK

Bnok ana pe6eHKa He BKJII0YeH.

HaxmuTe n y,qepmleaVlTe KHOMKY BKNOYEHNA
(I) B TeueHue 2 ceKyHA.

Batapeu 6noka ana pebeHka paspaxeHbl Un
NOJSIHOCTbIO Cenut.

3apaawTe 610K, Tak Kak 6aTapen MOryT GbiTb
pa3spsxeHbl.

Bnok ana pebeHka HaxofuUTCA BHe 30HbI
MOKPbITUA POANTENbCKOTO 610Ka.

MopHecute 0ba 6noka Apyr K Apyry n
NoAoXauTe 5 CeKyHy, NoKa CoefiMHeHne
He BoccTaHOBUTCA. [py HeobxoarmocTn
nepenapupyiTe 610ku (cm. pasaen 5.2.13).

CBETOAMOAHDI UHAVKATOP NUTaHWA,
3apAAKK 1 conpsaxeHna (6) Ha
poauTenbckom 6110Ke MuraeT 3eN1EHbIM U1
KpacHbIM NONepemMeHHO 1 U3AaeT ABONHON
3BYKOBOW CUrHan Kaxzpble 10 cekyHA. 3ByKun
13 6noKa AnA pe6eHKa He CIIbILHDI.

POﬂMTeﬂbCKI/IVI 650K HaxogwuTCA BHE 30HbI
NoKpbITMA 6110Ka Ans pebeHKa.

MNopHecuTe 06a 6n1oKa Apyr K Apyry v
NoAOXKANTE 5 CEKYH, NOKa COefiNHeH e He
BOCCTaHOBUTCA.

CoepjuHeHNe MeXay POANTENLCKUM U IETCKUM
610KaMy NOTEPAHO.

Heobxoanmo nepenapuposatb 610k (cm.
pasgen 5.2.13).

Bnok ana pe6eHka BbIKNOUEH.

BkniouuTe ero.

Batapes 6noka ana pebeHka paspsaxeHa.

Mogkntoumte kabenb USB K 3apagHomy
NOPTY U K NCTOUHUKY NUTaHWA, 3aTeM CHOBa
BKlounTe 610K Ans pebeHka.

HeBo3mOXHO ycnblwaTth pebeHka ¢
POAUTENBLCKOTO 6/10Ka, HO CBETOAVNOAHDIN
VHAMKATOP NUTaHWA, 3apAAKM 1 COMPAXKEHUA
(6) ropuT 3enEHbIM.

Bbi6paH MVUHMabHbBIN YPOBEHb FPOMKOCTM Ha
poanTenbckom bnoke.

YBenunubTe r[POMKOCTb, HaxaBs KHOMKY (2).

HeBo3moXHO ycnbiwath ¢ 6noka ana
pebeHKa, Ho CBETOAVOAHDIN NHAVKATOP
nuTaHKA 1 conpaxeHua (V) ropuT 3enéxbim.

BbiGpaH MUHUMarbHbIN yPOBEHb FPOMKOCTU Ha
610Ke ana pedeHka.

YBenuubTe rpoMKOCTb, Haxkas KHonky (111).

CBeTOANOAHDIV MHAMKATOP NUTaHWA,
3apAAKM 1 CONPAXKEHNA (6) MUTaeT KpacHbIM,
1 POAWTENbCKINIA GNOK U3faeT 3ByKOBOA
CUrHan Kaxpgplie 2 MWHYTbI.

Batapeu paspsxeHsl.

3apsaawnTe 6noKw, Tak Kak 6aTapen MoryT 6biTb
paspsxeHbl.

PoauTenbckuii 610K U3gaeT rpOMKMi n
pesKunii 3ByK.

Pogutenbckuin n 4etckuin 61oKm HaxoaaTcs
CANLIKOM 6IIU3KO iPYT K ApYrY.

PasmecTute 6/10KM Ha PacCTOAHUM APYT OT
Apyra.

[ipyrue 3neKTpoHHbIE YCTPOICTBA MOTYT
MeLlaTb curHany.

Y6epuTe nx nofanblie oT yCTPONCTBA.

Bnokn MOTYT HaXOANTbCA C/TULLKOM 6113K0 K
MHOXeCTBY MeTafIMyecknx npegmeTos.

Y6epuTe X Nogarnblue OT yCTPOICTBa.
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Il PYCCKUIA

MPOBJIEMA MNPOBJIEMA

NPOBJIEMA

CBeTOAMOAHDIV MHAVKATOP NUTaHUA Ha
ntobom 13 6nokos (6 nnw V1) He 3aropaetca
NPV NOAKMIOYEHNN K CETU.

SNIEKTPOCETbIO.

MpoBepbTe, ecTb Nv Npobiema ¢ BaLuei

Y6eauTech, uTo agantep NUTaHWA 1 Kabesb
USB npaBuibHO NOAKIOUEHbI K SNeKTPOCeTn
1 K yCTpONCTBY. YoeamuTech, YTo pofuTeNbCeKui
60K TaKxe NPaBUIbHO NOAKJ/OYEH.

YCTPONCTBO He BKIIOYEHO.

Y6eauTech, YTO Bbl BKAIOUMAN YCTPOWCTBO,
HaxaB KHOMKY BKloYeHNA/BbIknoueHua (1
nnm l).

HeBo3moxHO 3apAanTb 6ata pen.

1 K YCTPOWCTBY.

MpoBepbTe, NPaBUAbHO I MOAKIIOYEHDBI
afanTep nuTaHuA 1 kabenb USB K anekTpocetn

Y6eautech, 4To POAUTENCKNMIA 60K TakkKe
NpPaBUIbHO MOAKIIOUEH.

Vicnonb3yloTes He nepesapsikaemble 6atapen.

MoMHWTe, U4TO CleayeT NCMoNb30BaTh TONbKO
BKJIOUEHHbIE B KOMMNEKT GaTapev unu fpyrue
nepesapsxaemble 6aTapen ¢ TaKUMM xe
xapaktepuctkamu (3 x AAA 1.2V 750mAh
Ni-MH). Moxanyiicta, npoBepbTe, Kako Tun
6aTapeit Bbl cronb3yeTe.

6. OBCNTY>KUBAHUE

+ [poTtuparite noBepxHOCTY 6110Ka ANA pebeHKa 1 poAUTENbCKOro 61oKa
MArKOWN TPAMKOW, He OCTaBNAIOLLEN BOPCUHOK.

+  Ecnun 610KM 3arpA3HUNNCD, UCMONb3YINTE CIEerka BRaKHYI0 TPAMKY
ANA OYNCTKN I'IOBerHOCTEIZ, n3beras nonagaHna BoAbl B Kakune-nnbo
oTBepcTUA.

. HI/IKOFﬂa He I/ICI'IO]'Ib3thTe yucTawme cpeacTea Uan pacTteoputenu.

+ He noasepraiTe npofyKT BO3[ENCTBIIO BbICOKUX TemnepaTyp,
BNAXHOCTY W APKOTO COMHEYHOTO CBETa, U He MOUUTE €ro.

7. TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKIU

« Yacrorta: 2.4y

+  Pa6ounii paguyc: 10 300 M B ONTManbHbIX YCNOBUAX 1 Ha OTKPbITOM
npocTpaHCTBe.

+ MutaHne 6noka ana pe6enka (nepepatumk): DC5V 500mAh-2A

+ MutaHne popuTenbckoro 6noka (npnemuumk): DC5V 500mAh-2A

8. UHOOPMALNA O YTUTU3ALUN AKKYMVYJTATOPOB U NPOAYKTA
+  [omHuTe, 4TO Nepen yTUAM3aLumnein PaaNoHAHN HEOGXOANMO M3BNeYb
6aTapeiKkii 1 yTUAN3NPOBATb VX B COOTBETCTBUM C TPEGOBAHUAMN.

He Bbi6pacbiBaiiTe NPOAYKTbI, UMEIOWMNE CUMBON 3a4E€PKHYTOrO

MyCOpHOro KOHTEIZHEPB, BMecTe C OCTasibHbIMY ObITOBbIMY oTxogamn.
« [lo oKOHYaHUM CpoKa Cl'Iy)KébI 3TN NPOAYKTbl AONXHbI 6bITb

YTUAN3NPOBaHbl MyTeM CAaun UX B MyHKT c6opa n o6paboTku,

Ha3HAYEHHbII MECTHBIMY BNACTAMU.

Bbl Takxe MOXeTe CBA3aTbCA C MarasviHOM, rAe Nprobpenu NpoayKT.

i

Hac iniland S.A. yT0 «89629 digitall
projector» COOTBETCTBYET OCHOBHbIM TPe6OBaHNAM U
APYrum np AunpekTusbl RED
2022/2380.

+ Mepe3apsikaemble 6aTapen pogutenbckoro 6nokKa (ng ):3
x AAA 1.2V 750mAh Ni-MH (BkntoueHbl)

«  MouwHocTb nepepaun:
« CpepHan: 18 ob
«  MakcnumanbHan: 21 ab

+ MakcumanbHoe Bpemsa pa6oTbi ¢ Tbi0
6aTapeAmu poauTenbckoro 6noka (uepegosauwe nepuogos
npocnywusaHua/oTAbIxa): 6-9 u

« MakcumanbHoe Bpemsa pasoTbl L4 TbiO
6aTapeAmu poguTenbckoro 6noka (korga B Komna're pebeHka
60nbLUyI0 YacTb BpemMeHu Tuxo): 17-20 .

- Mepesapsxaemble 6aTapen 6noKka ana pe6eHka (nepepaTumk):
3.7V-700mAh

- MakcumanbHoe Bpemsa pa6o1'b| L4 TbiO
6aTtapeamn 6noka gna pe6eHka (uepenosaume nepuogos
npocnywuBaHua/oTabixa): 12-14 yacos

+ MakcumanbHoe Bpemsa pa6oTbi ¢ TbiO
6aTap 6noka ana pe6 a (korpa B Komuare pebeHka
6onbLUyI0 YacTb BpeMeHu TUxo): 20-22 u.

« [uanasoH pa6ouei Temnepatypbi: 0°-40°

« [nana3oH oTHOCMTeNbHOI BRaXHocTh: 30%-70%

MouwHoCTb, NogaBaemasn 3apAfHbLIM YCTPOMCTBOM, AOSIKHA BbiTb OT
MWHUMAasbHbBIX 2,5 BaTT, HEOGXOAUMBIX 1A PaAnoo6opyaoBaHu, 1O
MaKcuMasbHbix 10 BaTT 1A JOCTVXKEHA MAaKCUMAabHOM CKOPOCTY 3apsaKu.

|J]_I].|
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miniland
DECLARATION OF CONFORMITY

Miniland S. A. P.Ind. La Marjal | C/ La Patronal, 10. 03430 ONIL (Alicante) SPAIN
Technical support: +34 966 557775 - www.minilandgroup.com - miniland@miniland.es

We declare under our own responsibility that the product:

{ digitalk projector - Miniland - 89629 - Miniland, S. A. }

to which this declaration refers conforms with the relevant standards or
other standardising documents:

Directive (EU) 2022/2380 of the European Parliament and of the Council of 23 November 2022 amending
Directive 2014 /53/EU on the harmonisation of the laws of the Member States relating to the making available
on the market of radio equipment

+ EN 55032:2015/A1:2020 Electromagnetic compatibility of multimedia equipment - Emission requirements
+ EN 55035:2017/A11:2020 Electromagnetic compatibility of multimedia equipment - Immunity requirements

+ ENIEC 61000-3-2:2019/A1:2021 Electromagnetic compatibility (EMC) - Part 3-2: Limits - Limits for harmonic
current emissions (equipment input current <16 A per phase)

+ EN 61000-3-3:2013/A2:2021 Electromagnetic compatibility (EMC) - Part 3-3: Limits - Limitation of voltage
changes, voltage fluctuations and flicker in public low-voltage supply systems, for equipment with rated current
<16 A per phase and not subject to conditional connection

+ ETSIEN 301489-1V2.2.3 (2019-11) Electromagnetic compatibility (EMC) standard for radio equipment and
services; Part 1: Common technical requirements; Harmonised Standard covering the essential requirements
of article 3.1(b) of Directive 2014/53/EU and the essential requirements of article 6 of Directive 2014 /30/EU

+ ETSIEN 301489-17V3.2.4 (2020-09) Electromagnetic compatibility (EMC) standard for radio equipment and
services; Part 17: Specific conditions for wideband transmission systems; Harmonised Standard covering the
essential requirements of article 3.1(b) of Directive 2014 /53/EU

+ ETSIEN 300 328 V2.2.2 (2019-07) Electromagnetic compatibility and Radio spectrum Matters (ERM); Wideband
transmission systems; Data transmission equipment operating in the 2.4 GHz ISM band and using spread spectrum

modulation techniques; Harmonised Standard covering the essential requirements of article 3.2 of Directive 2014 /53/
EU

- EN 300 440 V2.1.1 Electromagnetic compatibility and Radio spectrum Matters (ERM); Short range devices; Radio
equipment to be used in the 1 GHz to 40 GHz frequency range; Harmonised Standard covering the essential
requirements of Article 3.2 of Directive 2014 /53/EU

+ ENIEC 62368-1:2020+A11:2020 Audio/video, information and communication technology equipment - Part
1: Safety requirements

« |[EC 62321-3-1:2013 Determination of certain substances in electrotechnical products - Part 3-1: Screening methods

« |[EC 62321-4:2013+A1:2017 Determination of certain substances in electrotechnical products - Part 4: X-ray
fluorescence (XRF) spectrometry

« |EC 62321-5:2013 Determination of certain substances in electrotechnical products - Part 5: Mercury in lamps

« |EC 62321-6:2015 Determination of certain substances in electrotechnical products - Part 6: Lead, cadmium,
mercury and chromium in electronic and electrical equipment

« |EC 62321-7-1:2015 Determination of certain substances in electrotechnical products - Part 7-1: Determination
of polybrominated diphenyl ethers (PBDEs)




miniland
DECLARATION OF CONFORMITY

Miniland S. A. P.Ind. La Marjal | C/ La Patronal, 10. 03430 ONIL (Alicante) SPAIN
Technical support: +34 966 557 775 - www.minilandgroup.com - teayudamos@miniland.es

We declare under our own responsibility that the product:

{ digimonitor 4.3” pro - Miniland - 89507 - Miniland, S. A, }

to which this declaration refers conforms with the
relevant standards or other standardising documents:

« |[EC 62321-8:2017 Determination of certain substances in electrotechnical products - Part 8: Determination of
polycyclic aromatic hydrocarbons (PAHs)

« |EC 62321-7-2:2017 Determination of certain substances in electrotechnical products - Part 7-2: Determination
of polybrominated diphenyl ethers (PBDEs) in waste electrical and electronic equipment (WEEE)

+ EN 62680 Universal Serial Bus (USB) interfaces for data and power

Directive 2013/35/EU of the European Parliament and of the Council of 26 June 2013 on the minimum

health and safety requirements regarding the exposure of workers to the risks arising from physical agents

(electromagnetic fields)

+ EN 50566:2017 Products used in close proximity to the human body (excluding mobile phones) - Human
exposure to electromagnetic fields (10 MHz - 300 GHz) - Compliance of machinery and equipment with the
basic restrictions related to human exposure to electromagnetic fields

EN 62479:2010 Assessment of electronic and electrical equipment related to human exposure restrictions for
electromagnetic fields (0 Hz - 300 GHz)

+ EN 50663:2017 Human exposure to electromagnetic fields from equipment used by the public (0 Hz - 300 GHz)

+ IEC/IEEE 62209-1528:2020 Human exposure to radio frequency fields from hand-held and body-mounted
wireless communication devices - Measurement procedure for compliance with public exposure limits

Regulation (EU) 2023/1542 of the European Parliament and of the Council of 12 july 2023 concerning
batteries and waste batteries, amending Directive 2008/98/EC and Regulation (EU) 2019/1020 and repealing
Directive 2006/66/EC

Directive 2009/125/EC Ecodesign requirements for energy-related products.

- Commission Regulation (EC) NO 1275/2008, implementing Directive 2005/32/EC with regard to ecodesign
requirements for standby and off mode electric power consumption of electrical and electronic household and
office equipment.

Restriction of Hazardous Substances (RoHS) Directive 2011/65/EU and its amendment Directive (EU)
2015/863.

REACH (Registration, Evaluation, Authorization and Restriction of Chemical substances) Regulation (EC)
No 1907/2006 and its subsequent amendments concerning REACH.

Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) Directive 2012/19/EU.

Miniland, S. A.
Managing Director

Julien Fournier minilqnd

Onil, Alicante, Spain. )
24th September 2024 minilandgroup.com
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Miniland S. A. P.Ind. La Marjal | C/ La Patronal, 10
03430 ONIL (Alicante) SPAIN

{, Technical support: +34 966 557775

Fax: +34 965 565 454

www.minilandgroup.com - teayudamos@miniland.es

© Miniland, S. A. 2025

Fabricado en China. Conservar los datos.

Made in China. Keep this information.

Fabricado em China. Conservar dados.

Fabbricato in Cina. Conservare i dati.

Fabriqué en Chine. Conserver ces informations.
Kataokevaopévo otnv Kiva. Alatnpriote Ta dedopéva.
Hergestellt in China. Bewahren Sie diese Angaben auf
Wyprodukowano w Chinach. Zachowaj instrukcje.
CpenaHo B Kutae. CoxpaHuTe 3Ty MHOpMaLmio.
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